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Kisebbség?
Hogy a kisebbség terrorizál, hogy 

a kisebbség akarja ráerőszakolni a 
maga akaratát az országra — ugv-e 
ez a jelszó? Hát világítsuk meg egy 
kicsit közelebbről ezt a parolet. Csak 
teljesen közellevő, mindnyájunknak 
látható tények nyomán kutassuk, váj­
jon van-e valami igazság ebben a 
mottóban.

A magasabb szempontokat sohse 
keressük. Mert ha magasabb szem­
pontokat vinnénk bele a vizsgálódá­
sunkba. akkor igen czifra dolgok ke- 
I ülnének napvilágra.

Akkor elsőbbet azt kellene keresni, 
hogy hát mi az a kisebbség, a parla­
ment kisebbsége-e, vagy a választók 
kisebbsége? Hamarosan kiderülne, 
hogy ez a két. fogalom nem fedi egy­
mást, hogy a parlamenti kisebbség 
jóval több választót képvisel, mint a 
parlamenti többség. Minthogy pedig a 
végén is a parlament csak eszköz 
aria, hogy a választók akarata, az or­
szág akarata érvényesüljön; azt mu­
tatná a magasabb szempontból való 
bírálat, hogy a mi most a parlament­
ben történik, az a választók többsé­
gének harcza a választók kisebbsége 
Mien. Tehát igenis a kisebbség 
terrorizál s a kisebbség akarja akara­
tának erőszakos érvényesülését, de 
ezt a kisebbséget úgy hívják, hogy 
kormánypárt, úgy hívják, hogy parla­
menti majoritás.

Magasabb szempontokból filozofál­
ván, azt is rövidesen kideríthetné az 
ember, hogy még ma is igaz a régi 
igazság, mely szerint Magyarországot 
it magyar faj akarata ellenére kormá­
nyozzák olyan parlamenti többséggel, 
a mely jórészt nemzetiségi szavaza­
tokra van építve. Tehát nyilvánvaló 
csuda, ha a magyar aránylag oly rit­
kán lázad fel a saját hazájában ő

felette gyakorolt idegen uralom ellen. 
Minthogy pedig tudvalevő, hogy ez 
országban a magyaré még a statisz­
tikai többség is, megint csak világos 
az, hogy a valóságos többség gyako­
rolja a parlamenti ellentállás mun­
káját.

Mindez világos dolog, mihelyt egyet­
értünk abban, hogy a törvényhozás 
terén a többség akaratának s nem a 
választási törvények hibáinak kell ér­
vényesülniük. Ebben pedig talán mégis 
csak egyetértünk.

De, ismételjük, ne legyen szó ilyen 
magasabb szempontokról a kormány- 
jelszavának a megítélésekor. Csak 
a legközelebb fekvő tényeket te­
kintsük.

Felirt a törvényhozáshoz a katonai 
javaslatok ellen:

huszonkilenez vármegye,
tizenöt törvényhatósági város, az 

ország legnagyobb városai, közöt­
tük: Budapest, Szeged, Arad. Pozsony. 
Kolozsvár,

hat választókerület.
ezerszáz község.
Valóban megérné a fáradtságot ki­

számítani, hogy e feliratok hány lel­
ket, hány választót képviselnek.

Csak úgy nagyjából végzett utánjá­
rásra megállapítható, hogy eddig há- 
romszázhusz népgyülés tiltakozott az 
uj katona-adó ellen. Tiltakozott a két 
egyetem és még egy másik főis­
kola is.

Büszkén elmondhatja magáról a 
parlamenti többség, hogy alig volt 
még kormány, vagy javaslat, a mely 
ilyen bámulatos tömegekben tudta 
volna lábra állítani az országot — 
maga ellen.

Hogy harmineznégy küldöttség járt 
a Ház elnökénél, azt még nem is em­
lítettük.

Hol vannak ezek mellett azok a 
ítömegek>, a melyek óhajtják a kato­
nai terheket? Hol vannak a depu- 
tácziók, a melyek sürgetik a több ka­
tonát?

Micsoda nevetséges falzifikáczió a 
«kisebbség terrorizmusát» emlegetni, 
a mikor a parlamenti kisebbséget 
ilyen beláthatlan tömegek támogatják, 
ösztökélik, sőt: ráparancsolják a ka­
tonai javaslatok ellen való ellentúl- 
lásra? Micsoda komikum, a mikor 
a kormány az országot akarja 
szembeállítani — magával az or­
szágot, a parlamenti ellentállást 
követelő országgal, a parlamenti

^ í P * t6 r j ill arc zaja.

léghajókról és léghajósokról.
— Az Egyetértés eredeti tározója. —

Régen volt. a mikor még bölcs mondás 
számba ment ez:

— Ha megmondod, mennyi szappant fo­
gyaszt az országod, megmondom, milyen fo- 
í:áü van a műveltségnek . . .

A szappanfogyasztás ma már nem fok­
mérője a műveltségnek és kultúrának. Van 
sok, száz jobb és biztosabb mérték. A papi­
ros például sokkal megbízhatóbb. Mert a 
török például nagyon sokat mosdik, de na­
gyon keveset olvas. Neki a vallása megpa­
rancsolja, hogy legalább ötször napjában 
mosdjék, de azt is megparancsolja a val­
lása, hogy a Koránon kívül más könyvet 
ne olvasson. A franczia ellenben a legtöb­
bet olvasó és legműveltebb nép azt tartja, 
hogy a szappan rontja a bőr finomságát és 
színét. Ezerféle szagositó és tisztitó szert 
használ, de szappant leginkább csak a rno- 
sókonyhában.

Azt talán még serkise mondta, pedig 
valósággal igaz, hogy egy nép kulturális 
fejlettségének nagyon megbízható és majd­
nem pontos mértéke : a szerencsétlenségek, 
balesetek, katasztrófák. Sajnos, ezek nem 
hiányoznak sehol a világon, de mindenütt 
másfajták, más természetűek, más és más 
hatásnak. Azt hiszem a kultúra legalacso­
nyabb fokán álló népeknél az a katasztrófa 
fenyegeti leginkább az embereket, hogy — 
megeszik őket. Többnyire az ellenség, de 
néha a honfitársak is, ami még alacsonyabb 
tokát jelenti a műveltségnek. Még az a nép 
is meglehetősen alacsony fokán áll a kultú­
rának. ahol a vadállatok tépik szét az em­
bereket. Minél nagyobb a farkasok, medvék, 
oroszlánok által kipusztitott emberek száma, 
annál több természetesen a vadállat és an­
nál kevesebb a képzett, okos ember.

Már itt, pedig még csak az elején va­
gyunk a kulLurlépcsönek, elérkeztünk azok- 
h'.'Z a szerencsétlenségekhez, amelyek néha 
napján nálunk is megesnek, s amelyek egy

tökéletesen fejlett kulturnépnél szinte telje­
sen ki vannak zárva. A villámcsapás, viz- 
áradás, ragadós betegségek nagymértékű pusz­
títása mind olyan szerencsétlenségek, amiket 
a műveltség és kulturális fejlődés rettenete­
sen redukált, szinte egészen kipusztitott. Az 
egyik ellen villámhárítóval, a másik ellen 
a vizek szabályozásával, a harmadik ellen 
az orvosi tudomány ezernyi fegyverével le­
het védekezni, s ép ezért ezek a bajok a 
fejlett kultumépeknél szinte teljesen ki vannak 
irtva.

Azért ne gondolja senki, hogy u kultur- 
népek örök életet biztosítanak maguknak. 
Dehogy. Nekik is vannak szerencsétlensé­
geik. katasztrófáik, s mintha kévéseinél«' azo­
kat, a mikkel a baisors látogatja meg őket, 
ők maguk teremtenek maguknak uj módo­
kat a biztos és gyors elpusztulásra. Bengá- 
liában például a legritkább embert fenyegeti 
az a veszedelem, hogy automobil gázoljad, 
villamos áram sújtsa agyon, vagy hogy 
c-aisonjí fenékén megrepedjenek a véredé- 
nyei. BeiudsisztánbanJ talán a széngázrnér- 
gezést se ismerik, arról pedig sejtelmük 
sincsen az embereknek, hogy olyanképen is 
meg lehet halni, hogy valaki tuberculinnal 
injieiálja magát, vagy pedig léghajóról zu­
hanjon le a mélységbe. . .

A léghajó-katasztrófák már a legfejlettebb 
kultúra gyermekei. Az emberi kutatás vágy 
határokat nem ismerő erőszakossága szülte 
őket, s épen azért, mikor az első hasonló 
szerencsétlenség történik Budapesten, csak 
egy pillanatig érez az ember megdöbbenést 
és ijedtséget, "' «i másik perezben már azt 
mondja : „Ennek igy kellett történnie,u Talán 
még azt is gondolja magában: „Ideje, hogy 
hogy hozzánk is beköszöntött ez az újabb 
szerencsétlenség!“

Azaz, — talán rosszul fejeztem ki, amit 
mondani akarok. Szerencsétlenség no jöjjön 
soha. A katasztrófa kerüljön bennünket és 
kerüljön minden embert. Í)e ha már elkerül­
hetetlen a szerencsétlenség, inkább liz em­
ber, aki léghajóról zuhan alá, mint egyetlen­
egy, akit farkasok falnak fül, vagy a kit a 
fejletlen kultúra rég túlhaladott csapásai té­
ri lenek le.

íellentállás elitélésére ! Hiszen minden 
egyébtől eltekintve, már az is kiszá- 
mithatlan haszna ennek a mostani 
parlamenti kampánynak, hogy föl- 
költötte megint a független magyar 
gondolkodást, hogy magyar közvéle­
ményt ébresztett.

Hát bizony, ha egyébre nem tud a 
kormány hivatkozni, mint az ilyen 
milliókból meg milliókból álló »kisebb­
ségre«, akkor inkább ma távozzék a 
helyéről, mint holnap, inkább ma vonja 
vissza a javaslatait, mint egy hét 
múlva.

Hogy pedig a parlament tisztessé­
ges választásokból került ki, az egy­
általán nem argumentum. Nemcsak 
azok miatt a magasabb szempontok 
miatt nem az. amiket e czikkely ele­
jén említettünk, de azért se, mert se a 
feliratok szerzőit, se azokat, a kik 
még nem írtak fel, a kik 
még nem tartottak népgyülést, a kik 
még nem voltak hl ; küldöttségben, 
nem kérdezték meg alkotmányos for­
mában. képviselőválasztás utján, hogy 
kell-e nekik több katona. Tessék fel­
oszlatni a Házat s ha majd az tij vá­
lasztás megtizedeli az ellenzéket: akkor 
beszéljünk a ..kisebbség“ ellen, akár 
a magasabb szempontok fólretételé- 
vel is. Addig nincs joga a kormány­
nak a kisebbségről - beszélni.

Ámbátor az is mindegy, hogy a 
kormány kisebbségnek titulálja-e, vagy 
többségnek ismeri-e cl az ország va­
lóságos nagy többségét. Avagy szálló­
ige tanúsága szerint a napnak is na­
gyon mindegy, hogy a kicsi ember el­
ismerne őt napnak, vagy nem. Ha 
nem ismeri is el: azért a nap az 
uralkodója ennek a világrendszernek, 
azért a nap felkel, ragyog az ég 
boltján, fényt és életet árasztva szer­
teszét.

nyíre kívánatosnak találják már Apponyi el­
vonulását, az kifejezésre jut a Vaterland 
utján, a mely a várható krízisért teljesség­
gel reá hárítja a felelősséget és odalyukad 
ki, hogy Apponyit el kell távolítani és eber- 
hardi magányába való visszavonulásra kell 
kényszeríteni, mert akkor, azt mondja, „más­
ként lehetne eljárni."

De a mi híradásunk nyomán ma már egy 
másik bécsi lap is foglalkozik gróf Apponyi 
lemondásának lehetőségével és reflexiói 
szerint a beavatottak számára nem lesz 
már meglepetés, ha nemsokára a legko­
molyabb formában lóg szárnyra kelni 
az a liir, hogy Apponyi a házelnöki tiszt­
tel együtt a mandátumát is letenni szán­
dékozik és — legalább egyidöre egészen 
elvonul a politikai küzdőtérről. A képviselő- 
ház folyosóján — mondja a bécsi újság
— már régóta beszélnek ilyesmiről. Több­
ször is fölmerült a hire, de most az egy­
szer ugv latszik, csakugyan komoly el­
határozás elvjele : mert gróf Ap­
ponyi kezdettől lógva nem érezte 
magát jól az elnöki székben, azután meg 
a Szilágyi Dezső példája, akinek a 
visszalépése mo.-l négy éve tudomás szerint 
jeladás volt a parlamenti válság kitörésére. 
Az ilyen elhatározásra szinte önként adódik 
az alkalom, — szól a bécsi hang — ha a 
kormány május elsején belekerül a törvény- 
kívüli állapotba.

Hírünknek ennél az epés megerősítésénél 
is többet mondott gróf Apponyi Albert 
maga egy küldöttségnek, a mely - a 
mint lapunk más helyén olvasható a ka­
tonai létszámemelés ellen tiltakozók sorában 
járult eléje. ...Vem tudom - - szólt gróf Ap­
ponyi — mikor következik be az. az 
id<>, melyben kötelességemnek fogom 
tartani abból a semlegességből kilopni, 
u melyei mostani állásom parancsol és 
maganmegg'vózödé-emet indokolta n ki­
fejteni.

Látnivaló, hogy gróf Apponyi maga be­
jelenti lemondásának eshetőségét, amely
— mint megírtuk — be fog követ­
kezni május másodikán, ha a kor­
mány erőszakos módon belemegy uz 
ex-lex-be De hekövc-tkezhetik sokkalta ha­
marább. ha Széli Kálmán, akar őrá, Appo- 
nyira, akár magára a parlamentre közvetve 
-nyomást" akarna gyakorolni.

Apponyi lemondása.
Említettük, hogy gróf Apponyi Albertet 

mennyire elkedvetlenítették a kormánynak 
ellene forduló intrikái s már napokkal ez­
előtt jeleztük, hogy ennek a rá nézve kényel­
metlen e.s nagy mértékben bántó hely­
zetnek a következménye — esetleg már 
rövid idő múlva — az lesz, hogy 
lemond. Gróf Apponyi, a kijeppen nem, vagy 
alig érintkezik Széli Kálmánnal, tudvalevőleg 
a legutóbbi napokban különösebben tapasz­
talhatta, hogy milyen kevés rokonszenv 
nyilatkozik meg iránta a szabadelvű 
párt bizonyos elemei körében. S ez a tu­
dat még közelebb hozta üt elhatározá­
sához.

Hogy az osztrák klerikális körök is meny­

Széll a tisztviselők eilen.
A vármegyei tisztviselők mozgalma, muh­

arra irányozúdik, hogy az ö fizetésük ügye 
is rendeztessék, nagyon konsternálja a kor­
mányt. És ezzel a mozgalommal szemben 
is ahhoz az eszközhöz folyamodik, melynek 
alkalmazását megkísérelte a katonai javas­
latok ellen tiltakozó országos mozgalom el­
fojtására. Ez az utóbbi kísérlete alapos ku- 
darezot vallott. Hiszszük, hogy a megyei 
tisztviselők becsületes önérzetén is megtörik 
a kormány igaztalan, teljesen jogtalan 
sőt a legelemibb méltányossággal is merő­
ben ellenkező frondőrködése.

Arról értesülünk, hogy a belügyminiszté­
rium körében valósággal ellenséges irányzat 
uralkodik a vármegyei tisztviselők mozgal­
mával szemben. Értesülésünk forrása igen 
közel van a belügyminisztériumhoz és egé­
szen megbízható. A miről hirt adhatunk, 
nem kevesebb, mint az. hogy Széli Kál­
mán miniszterelnök, belügyminiszteri minő­
ségében határozottan ellenzi és elitéli a 
vármegyei tisztviselők jogos és méltá­
nyos követeléseit, mint olyanokat, melyek 
idöelöttiek. És ép ez okból a belügyminisz­
ter elejét szeretné venni annak, hogy a vár­
megyei tisztviselők mozgalma nagyobb ara­
nyukat öltsön.

Értesülésünk szerint Széli Kálmán tit­
kos rendelettel meg akarja hiúsítani azt 
hogy a vármegyei tisztviselők megtart 
hassák e hó 2(>-ún a tervezett kon gr esz- 
szusukat, a mi ha sikerül neki: akkor a 
vármegyei tisztviselők fizetésjavitásának ügye 
csakugyan elposványosodik és hosszú idüiv 
lomtárba kerül. Értesülésünk szerint Széli 
Kálmán észrevette azt, a mit ugyan könnyen 
észrevehetett: hogy a vármegyei tisztviselők 
minap nála járt küldöttségét valósággal 
felháborította az a hang és az a rideg 
modor, a mit a küldöttséggel szemben al­
kalmazóit.

Mondjuk, hogy ezt a felháborodást könv 
nyen észrevehette, mert annak igen hangos, 
sőt tüntető nyilvánulásai is voltak, igy meg­
történt, hogy a küldöttség néhány tagja a 
miniszter beszéde alatt izgatottan méltatlan­
kodott s ily közbeszólós mellett: ..Ugyan 
ne hallgassuk ezeket az. üres fecsegése­
ket", tüntetőén kiment a teremből. Sót né­
melyek ezt is közbekiáltották Szélinek: 
~Oszlassa csak föl az országgyűlést, 
majd meglát akkor bennünket."

Széli Kálmán tehát megharagudott a var­
megyei tisztviselőkre, a kik 'kifejezésre jut­
tattak egész viselkedésükben, hogy nem ala­
mizsnát kérnek, hanem a munka jógiit akar­
ják érvényesíteni. És a miniszterelnök most 
éreztetni akarja velük haragját. Éreztetni az 
által, hogy hatalmi befolyásával útját vágja 
mozgalmuknak.

Igazán szép hála és köszönet azért, hog\ 
a vármegyei tisztviselők a választásoknál 
mindig a kormány szekerét tolják és nép 
szerűségüket tönkreteszik az. által. hogy 
a választásoknál szembehelyezkedve a nép­
pel, ezt a rendelkezésükre álló hatalmi erű 
minden nemével nyomják.

\ alóban, a vármegyei tisztviselők nem­
csak a maguk önérzetének, de a maguk érde­
keinek is megfelelőbb módon járnának el, 
ha tényleg nem adnák magukat oda eszko 
/-ül a kormányzó hatalomnak, mely kihasz­
nálja ugyan okét saját önző politikai ezél-

Arról megvigasztalhatom az embereket, a 
kik netán kételkednek, a magasra törő vá­
gyat, a tudományszomját, a feltalálás törek­
vését egy atomnyival se fogja lukasztani 
az emberekben a ma történt légliajós 
szerencsétlenség. A fölfelé törést nem akasztja 
meg az emberekben az, hogy cgyikök-mási- 
kuk alázuhan. A diadalra menő seregben 
jobbra is, balra is hullanak az áldozatok, de 
azért, a ki hős, az nem áll meg és nem 
fordul vissza. Győz, vagy elbukik u is...

A léghajón felszálló embernek szubjek­
tivitása szerint sok különféle érzése lehet, 
csak egy nem: arra nem gondol soha, hogy a 
magasból le is lohet bukni. Azt el tu­
dom hinni, hogy a mérhetetlen magasság­
ból lezuhanó ember biztosra veszi, 
hogy épen, hibátlanul év lo a földre, hogy 
talpra esik, mint a macska, de nem hiszem 
el soha és senkinek, hogy a fölfelé induló­
nak a lefelé bukás lehessen a gondolata és 
érzése. A ki azt hiszi, hogy le is lehet 
bukni, az sohse is fog fölszállani.

A léghajón járónak, akár hivatásból, akár 
csak érdeklődésből, vagy kíváncsiságból száll 
föl, azt hiszem az a legérdekesebb pillanata, 
a mikor a földtől elszakad. Az amásodpercz 
ez, a mikor a kapitány rákiált a kosárba 
kapaszkopó emberekre:

— Ereszd ! . ..
A kosárban mozdulatlanul áll a lölszálló. 

Se mozgást, se rázást, se változást nem 
érez. De ugyanabban a perezben, amikor a 
vaskos tenyerek elbocsátották a kosár szélét, 
sebesen, feltartóztathatatlanul — siilyedni 
kezd a föld. Szalad lefelé az egész világ, 
valami feneketlen mélységbe. S egy pillanat 
alatt hatalmas házakból, óriás palotákból 
apró torlácskák lesznek, amiken a tornyok 
és kupolák olyanok, mint a ezukrászsütemé- 
nyen a rárakott mandulák és eprek. S az 
emberekből mi lesz, a világ uraiból? Han­
gyák lesznek, kis fekete pontok, amik ide- 
oda mozognak, s amik mind egyformán ki­
csinyek és egyformán feketék.

Aki czinikus lélek, igy szól ilyenkor ma­
gában :

— Gyönyörű, hogy elsüljed a világ! Min­
den bűnével és minden gyarlóságával. És

gyönyörű, hogy az emberek olyanoknak lat-1 
szanak, amilyenek valóban. Porszemek. Hit­
ványságok. Semmiségek . . . S milyen egy­
formák. Ki tudná innen megkülönböztetni 
a miniszterelnököt az utezaseprötöl! A nagy 
úri delnőt a félverugott pesztonkától, a be- 
csületbirúsági elnököt a ma szabadult te­
gye neztöl...

Onnan a magasból, amilyen kicsinyeknek 
látszanak az emberek, olyan nagy az embe­
riség. Hatalmas a viliig és hatalmaikul szürke­
ségek az ö napjai. „Testvériség, egyenlőség, 
szabadság“ itt lenn csak jelszók. csak hang­
zatos mondások: odafönn az mind igazság.

Jó olt fönn a magasban. S milyen szép 
a világ, nemcsak jó is. A színek nem foly­
nak össze, a formák nem vesznek el. Mint 
egy nap térkép, amely meg van festve, s a 
min változtatni nem lehet, olyan egy-egy 
vidék, amit kétezer méter magasból belá­
tunk. Nyugodt, biztos, változatlan, itt lenn 
minden változó és mozog és minden bizony­
talan.

Aki csak egyszer fölszállt a léghajón, min­
dig fönn szerelne élni.

Abszolút csend és abszolút nyugalom. A 
vásári zajból semmi sem kerül oda föl. s a 
bűz, a por, a szeny, a becstelenség is lenn 
marad. Csupa ózon, amit belehelünk, s 
csupa tisztaság, amit érzünk. A lejünk fe­
lett egy komor felhő, amely elrabolja u na­
pot? Semmi az. Csak ki kell forditani egy­
két homokzsákot, s repülünk feljebb, repü­
lünk magasabbra. Túl a felhőn, hadd ma­
radjon az is alattunk, mint a világ minden 
baja, nyomorúsága és szürkesége.

Egyre mozgunk, szállnak : le és fel, jobbra 
és balra, a merre a szél akarata, az áram­
latok szeszélye visz. De mindebből nem ér­
zünk, nem tudunk semmit. Mozdulatlanok 
vagyunk, se nem emelkedünk, se nem sü- 
lyedünk. Papir-szeletkéket kell kidobálni a 
ballonból, hogy tudjuk, merre és hova visz 
a levegő akarata. Ha a papirosdarabka föl­
felé száll, akkor a ballon sülyed, ha a pa­
piros leesik, akkor a ballon emelkedik, 
hogy jobbra megyünk-e, vagy balra, azt pe- 
dik megmondja az alattunk elvonuló tájkép. 
Mint a bibliabeli próféta, a léghajós is el-

1 mondhatja : Ha a világ alattam jobbra 
megy, én balra megyek; ha balra megy u 
világ, én jobbra tartok. . .

Az emelkedést és sülyedést szabályozhatja 
a léghajós, legalább jó időig. Homokot szór 
ki. és fölfelé iparkodik, gázt bocsát szaba­
don, ha lefelé törekedik. De a szélnek néni 
ura. Arra viszi, a merre kedve tartja. Mint 
a politikust a népakarat.

A kutató szellem, a meiy a lúgba jósokat 
ezer veszedelembe viszi, két titkot fürkész 
most. Milyenek a levegő mozgásai es utjai, 
mik ennek a törvényei, szóval: mi és hogyan 
történik és miért a levegőben? A második 
titok és nagyobbik pedig, miken lehet az 
ember úrrá a levegő mozgásai fölött?

Az elsőt még nem tudja megfejteni a 
világ. Milyen messze lehet még a második?

Pedig még azt a két titkot meg nem fej­
tik, itt is, másutt is, mindenütt a világon 
egyremásra emelkednek a levegőbe a lég­
hajók. A Turul is, ha felépült vs sok ezer 
társa szünet nélkül. Mindegy, ha lezuhannak 
is, mindegy, ha baj ér egyszerre százat is. 
A sárkány hét léjét ha levágtak, tizennégy 
nőtt egyszerre helyébe. Léghajó, ha száz 
lezuhan, ezer fog újra fölszállni.

Mert az emberiségnek meg kell tudnia a 
kettős titkot . . .

Messze van, mi talán meg se érjük azt 
az időt, a mikor tollárul a kettős titok. De 
tiszteljük azokat, a Kik úttörői az emberiség 
szórajának és vértanúi a tudománynak. Mu 
még csak kísérletező amatőrök, valamikor a 
világ boldogítói lesznek és a tudomány di­
csőségei ...

Hogy kik lesznek ők, nem tudhatja senki. 
A hadvezér is, mikor harezra száll, sohase 
tudhatja előre, mi lesz holnap ? Világra 
szóló hős lesz-e, nepe büszkesége; vagy 
gyáva és hitvány féreg, akit szidalmazva 
említ a világ. Hu győz, akkor hős lett, ha 
elbukik, akkor szamár . . .

Aki léghajón felszáll a magasba, nem tud­
hatja előre soha: az emberiség büszkesége 
lesz-e, vagy széthulló roncs.

Vuipei.
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jaira, de a mikor érdemeik és munkásságuk 
méltánylásáról van szó: kortes-szolgálata­
ikról is megfeledkezik.

De ha már így van: akkor a vármegyei ° 
tisztviselők ne hagyják magukat terrorizáltatni 
és ne engedjék, hogy a kormány alattomos 
hatalmaskodása lünkretegye becsületes szán­
dékukat, mely az elfogulatlan közvélemény 
rokonszenvével találkozik. Hat csak legyenek 
rajta, hogy a kongresszust Szél! Kálmán 
akarata ellenére is megtarthassák.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Nagy halból egyet is vagy kettőt nehezen 

fogyaszt el egyszerre egy család. Apró 
halból megeszik tizet is egy ebédre.

A katonai vitának ma hat szónoka volt. 
A legtöbb, a mióta megindult a nagy harez 
az uj parlamentben.

Igaz. hogy ma mondották a legrövidebb 
beszédet. Mindössze három perczes volt. 
■Tanköri' h Béla mondotta, a néppárt szó­
noka, a kinek beszédét rövid napirendelőtti 
vita előzte meg. A szónok arról beszélt, 
hogy békés viszonyok vannak a világon, a 
hármasszövétség erős s igy semmi szük­
ség a katonaság szaporítására.

Hegedűs Károly hosszabban beszélt. 
Nyugodtan, formásán és tartalmasam Abból 
indult ki, hogy minden törekvést ellenez és 
visszautasít, a mely csak egy parányit is en­
gedni akar az or.-zág jogaiból. Önálló ma­
gyar hadsereget követel s Iörvényekből bi­
zonyítja, hogy erről a jogáról a nemzet soha 
te nem mondott.

Határozati javaslatot is nyújtott be. amely 
szerint az ujonczjutalók a két államban a 
hadkötelesek számaránya alapján állapí­
tandó meg.

Hilbert Károly volt a következő szónok. 
A hadsereget ismerteti, nem örvendetes, de 
igaz színekkel. Ez az ármádia csak dinaszti­
kus ezélokat szolgál, hazát nem ösmer, al­
kotmányról fogalma sincs. Ennek a hadse­
regnek nem szavaz meg semmit.

A következő szónokot megint a néppárt 
adta. Kettőt egy napra. Zboray Miklós is 
gátat akar végre vetni a niilitárizinus lehe­
tetlen követeléseinek. Elérkezett az idő. ami­
kor megmondjuk:

— Eddig és ne tovább!
A hadmentességi adóról is hosszasan be­

szélt. Szerinte ezt a terhes és súlyos adót 
azon a jogezimen szedik be, hogy a kato­
nák özvegyeit és árváit segilik ebből a pénz­
ből. De a tizennégy milliós alapból alig 
tizenötezer korona jut a mondott ezóira. 
Hova teszik a többit ? S ha nincs rá szük- 
-ég a bevallott ezélra. minek szedik be?

— Ez gyanúsítás — mondja Örömön 
Dezső államtitkár.

A szónok visszautasítja a gyanúsítás vad­
ját. Nem akar ö gyanúsítani, de jelentést 
kér és pontos számadást arról, hogy hová 
fordítják a hadmentességi adókat. Ilyen ér­
telmű határozati javaslatot nyújt be.

Molnár Ákos hosszabb beszédben foglal­
kozik a javaslattal és nagy hatással támadja 
azt a rendszert, a mely csak parádéra hasz­
nálja a katonát, de nem oktatja hasznos 
ezélokra. A deülirozás az. osztrák és magyar 
hadsereg legnagyobb tudománya. A 
mellet ki. hasat be, ez a jel­
ező és az, hogy keményen kell lépni. De 
hogy a katona lőni is tudjon, s háborúban 
hasznos legyen, azzal nem törődik senki. 
Az egyenruhája is olyan u katonának, hogy 
feltűnő legyen és czifra. ami a parádékon 
tetszetős, de az ellenség előtt veszedelmes 
és káros.

Határozati javaslatot nyújt be, amelyben 
a magyar vezérlet! nyelvet követeli.

Koller Tivadar első beszédét mondotta a 
Házban s noha röviden beszélt, de úgy, — 
mint egy öreg. Ösmertotte a hadsereget a 
-aját tapasztalásai alapján, s kifejtette, hogy 
nekünk magyaroknak nem kell és nem is 
kellhet német haderő . .

Az ülés három órakor ért véget. A rész­
letes tudósítást a mellékleten közöljük.

az impozáns kiséret is mutatja, mily nagy súlyt
fektet az egész függetlenségi párt Polónyi meg­
választására. Egyebekben, úgy halljuk, hogy 7a- 
ginyi Sándor, aki már állítólag vissza is lépett 
a jelöltségtől, ismét szerencsét próbál. Azt beszé­
lik, hogy Széli Kálmán bírta arra, hogy fellép­
jen újból. Annyi bizonyos, hogy Tagányi Buda­
pesten volt 8 a képviselöházban beszélt is a mi­
niszterelnökkel. Hogy aztán melyikük kívánja 
inkább, hogy bekerüljön a Házba, <"-e. vagy Szeli 
Kálmán, az a kérdés.

Magyar tisztek a magyar ezreiteknél.
A bécsi .Zeit“ ma olyan hirt közöl, amely­
ről már három héttel ezelőtt megmondtuk, 
hogy tervben von. Elmondja, hogy a hadse­
reg rendeleti lapjának májusi számít körül­
ijeiül ötszáz magyar tisztnek magyar ezre- 
dekhez való áthelyezését lógja közölni. A 
hírre csak két megjegyzésünk van. Az egyik 
pozitív : téved a ..Zeit", ha ezt a bírt abban 
a reményben adja közre, hogy Magyaror­
szágon annak veszik, a minek szánta : vir- 
mánvnak. A negativ megjegyzés : hiszen 
úgy sem lesz meg az olyan pontosan május 
elsején. Csak közrekerül most a hire, csalo­
gatnunk, biztatgatónak. pedig ugyan kit hal­
nak ezzel biztatni ... V

A néppárt értekezlete. Az országgyűlési nép­
párt ma este gróf Zichy János einüklése alatt 
értekezletet tartott, amelyen az indemnit tör­
vényjavaslatot tárgyalta. Ázt határozták, hogy az 
indcmniUt nem fogadják ugyan el, de meg se 
obstruálják. Ezt különben Itukovszky István már 
tegnap megmondta a pénzüg" i bizottságban a 
pártja nevében.

Politika a törvényszéken. Triesztből táv- 
iratozzák Az itteni törvényszéknél tegnap szlo­
vén nyelven tárgyaltak és az ügyész is szlovén 
nyelven beszélt. A Piccolo tiltakozik az olaszo­
kat mélyen sértő intézkedés ellen, aminek kü­
lönben még folytatása lesz a képviselőházban.

Mohamedán küldöttség Kállaynál. Becsből 
jelentik, hogy oda egy nagyobb mohamedán kül­
döttség érkezett Boszniából és Herczegovinábói, 
hogy Kállay miniszternél panaszt tegyen Studier 
szerajevoi érsek ellen. Valószínűleg ez a küldött­
ség is a már jól ismert s elcsépelt panaszoknak 
szeretne egyszer pártot szerezni Pécsben.

Budapest, április 2.

A képviselőhöz pénteken délelőtt iiz 
érakor öléit tart.

A függetlenségi- és 48-as párt hol­
nap, pénteken este hat órakor Kossuth 
Ferencz elnöklése mellett értekezletet 
tart.

A húsvéti szünet. A képviselőim húsvéti 
szünete szombatun kezdődik és eltart ápri­
lis tizenötödikéig. A nagyhét folyamán
hir szerint 
lesznek.

*set le formális ülések

A kópviselöbáz holnap délelőtti ülésén foly­
tatják a katonai javaslat tárgyalását. Szólásra fel 
vannak iratkozva: Rátkav László, Rákosi Vik­
tor, Csemoch dános, Veszelovszky Ferencz, 
Ugrón Gábor, Rúth Endre, Gál Sándor és 
Molnár Jenő.

Qyörffy Gyula, ellen. Györffy Gyula or- 
szággyülesi képviselő, tudomás szerint, az 
ellene (a fonógépek ügye miatt) folytatott 
inkompatibilitási eljárásnak pár hónappal 
ezelőtt azzal vetett véget, hogy lemondott a 
mandátumáról. Minthogy azonban újra meg­
választatta magát, most az öszeférhetetlen- 
ségi bejelentést is megújították, illetőleg újra 
beadták ellene.

A kéxdlváeárhelyl mandátum. Kézdivásár- 
helyen vasárnap tiltakozó gyűlés lesz a katonai 
javaslatok ellen, melyen Polónyi Géza is részt 
vesz, a kinek a megválasztását immár biztosra 
vehetni. Polónyi holnap este utazik kerületébe, 
vele mennek Barabás Béla, Bartia Miklós, Ka- 
potsffy Jenő, Várady Károly, Gaal Sándor, 
tíedöházy János, Sebess Dénes, Cray Imre, Len­
gyel Zoltán és Makkal Zsigmond orsz. képviselők

Veszedelem a Balkánon.
— Távirati hírek. —

Néhány nap alatt megváltozott a 
helyzet a Balkánon. A távíró egyre- 
másra hozza a nagy összeütközések 
híreit s ha eddig nem voltak túlságos 
komolyak a balkáni tavaszi hírek c, 
most annál komolyabbnak készül a 
helyzet.

A török katonaság rendes káv­
ézót folytat a maczedon és 
bolgár felkelő bandákkal, fal­
vakat vesznek ostrom alá, szóval 
mind a két részen folyik a 
vér. A felkelők orozva gyilkolják le 
a kiszemelt előkelőbb, gazdag törökö­
ket, kegyetlen bőszujókban nem is­
mervén határt. Hogy a török lakos­
ság és a padisahért vakon lelkesedő 
felizgatott török katonák nem marad­
nak ezekért adósok, az kétségtelen, 
mert rövid idő alatt nem egy felkelő 
bandát semmisítettek meg és egyes 
falvak ellen tálló lakóit az utolsóig 
lemészárolták. Önkénytelenül is elő­
térbe lép az az alapos gyanú, hogy 
a maczedon forradalmi bizottságok 
keze játszatja el ezt a véres, vesze­
delmes játékot. Okvetlenül olyan hely­
zetet akarnak teremteni, a mely a 
tartományok és a porta között ke­
nyértörés elé viszi az eseményeket.

Aggasztó jelenség, hogy a részben 
keresztény, de túlnyomó többségben 
mohamedán albánok is véres harczo- 
kat vívtak a török rendes katonaság­
gal. Kérdjük, ki izgatja ennyire az 
albánokatr melyik nagyhatalom áll 
az albán törzsfőnökök mögött?...

Válság, kudarcz fenyegeti tehát a 
porta reformakezióját s ha nehány nap 
alatt nem jönnek megnyugtatóbb hí­
rek a maiaknál, nem lehetetlen 
a nehány hónap elölt némikép 
elintézett balkáni kérdés esetleg 
komolyabb fegyveres konfliktusokba 
keverheti a — látszat szerint — 
csöndes szemlélők szerepét játszó 
nagyhatalmakat.

A budapesti tőzsde különben rea­
gált a nyugtalanító hírekre, amennyi­
ben a vezető papírok tegnap és ma 
két-három koronáival estek. A nyug­
talanság azonban nem volt tartós.

Mai híreinket itt adjuk :
Konstantinápoly &pr. 2.

Az albánok nemrég elhatározták, hogy tá­
madólag fognak tüntetni a reformok ellen. 
Az albánok hatalmukba kerítették Vutitren 
községet s elfogták a keresztény csend­
őröket. Az elfogott csendőröket megkö- 
iözre Prisztináha vitték. Azután Mitro- 
vicza ellen fordultak az albánok. Hosszabb 
támadó harez után, a melyben törők rés* 
töl tüzérség Is vett részt, az albánokat nagy 
veszteséggel visszaverték. A porta Szalo- 
nikiből és más városból az összes rendel­
kezésre álló csendőröket és katonaságot 
odaküldte. Odamegy tizenhat zászlóalj, 
a melyek közül nyolez már útban van. 
Az osztrák-magyar nagykövet ma lépéseket 
tett a portánál s azt tanácsolta, hogy a 
rendet gyorsan állítsák helyre. Diplomácziai 
körökben egyetértenek abban, hogy a porta

most már kényszerítve van, hogy ener­
gikusan elnyomja az albánok ellensze­
gülését, a mit a Yildiz-palotában levő al­
bán-párt eddig megakadályozott.

Péter vár, ápr. 2.
Az orosz távirati ügynökség jelenti: ^ Biz­

tos forrásból közlik, hogy márezius 30-án 
arnóták támadták meg Mitrovica városát, de 
a török csapatok két órai harez után nagy 
veszteséggel visszaverték őket. A török 
kormány az aidini vilajetből egy had­
osztályt küldött Albániába. Az arnóták 
zavargása miatt a konstantinápolyi orosz 
nagykövetet utasították, hogy a portánál 
erélyes lépéseket tegyen a végre, hogy az 
albánokat leken tartsa.

Fótervár, ápr. 2.
A -Yovo/c Yrém ja czikkekel hoz a maczedó- 

niai viszonyokról és ezeket a czikkeket részben 
a Journal de St. Petersburg is reprodukálja. A 
lap első sorban kifejti, hogy miért tartanak a 
maczedóniai zavargások a reformok végrehajtása 
után is és ezt annak tulajdonítja, hogy a mozga­
lom vezetői és egyes bolgár államférfiak is még 
lolyton abban reménykednek, hogy mihelyt a 
Balkánfélszigeten szláv vér fog folyni, Orosz­
ország rögtön ismét fegyvert ragad és 
megint meghoz minden lehetséges áldoza­
tot fajrokonainak felszabadításáért. Oroszor- 
zág alapelve azonban az általános béke, 
megóvása és erről az elvről a Balkán-félsziget 
tekintetében sem akar lemondani. Oroszország az 
akut maczedón-kérués rendezésére a békés utat 
választotta, a melyről nem fog letérni és nagyon 
csalódik, a ki azt hiszi, hogy Oroszországot erő­
szakos beavatkozással rá lehet venni, hogy ettől 
a módszertől eltérjen. E belső okok mellett azon­
ban külföldön is vannak figyelemreméltó okok, a 
melyek a maczedóniai zavarokat tovább szítják, 
igy különösen n sajtó magatartása. Az angol sajtó 
szemlátomást mindenképpen azon fáradozik, hogy 
a maczedóniai viszonyokat a lehető legnagyobb 
mértékben nyugtalanítóknak tüntesse fel. Sajnos 
a franezta sajtó ép úgy viselkedik.

London, április 2.
A Times-nek jelentik Konstantinápolyból, 

hogy az albán testőrök kitörő lelkesedéssel 
fogadták azt a hirt, hogy az albánok Mitro- 
viczát megtámadták. A Times azt Írja, hogy 
az albánok mozgalma újabb veszedelmes 
tényező kezd lenni a helyzetben. A szul­
tánnak alapos oka van arra, hogy szokatlan 
intézkedéseket tegyen személyének biztos­
sága végett s bizonyára nem fogja megsér­
teni albán testőreit, még ha Oroszország 
követelné is. A Times inti a szultánt, hogy 
ne bizakodjék Európa türelmében.

Konstantinápoly, ápr. 2.
Scserhina milroviczai orosz konzul megsebe­

süléséről a következő hiteles jelentés érkezett:
Scserhina tegnapelőtt délután ölödfél órakor az 

albán támadás visszaverése után kárászoktól és 
rendőrbiztosoktól kisérve, megnézte a védelem és 
a támadás vonalait. Amikor a puskaporraktár elé 
ért, az ott őrt álló Ibrahim nevű albán gya­
logos rálött. A golyó a konzul hátát sú­
rolta. A merénylő a konzult védő kavaszokra is 
rálött, de nem találta cl őket. A merénylőt oda 
sietett tőrük katonák lövésekkel halálosan meg­
sebesítették. Mitrovicza parancsnoka, Saib bég 
ezredes rögtön megjelent a helyszínén. Scserbinál 
a konzulátusra vitette és a legnagyobb gonddal 
ápoltatta. Időközben Üszkübből külön vonalon 
megérkezett az orvos, aki a sebet nem találta ve­
szedelmesnek. Saih hég rögtön vizsgálatot ren­
delt eh A merénylőt nem lehetett kihall­
gatni, egyik bajtársa azonban azt mondja, hogy 
azért lőtt rá a konzulra, mert egyik rokona 
elesett a Mitrovicza ellen intézett támadás alkal­
mával, a melyért az orosz konzult tette felelőssé. 
Üzinorjcv nagykövet jelentést küldött az esetről 
l’étervarra s időközben itt is megfelelő lépéseket 
tett. Ma délelőtt Auri bég, a külügyminisztérium 
főtitkára, azután Ferfz basa nagyvezér fölkeres­
ték a nagykövetet s élénk sajnálatuknak adtak 
kifejezést és biztosították a nagykövetet, hogy a 
merénylőt és esetleges bűntársait a legszigorúb­
ban fogják büntetni. A nagyvezér egyúttal bizto­
sította a nagykövetet, hogy a szultán energikus 
intézkedéseket rendelt el a rend és nyugalom 
helyreállítására, S'.inovjev Maskov üszkübi kon­
zult Mitroviczába küldte Scserhina támogatására 
Az eset, úgy látszik, mely hatást tett a Jildiz 
palotában és a portán. A mai minisztertanács is 
is foglalkozott az esettel. A Jikliz-palota legtöbb 
katonai felügyelő-bizottsága elhatározta, hogy az 
albánok ellen való eljárást az energiájáról ismert 
Sámli basa hadosztály-parancsnokra bízza, a ki a 
támadás idején nem volt Mitroviczában.

Berlin, ápr. 2.
A Lokalanzeiger-nek jelentik Parisból 

Egész határozottsággal állítják, hogy Laza- 
rév alezredes, orosz katonai attasé benső 
összeköttetésben van a maczedóniai bi­
zottság párisi tagjaival s hogy az orosz 
hivatalos politikával ellenkező viselkedést la 
nusit. A Lazarev vei érintkező bolgárok azt 
mondják, hogy bármennyire erőlködnek is a 
hatalmak, a maczedóniai forradalom mégis 
ki fog ütni. Lazarev nemrég húszezer 
frankot adott át Petrov bolgár emigránsna 
a maczedóniai fülkéiül; számára.

és olyan erős tolt, hogy Musztafa-basában is 
meghallották. Két vasúti őr, a kiknek a vonat 
elhaladása előtt ellenőrizniük kellett a vonalat, 
észrevette a forgalmi akadályt, úgy, hogy a keleti 
expresszvonat, a melynek egy órával később 
kellett a hídon álmennie, nem forgott veszede­
lemben. A vonatot Musztafa-Basában tartották, 
mialatt a hidat ideiglenesen használhatóvá tették. 
A keleti expresszvonat hat órai késéssel érkezett 
Konstantinápolyba. A további forgalom nem akadt 
meg. Müller aligazgató különvonaítal Konstanti­
nápolyból, egy török bizottság pedig Drinápcly- 
ból rögtön a helyszínére ment. Kétségtelen, hogy 
a merényletet a bolgár bizottság rendezte.

Szófia, ápr. 2.

A nmsztafa-basai hid fölrobbantása követ­
keztében a keleti expresszvonat hét órai ké­
sést szenvedett. A hidat már helyreállították. 
A bolgár bandák tagadják a tett elköveté­
sét, de lehetséges, hogy elbocsátott macze­
dóniai vasúti munkások robbantották föl a 
hidal.

Konstantinápoly, ápr. 2.
A Musztafu-basa mellett levő vasúti hid ellen 

intézett merénylet következtében a porta hasonló 
merényletek meghiúsítása czéljábol meg fogja 
erősíteni a vasút őrségét, mint a keleti vasul 
igazgatósága kívánta. Erre nézve különben egy 
irányadó diplomata is teli lépéseket. Nem igaz az 
a hir, hogy Dedeagacs mellett is történt merény­
let egy vasúti hid eilen.

Konstantinápoly, ápr. 2.
Azok az elterjedt hírek, hogy a Yildiz-palota 

lkán helyőrsége honfitársai érdekében tüntetett- 
teljesen alaptalan, fíiza bég és az albánok meg­
nyugtatására kiküldött bizottságnak két tagja ide- 
rkezett, hogy a szultánnak jelentést tegyenek.

a két állam érdekeit figyelemben részesítette. Nem 
plaidiroz általában a vámszövetség egyedül bol­
dogító volta mellett, de plaidiroz a jelen vam- 
szövetség mellett, mert meg van róla győződve, 
hogy — Ausztria érdekeinek köteles figyelembe 
vétele mellett — a mi érdekeinket megóvja ez a 
szövetség. Rubineknek azt feleli, hogy állja azokat, 
amik a kereskedelmi szerződések lejáratának a 
vámszövetség lejáratával való összeesése tekinte­
tében az 1899: XXX. t.-czikkben foglaltatnak. 
Batthyányinak a készfizetések felvételére nézve, 
azt mondja, hogy az rendben van. Ezek alapján 
kéri a javaslat elfogadását.

A bizottság általánosságban elfogadta a 
javaslatot és a legközelebbi ülést a jövő 
szombatra tűzte ki.

PAterváx, április 2.
A hivatalos lap a mitrovicza! orosz konzulnak 

márezius 26-án, 30-án és 31-én kelt táviratait 
közli. E táviratok szerint Vucitru közelében ősz 
szegyült albánok a keresztény szaptiék eltávolitá 
sát követelték. A mikor a hatóság követelésüket 
nem teljesítette, az albánok 26-an bevonultak 
Vucitruba és a keresztény szaptiékat Prisztinába 
vitték. Márezius 30-án ostrom alá vették Mitrovi 
czát, de a török tüzérség visszaszorította és szét 
verte őket. A h*.lottak és sebesültek számát 
százakra becsülik. Újabb albán oeapatok 
Ipekből PJeni-Bazár fel* tartanak.

Konstantinápoly, ápr. 2.
A keleti vasat levegőbe röpített hídja a Driná 

polytól harminca kilométernyire, Musztafa-basátó 
három kilométernyire és a bolgár határtól hat 
kilométernyire van. A tizenkettedfél méter hossza 
hídnak csak középső pillérje pusztult el. A roh

Elfogadták a vámszerzMésí!
— A közgazdasági bizottságból. —•

A képviselőház közguzdasagi bizottsága An- 
drássy Tivadar gróf elnöklete alatt ma délután 
6 órakor folytatta a vám- és kereskedelmi szer' 
ződés tárgyalását.

Rubinek Gyula beszélt ma elsőnek. Csatlako­
zik Nagy Ferencznek ahhoz a felfogásához, hogy 
a vámterület kérdése nem politikai, hanem gaz­
dasági kérdés. A közösség fenntartását ő sze­
rinte, a külföld elzárkózása indokolja, mely min­
iét egyenest Ausztriára, Ausztriát Magyarországra 
utalja. Ha a külföld vámpolitikájában szabad ke­
reskedelmi irányzat fog uralkodni, altkor Leáll az 
önálló berendezkedés gazdasági lehetősége, mert 
a politikai ma is megvan. Foglalkozik az iparfej­
lesztés lehetőségével s kimutatja, hogy gyártmá­
nyokban a magyar kivitel a behozatalnak 49 
százaléka volt az 1891—95. évek átlagában s 
üti százalék az 1896—1901. évek átlagában. 
Ugyamly fejlődést feltételezve 1913-ban már 67 
százaléka lesz az ipari kivitel a behozatalnak. 
11a a félgyártmányokat is figyelembe veszszük, 
akkor a helyzet sokkal kedvezőbb, mert itt kivi­
telünk nagyobb, mint behozatalunk. Kimutatja, 
hogy a Magyarországra az uj vámtarifával 
nehezedő vámteher evenként JA millió korona 
az ipari behozatal révén.Ezzel szemben Ausz­
triába. évenként 20 millió métérmúzsa gabo­
nát és 200 millió értékű állatot viszünk ki 
az uj magasabb vámok védelme ahitt. A kar­
tellek szabályozását maga is szükségesnek tartja, 
mert igy iparunk kevésbbé szenved az osztrák 
versenytől. Szükségesnek tartja, hogy a vámszö­
vetség és a kereskedelmi szerződések egy időben 
járjanak le, hogy 1913-ra akcziú-szabadságunk 
biztosíttassák.

Batthyányi Tivadar gróf elfogadja a kiegye­
zést, de a maga részéről még feltételül tűzi ki. 
hogy Ausztria törvényhozása is akként járu.jon a 
kiegyezési javaslatokhoz, amiként azokat a két 
kormány megegyezése megállapította, továbbá a 
függő államadósságok kérdésének jogos és mél­
tányos rendezése és a készfizetések felvétele, 
amely utóbbira különös súlyt helyez, annyira, 
hogy enélkül megfontolandónak tartaná, váj­
jon ne térjünk-o át az önálló vámterületre? 
Kardoskodik Széli kiegyezése mellett a Bánffyé- 
val szemben. Végül helyesli, hogy a kereskedelmi 
miniszter a közös vámterület állapotát az or­
szágra nézve kedvezőbbnek jelezte, de a külön 
vámterület mellett sem látja az ország helyzetét 
reménytelennek.

Széli Kálmán miniszterelnök állt föl ezután 
azzal, hogy ö most dióhéjban össze fogja foglalni 
»a másfélévi nehéz küzdelemnek < az anyagát. A gaz­
dasági berendezkedés helyessége a őzéi — azt 
mondja — és ezért nem helyes valamely forma 
mellett mereven állást foglalni. Bizonyos körül­
mények között helyes lehet az önálló vámterület 
is, de ép úgy lehet helyes, aminthogy szerinte 
ma egyedül helyes a közös vámterület. A politikai 
tekintetek másodrendüek a gazdaságiak mellett. A 
kérdés úgy helyes, hogy meg vannak-e óva ezút­
tal gazdasági érdekeink a közös vámterületen, 
igen, vagy nem ? A kiegyezési tárgya­
lások küzdelmeiben állandóan ez volt az irány­
adó szempont a kormányra nézve. Igaz, hogy 
nem maradhatunk mindig földmivelési állam. De 
a kormány nem is csinált s ennek folytán nem 
is ajánl olyan kiegyezést, mely az ipar fejlődését 
lehetetlenné tenné. Azt mondjak, hogy ellentéte­
sek érdekeink Ausztriával és így nem lehetünk 
közösségben. Ez nem áll. (V) Vannak pontok, a 
hol az ellentétek megvannak, de a többségi ér­
dekek a döntök, bárha ezt ma nálunk nem 
hallják szívesen, (Derültség.) s ha ezeket a több­
ségi érdekeket összeegyeztettük, akkor igenis le­
hetünk és maradhatunk közösségben. Megtaláltuk 
a kölcsönös kiegyenlítési pontokat, mondja a mi­
niszterelnök, és ebben van a közösség lehetősége, 
mert nekünk biztosítva van az osztrák piacz, 
Ausztriának megvan a mi piaczunk. (?) Kétségte­
lenül Ausztriának becsesebb a mi piaczunk, de 
ez nem zárja ki azt, hogy nekünk is értékes 
más hiányában az o piaczuk, mert közelebb 
van hozzánk minden más piacznál. Ha mi ma a 
szakítás terére lépnénk, ki hiszi, hogy Ausz­
triával mi olyan szerződést tudnánk kötni, amely 
nekünk olyan mérvben biztosítaná az osztrák 
piaczot, a milyen mérvben nekünk arra 
szükségünk van, hogy megadná nekünk az ál­
latforgalmi szabadságot, hogy megkapnék az 
astiv gabonavámol ? Szakítás esetén iparvámokban 
kellene konczessziúkat adnunk, hogy konczessziú- 
kat kapjunk. De ha iparvámokban kedvezmé­
nyeket adunk, akkor a mi iparfejlesztési előnyein­
ket adjuk oda, holott ezt az önálló vámterület 
oly nagy előnyének mondják. Ha nem leheteti 
volna tisztességes egyezséget csinálni, mely ipar­
fejlesztési szabadságunkat is respektálja, akkor

Az uj aradi püspök. Papp I. János aradi
román püspök, kinek megerősítését a hivatalos 
lap tegnap közölte, legközelebb Becsbe megy, 
hogy az esküt a király kezeibe letegye. Az eskü- 
letételnél dr. Wlassics Gyula vallás- és közok­
tatásügyi miniszter lesz jelen. Becsből az. uj 
püspök Kagyszebenbe megy, hol Metianu János 
érsek-metropolita és Pope a Miklós karánseueai 
püspök szertartásos ünnepélylyel fogjuk felszen­
telni. Az aradi beigiatás közvetlenül a görög­
keleti húsvéti ünnepek után fog megtörténni.

Kua Kocsárd emléke. A múlt századnak 
első éveiben nagyjainkkal, Kossuthtal, Deákkal 
egy időben született gróf Kun Kocsárd. Hossza 
életpályáján át egész működése hazánk s külö­
nösen Erdély közéletének volt szentelve. 1848— 
49-ben Ilunyadvármegyében főispán! tisztséget 
viselt s hazafias működéséért hét évi súlyos vár­
fogságot is szenvedett Komáromban. Már a s ’a- 
badságharcz előtt is hosszasan viselt a reformá­
tus egyházban főgondnoki hivatalt, a szabadsz > 
harez viharai után pedig fejedelmi adományaival 
és buzgó vezetésével életre kellette. A Szászvá­
rossal szomszédos Algyógyon áll az ősi kastély 
környékén életének legnagyobb áldozattal létre­
hozott alkotása: az Emkc, gróf Kun Kocsárd 
székely földmives iskola, illő és méltó te* 
hát, hogy ilyen fenkölt gondolkozása es 
hazafias áldozatokra kész úttörő férfiúnak 
emléke hazafias áldozatainak szi-terén a Lá- 
lás utókor állal megörökittessék. Ebből a czélbúl 
az ev. ref. Kun-kollégium tanárkára és ifjúsága 
mozgalmat indított és gyűjtött is mér néhány száz 
koronát, hogy a kollégium uj épülete előtti ten u 
felállítsa a gróf Kun Kocsárd szobrát. Adu.g is 
azonban, inig ez a terv megvalósulhat, a nagy 
férfiú születésének századik fordulóján, ez e.i 
junius hónap 15-én, emléktáblával akarja m< - 
jelölni azt a Lázat, melyben gróf Kun Kocsárd 
meghalt. Az emléktábla és a szobor költségeim .: 
fedezetére kibocsátották a gyüjtőiveket. Az, mb- 
Hiányok postautalványon is beküldhetők a s/ - 
városi Kun-kollégium pénztárához.

Egyházmegyei közgyűlés. A beregi ev. n !. 
egyházmegye évi rendes közgyűlését Beregszász­
ban ápril 16. és 17-én fogja megtartani.

á nemzeti küzdelem.
— A katonai javaslatok ellen. —

Ma ismét két küldöttség: Füzesgyarmat 
és Halas polgárságának megbízottai jöttek 
el, hogy bejelentsék tiltakozásukat a katonai 
javaslatok ellen. A küldött-égek fogadtatá­
sához fűződő megjegyzésünket máshol mono­
juk el. Itt csak a mai nap híreit közöljük:

A hat 'slak.

Halas város "kéhzázötven tagú küldöttsége un

_ indokolt lett volna a szakítás, azt mondja. De 
bánás éjjel háromnegyed egy órakor történt j tisztességes szerződést csináltunk, (?) amely mind

délelőtt tíz órakor érkezett a keleti pályaudvaron 
a fővárosba. A pályaudvaron a küld tt-ég f gá­
tlására megjelen ek: Babó Mihály, Benedek Já­
nos, Lengyel Zoltán, Luby Géza, F.gry Béla 
és Bozsgay Miklós képviselők, továbbá a pol­
gárság és az ifjúság. A küldöttséget a füg­
getlenségi párt nevében Benedek János ü iv >- 
züite.

A beszéd elhangzása után a halasi czigáir - 
banda kísérete mellett vagy negyven zászló alatt 
a Kerepesi-ulon, Nagy-köruton, Andrássy-uton, 
Váczi-köruton és Alkotmány-utczán át a képvi- 
selöház elé vonultak. Mindenütt éljenzéssel, kend' - 
lobogtatással fogadta a közönség a halasiak impo­
záns küldöttségét.

Gróf Appoint Albert a delegácziói teremben 
fogadta a küldöttséget, a hol megjelentek: 
Kossuth Ferencz, gróf Zichy Jenő, Justh Gyula, 
Bemczky Árpád, Boda Vilmos, Kraszaay Fe­
rencz, Leszkay Gyula. Balogh Mihály, Bako­
nyi Samu, Messt Pal, Reich Aladár és Kovács 
Gyula képviselők.

A képviselőház elnökét Bobó Mihály üd - 
zölte. Gróf Apponyi Albert a következő beszé i- 
dei válaszolt:

Kérvényüket alkotmányos kötelességemhez hí­
ven az or.^zágggyülés elé terjesztem. Mindazokra, 
a mit szónokuk az én szerénv politikai egvero- 
ségemröl mondott, visszhangot nem adhatok. Nem 
tudom, mikor következik be azon idő, melyben 
kötelességemnek fogom tartani abból a semleges­
ségből kilépni, a melyet mc.-l áfásom parancsol 
és egyéni meggyőződésemet indokoltan kifejteni, 
de mindebből míg házclnüki minőségemben üd - 
vőzöln-k polgártársaim, politikai fejtegetések! >1 
tartózkodnom kell. Egyet azonban inár most is 
mondhatok. Nem alaptalanul hivatkozott tisztelt 
szónokuk arra a lángoló szeretetre, melyiyel 
nemzetünk ősi szabadsága iránt viseltetem, év­
ezredes alkotmányunknak szól e szeretet, méh 
nemzetünk ösies szabadságának egyedül biztos 
alapja és azért minden törekvés, mely az a.koí- 
mány megszilárdítására irányul, engem leikes tá­
mogatói, minden oly eljárás pedig, mely annak 
szilárdságát veszélyezteti, engem határozott ellen­
zői között fog találni. Tartsák meg önök is ra­
gaszkodásukat az alkotmány és törvénytisztelőihez 
és ebben a szellemben várják meg nyugodtan a 
törvényhozás döntését.

A küldöttség azután a képviselőház karzatára 
vonult.

_ A ftixesgyarmotlalr
Békésmegye gyomai választókerületéből Fiizt - 
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vasiatok ellen való tiltakozó kérvényét a képvi­
selőházhoz. A depulácziú reggel hat órakor 
érkezett meg a központi pályaudvaron. Itt Uen- 
t.iller Lajos, a kerület képviselője jelent meg fo­
gadásukra. A küldöttség tagjai nemzeti szinü 
zászlók alatt vonultak fel az országházba. Útjuk 
a Kerepesi-uton és a Nagy-körutakon, a küldött­
ségek rendes útvonalán vezetett. Hazafias dalok 
éneklése s a katonai javaslatok abezugolása köz­
ben érkeztek meg a parlamenti palotába. Itt gróf 
Apponyi Albeit kilenez óra körül fogadta őket- 
A küldöttséget Hentaller Lajos képviselő vezette 
a házelnök elé.

Gróf Apponyi Albert átvéve a kérvényt, meg­
köszönte az üdvözlést, biztosította a küldötteket, 
hogy kérvényük a kellő méltánylásban fog ré­
szesülni a képviselőház előtt és kérte őket, hogy 
az alkotmányos formákhoz továbbra is ragasz­
kodjanak.

A deputáczió tagjai a delegúcziós teremből a 
karzatra mentek föl, a hol meghallgatták a kép-

Péntek, április 3,________ EGYETÉRTÉS

pedig ebédre gyűltekviselőház ülését. Délben
össze.

A. Uszalokifik Bnd*pprten.
Tiszaiok választókerület 200 tagú küldöttsége 

szombaton reggel érkezik a fővárosba a keleti 
pályaudvaron. Útjuk Debreczent i? érinti. A deb- 
reezem függetlenségi párt és a főiskola felkéré­
sére a küldöttség kiszáll s részt vesz a tisztele­
tükre adandó banketten. Budapesten a küldöttsé­
get Pap Zoltán a kerület képviselője és az egye­
temi ifjúság fogadja.

BaiioaiuivÁrsa üilviitlete
Balmazújváros közönsége a mai napun Ko­

vács Gyula, a kerület képviselője utján, a követ­
kező üdvözlő iratot juttatta Kossuth Ferenezhez. 
a függetlenségi párt elnökéhez:

Balmazújváros nagyközség lakossága elérkezett­
nek látja a feljajdulás tizenkettedik óráját az or­
szággyűlés tárgyalása alatt levő katonai törvény- 
javaslat ellen, mely a pénz- és véráldozatnak el­
viselhetetlen terhével fenyegeti Magyarországnak 
baisors áltál tépett, idegen érdek jármában tört, 
kihasznált népét.

Az erőnket kimerítő, nemzeti öntudatunkat 
sértő még a jobb jövőnk reményét is elsorvasztó 
hatalmi politika ellen a mindenre kész elszánt­
ság amaz erejével tiltakozunk, melyben ott van 
az anyák könnye, az apák haragja s egész né­
pünknek kimondhatatlan keserűségben együtt­
érzése.

Tiltakozásunk képviseletét teljes bizalommal 
teszszük le a Nagyságod vezetése alatt álló füg­
getlenségi és 48-as párt kezébe; mert tudjuk, 
hogy a zaklatott szivünk minden dobbanása e 
püit szívverésében találja meg viszhangjál, s 
mert megvagyunk győződve, hogy e párt küzde­
lem:, is munkára kész elszántsággal telte ma­
gáévá a nemzeti elernyedés romjai között eme 
jóim adatot: *Jertek ! Építsük meg Jeruzsálem 
kok.:mi. hogy ne legyünk ezután gyaláza­
tos:. a.*

íü. urnánk mellé mindén áldozatra kész lelke- 
seuü - ‘uiv-t Ígérjük, s bármit hozzon is a jövendő, 
1 .'..is. vietet általi nagy eiköteleztetésünkhöz hi­
vő : teszünk, hívek maradunk.

Uv.e a nagy küzdelemben! Vezéreinket n«-m 
hagyjuk, velük tartunk s velük győzünk, vagyba 
k , tv.fik szenvedünk!

id ..-lias üdvözlettel
A iv/.uakosság nevében és megbízásából:
iL.'vazujváros 1903. márcz. 31-én.
V. —a Miklós. 
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II. rr.ugi János, 
a uü olvasókör 

t.iv'ke.
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Harangi Isi vén, 
a ftigwtlens. és 4^-as 

part elnöke.
Dobi (tábor, 

a ftiirg. cs 4o-as ol­
vasókör elnöke

Bár and
Lárándi választókerület polgárai — a 
ekünk jelentik — Nagy Ferencz nagy­

ba ....i vldbiitokos és kerületi pártelnök elnök­
lő-v . ilett tartották gyűlésüket az .íjor.czlét- 
SZ...II felemelése ellen. A közigazgatási hatóság 
r : i megjeleni Kelemen József szolgabiró.
h! : .. gyűlés tárgyának ismertetése után átadta
a Szabó József bárándi ev. ref. lelkésznek. 
A.-, o Jt zsef lelkész a javaslatot különösen két 

útból ta tja visszeutasitandónak: először a 
r.u önérzet, másodszor a közgazdasági érde­
ke;:, ví szempontjából. Nemzeti önérzet szempont­
ja hűl lehetetlen, hogy annak a hadseregnek a 
im.-bon fiainkat csak emberanyagnak, sok dicső- 

- atoll lobogónkat rongynak, édesen zengő 
I..,-, .jt nyelvünket semminek tekintik, szivünkhöz 
tiu.t himnuszunkat, dalainkat, nemzeti ünnepé­
lyeinket lelkűnktől idegen német dallal csúfolják 
i: .-.ak egyetlenegy katonával is többet adjunk

.ál, mint a mennyit már adunk. Közgazdasági 
, ntból emelni a hadsereg létszámát annyi 

vviim, mint végkép kimentem a nemzet anyag­
ié: it, vérét venni, s azután megölni. 1848-
1 _ i 1,íagyarországon 2 és fél millió emberi 
r:--k volt földje, s mikor a 48 beii tör­
vényhozás a jobbágyokat és a földet felszabadi- 
tclta - s a jobbágy örök tulajdonosává lett a föld­
nek, ez a szám tetemesen megszaporodott. Ma 
ismét ott vagyunk, amint a kormány által kiadott 
»Közállapotokról< szóló mü igazolja, hogy Ma­
gi arc;szagon a rohamos elszegényedés imáit alig
2 mii ni embernek van földje a 19 millió lét­
számból. 1891-töl 1899-ig 147,900 gazdának 
adták el a földjét. 11a ez igy megy tovább, oda 
jutunk, hogy csak néhány ezer ember és testület 
kezébe kerül össze az összes honi föld. Ez pedig 
végzetes baj lenne, mert Kölcsey szerint >a föld 
tartja lel az embert és az ember a földet és a 
hazát; a társaság tagjait két érdek fűzi a hazá­
hoz. szabadság és tulajdon.« Kiismert igazság, 
hogy minél több ember kezén van a tulajdon, 
annál biztosabb a Laza önállósága és független- 
Iensége; a hadseregnek emelése pedig a már ed 
dig is szinte elviselhetetlen terheket még fokozni 
fogja, a nép elszegényedései rohamosan előmoz­
dítja, kéri azért, hogy a közgyűlés a képviselő- 
házhoz Írjon fel, hogy a törvényjavaslatot uta 
sitsa vissza. A közgyűlés Szabó József felhívásá­
nak eleget tett és megbízta Nagy Ferencz elnö­
köt, hogy a választókerület egyes községeinek 
kérvényét Illyés Bálint országgyűlési képviselő

lkai levél.
(Uj kivándorlási törvény. — Bevándorlási biztos 
Európa számára. — Magyar ember kapta meg az 
állást. — Dudást akasztják. — Választott bíróság 

határozata. — Sztankai New-Yorkban.)

Naw-York, márczius végén.
Az Egyesült-Államok kongresszusa megterem­

tette az uj kivándorlási törvényt. Sok változáson 
ment át a javaslat, mielőtt törvénynyé vált. És 
sokat veszített szigorából. így azt a pontot, mely 
elrendelte, hogy minden bevándorlónak írni és 
olvasni kell tudni, egyszerűen elejtették. Azonban 
nem engedik a partraszállást olyanoknak, akiknek 
nincsen legalább annyi pénzük, hogy néhány hé­
tig megélhessenek és még két év múlva is haza- 
küldenek olyanokat, akik ez idő alatt terhére 
esnek a társadalomnak.

A bevándorlási törvény kapcsán uj állást is 
létesítenek, mely az európai állmoakra nagy 'fon­
tosságú. Bevándorlási biztosi állásról van szó az 
európai államok számára. A biztosnak be kell 
utaznia az európai államokat, tanulmányoznia 
azok kivándorlási viszonyait és az illető kormá­
nyokkal együtt oda kell törekednie, hogy azok 
az elemek, amelyek Amerikában partra nem száll­
hatnának, útra sem kelhessenek.

Érdekes, hogy erre a fontos állásra 
magyar embert neveztek ki, Braun Már­
kust, a ki Budapestről vándorolt ki Ame* 
rikába. Braun szombaton tette le a pénzügy­
miniszter kezeihez a hivatalos esküt s még c hét 
folyamán útra kel Európa felé, hogy megkezdje hiva­
talos körútját. Az uj bevándorlási biztos elnöke a 
newyorki magyar republikánus klubnak s mint 
ilyen, sokat fáradozolt uz amerikai magyarok ér­
dekében. Most persze még nagyobb hasznára lehet 
az idegenbe került magyarságnak.

Megírtam már, hogy Kitlauingban (Pennsylva­
nia) halálra ítéltek egy Dudás Ferencz nevű ma­
gyar embert, mert egyik társát, a ki ugyancsak 
magyar ember volt, lelőtte. A kivégzésnek e hó 
elején kellett volna megtörténnie, de elhalasztot­
ták, mivel az elitéltnek ügyvédei kegyelmi kér­
vénynyel éltek. Rush, Fullerton állami ügyész 
most arról értesít engem, hogy a kegyelmi ta­
nács elvetette a kérvényt s hogy Dudás! április 
negyedikén fogják felakasztani.

Annak idején, mikor a bányászok sztrájkja fo­
lyamatban volt, kimerítően Írtam a választott bi" 
rúságról, a melyet Roosevelt elnök a munkások 
vitás dolgainak eldöntésére kinevezett. Ez a bíró­
ság most adta át határozatát a nagy nyilvános­
ságnak s ez a határozat nagy csalódást okozott 
Nyilván a bíróság a munkásoknak is, a trösztök­
nek is kedvében akart járni. Természetes, a kö­
zelgő nemzeti választások alkalmából a republi­
kánus pártnan szüksége van a munkások szava­
zatára is, a trösztöknek pénzére is.

A legutóbb beérkezett hazai lapokban olvasom, 
hogy Sztankai Béla, volt bodrog-olaszi-i körjegy­
zőt, a ki sikkasztások elkövetése után megugrott, 
Hamburgban elfogták. Ez a hir nem felel meg a 
valóságnak. Sztankai Béla itt van New-Yorkban s 
egy butotgyúrban dolgozik. A minap kereste föl 
egyik régi ismerősét, Boros János volt ürkényesi 
tanítót s ott találkoztam én is az állítólag Ham­
burgban elfogott sikkasztóval.

Dr. 8. M.

Iletékes helyére juttassa el.

Azokat a t. olvasóinkat, akik­
nek előfizetése április elsejével 
lejárt, arra kérjük, hogy a meg­
rendelést idejekorán újítsák meg, 
hogy a lap küldése fennakadást 
ne szenvedjen. Lakóhely-változá- 
sával arra kérjük úgy helybeli, 
mint vidéki előfizetőinket, hogy 
régi lakóhelyüket is tudatni szí­
veskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.

Fejedelmi válóperük.

Híradás érkezett kerülő utun Brüsszel­
ből, hogy a szász trónörökös Lindauban 
volt nagy titokban és kibékült Lujzával. 
A liirek mostanában bőségesen teremnek; 
a fantázia kiszínezi és megtoldja azokat. 
Lehetetlenség és valószínűség úgy össze­
keveredik néha, hogy egyiket a másiktól 
sokszor nem lehet megkülönböztetni. Ezt 
csak a legnagyobb fentartással lehet fo­
gadni, mint olyant, a melyet valószínűleg 
a felzaklalott fantázia szült. Mindamellett 
a krónikának felkeli jegyezni azt. mint a 
napi események sokaságából kiszabaduló, 
fénycs-szines buborékot. Ha nem is lát­
szik igaznak, de mindenesetre tetszetős. 
A szív győzött volna a szász udvarban 
az ész és a kérlelhetlen szigor fölött. 
Ah, nem olyan anyagból vannak a feje­
delmi férjek, hogy ilyet ellehetne hinni...

Ellenkezőleg. Az egymást sebes gyor­
sasággal követő események inkább arra 
engednek következtetni, hogy a boldog­
ság jobban kerüli a fejedelmi házasságo­
kat, mint valaha. Mert ime : Rómából jön 
a híradás, hogy négy fejedelmi házból 
származó herczegnő kérvénye van a Va­
tikánban, amelyben házasságuk fölbontá­
sát kérelmezik. Ezek közül kettő is­
meretes. Eulalia spanyol infánsnő az 
egyik, a ki nem találta meg a bol­
dogságul, a melyről álmodozott. Házas­
sága boldogtalan, talán mert képzelete 
tulon-tul boldogságot várt a attól, ta­
lán mert nem fejedelmi, hanem némi­
képpen polgári módon aktul boldoggá 
lenni ö fensége. Ez pedig nem megy 
fejedelmi házasságokban. A pápa nem 
bontotta föl ezt a frigyet, mert a 
spanyol király a kérvény megtagadását 
kérte a szentatyától.

A másik kérvény Kóburg Lujzáé. A 
szerencsétlen fejedelmi hölgy is szaba­
dulni szeretett volna a házassági iga alól. 
De szintén nem képes rá. A pápa először 
azt kívánta, bizonyítsa be, hogy akkor, a 
mikor házasságra lépett, leküzdhetlen kény­
szer alatt állt. Bebizonyította. Tanúi van­
nak rá, hogy a mikor a presszió miatt, 
melyet annak idejében gyakoroltak rá, 
anyjához fordult panaszszal, a ki ezt 
felelte:

— Gyermekem! Atyám, Józseffőherczeg, 
Magyarország nádora az én szivemnek 
szabad választást engedett és én akkor 
atyádat, Lipót brabanti herez eget válasz­
toltam. Talán te boldogabb lészsz, miután 
atyád megparancsolja, hogy kihez menj 
feleségül.

A pápa mégsem oldotta föl a házassá­
got, mert a belga király az ellenkezőt 
kérte.

A négy kérvény közt nincs a Lujza 
herczegnőé. A kezdeményezést a Vatikán 
állítólag a szász trónörököstől várja.

Ellenben más két fejedelmi hölgy kér­
vényével foglalkozik mostanában a római 
kúria. Kik ezek a fejedelmi hölgyek, ar­
ról poziliv adatok nem kerültek nyilvá­
nosságra. De valószínű, hogy nemsokára 
ez is kipattan a regénynyel együtt, amely 
ezekben a kérvényekben rejlik. Ki 
tudja, milyen történetek ezek! Ta­
lán a legnagyobb csalódásnak, a legkese- 
rübb fájdalomnak története ez. A köny- 
nyek históriája, a melyek fejedelmi 
asszonyok szemeiből fakadtak fényes ud­
vari paloták aranyos kalitkáiban. És mind­
egyik könny azt hirdeti, hogy a boldogság 
és földi szerencse egymástól távolabb van 
néha, mint az ég a földtől, noha vannak 
talán esetek, a mikor a boldogság és sze­
rencse találkozik is.

fi.)

— Személyi hírek. Ferencz Ferdinand főher­
czeg tegnap Becsből Konopischtba utazott. — 
álária Jozefa főherczegnő tegnap Gardonebe érke­
zett. — Vilmos és Eitel Frigyes német királyi her- 
czegek Portsaidból Kousíantinápolyba utaztak. — 
\Y ind is c hg raetz. Ottó herczeg és neje, Erzsébet 
herczegnő még Nizzában) időznek. A herczegnő már 
jóformán teljesen fölépült, de óvatosságból még kí­
mélnie kell magát. Erre való tekintettel a herczeg 
bizonytalan idejű szabadsagot kapott. Nizzából a 
herezegi pár Gmundenbe utazott. — Gróf Szé­
chenyi Gyula, a király személye körüli minisz­
ter ma délelőtt, félkilencz órakor Fiúméba utazott-

— A papa s Ferencz Ferdinand fóherozeg 
Becsből táviratozzak: Talia ni érsek, pápai mun. 
czius tegnap kihallgatáson volt Ferencz Ferdi­
nand főberezegnél, a ki most érkezett meg 
egyiptomi útjáról s átadta neki a pápai Krisztus 
rendet, a melyet Leo pápa akkor adott a főher- 
czegnek, amikor a katolikus iskolaegyesület átadta 
Rómában az arczképét. A Krisztus-rend a legma­
gasabb pápai rend; csak egy fokozata van s a 
legritkább esetben adományozza a pápa. A mun- 
czius egybe dr. Lányi József udvari káplánnak 
átadta pápai prelálusá való kinevezési okmányát

— Államfők találkozása. Parisból táv­
iratozzak lapunknak, hogy a Figaro értesü­
lése szerint az angol király Loubet elnökkel 
Marséi He-ben fog találkozni.

— Uj magyar nemes. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király dr. Janny Gyulának, 
a magyar korona országai vörös kereszt-egyesü­
lete Erzsébet kórházának igazgatója és törvényes 
utódainak, u közegészségügy terén szerzett érde­
mei elismeréséül, a magyar nemességet, adó- 
mányozta.

— Az angol király útja. Rómából távira­
tozzak, hogy Edvárd király április folyamán 
meglátogatja 1 iktov Emánuci királyt. Edvárd 
király Nápolyban fog partraszállni, onnan azután 
Rómába megy, ahol április 27-étől 29-éig marad. 
Az angol király április 30-án utazik vissza. Ed- 
árd király olaszországi látogatása alatt nagy 

hajórajszemle lesz Nápolyban. Hír szerint a íöid- 
közi-l engen hajóraj már parancsot kapott, hogy 
prills második felében Nápolyban gyü- 
ebezzék. Az Italic megjegyzi, hogy az angol ki­

rály küszöbön lévő látogatásának hűét illetékes 
körökben nem erősítik meg. Az angol nagykövet­
ségen semmit sem tudnak még erről a látogatásról. 
Mint egy újabb romai távirat jelenti, megérke­
zett a hivatalos értesítés Edvárd király látogatá­
sáról. /.anardelli miniszterelnök már tanácsko­
zott a fogadás részleteiről \ iktor Linóiméi ki­
rályival Gróf Gnnotti palotafőnök utasítást kapott, 
hogy Edvard király szamára hozassa rendbe a 
Quirinalban azokat a termeket, amelyekben Mar­
git királyné lakott. Edvard király április 27-én 
eggel érkezik Rómába és 30-áig marad itt.

— Gróf ÄnciriBBy Aladár meghalt. Az
ősi gróf .-Iní/ráüsj'-csuládnak isméi gyásza 

in. Ma este meghalt gróf Andrússv Ala­
dár fűkamarasmester, néhai küliigyininiszte- 
ünk, gróf Andrússv Gyula öcscse. Csak 

ellenez napja ugyan, hogy állapota vál- 
-ágosra fordult, de hozzátartozói tudtak, hogy 
rróf Andrássy Aladár életet alig menthetni meg 
Megsúgó üt evvel ezelőtt olyan aggasztó volt, 
íogy műtétnek kellett magát alávetnie. Akkori-

már tevékeny munkása lön a gazdasági és politikai
közéletnek, később pedig a humánus intézet fel­
virágoztatása érdekében buzgólkadott nagy siker­
rel. Elnöke volt az önkéntes mentőegyesületnek 
a melynek alapításában, fentartásábanés népszerű­
sítésében az elhaltnak mindvégig óriási érdemei 
voltak. Gróf Andrássy Aladár különben a szabad­
elvű pártnak volt a hive, s mint ilyen
vett részt az egyházpolitikai vitákban. Egyik
legrégibb tagja volt a delegáczióknak, al- 
elnóke az 0. M. G. E.-nek. Magas rangú
kitüntetésben részesült. 1873-ban megkapta a 
Lipót-rencl középkeresztjét, 1886-ban a király 
valóságos belső titkos tanácsosnak, 1895-ben pe­
dig főkamarásnak, a következő évben az arany­
gyapjas rend vitézének nevezte ki. Az utóbbi 
években gyakran betegeskedett s már évek óta 
nem vett szereplő részt az aktiv politikában. Oz 
vegye: Wenckheim Leontina bárónő, akivel
1862-ben kelt egybe.

Halálának hírére a Mentő-egyesület palotája is 
gyászt öltött. Gróf Andrássy Aladár tudvalevő­
leg megalapítója és elnöke volt az egyesületnek s 
érdekében mindig nagy akcziót fejtett ki. Elnöke 
volt a Magyar általános hitelbanknak s több más 
nagyobb vállalatnak is.

— Vilmos császár Kopenhágában. Kopen- 
hágából táviratozzak: A Hohenzollern, melyen 
Vilmos császár utazott, délután öt órakor vetett 
horgonyt az itteni kikötőben. Az erődök és ha­
dihajók üdvlövéseket tettek. Miután Keresz- 
tély király a herczeggel rövid időre 
Ilohenzollemra ment, Vilmos császár fél 
órakor a tömeg riadó hurrá kiáltásai közt 
partraszáfit. A kikötő lüdján Keresztéi’/ ki 
rály a legszívesebben üdvözölte. A koppenhágai 
főelnök a város nevében üdvözölte a csá­
szárt, mire a két uralkodó megszemlélte a disz- 
századot. Ezután nagy tömeg viharos üdvöz­
lése közt Amalienborg kastélyba hajtattak. A 
német császár megérkezése után nyomban kitűz­
ték a királyi palotára a császári lobogót. A kas­
tély előtti téren a császárt egy osztály huszár, 
tábori tüzérség és a kastélyőrség diszfelállításban 
várta. 6 órakor a császár a királyi palotába 
ment, ahol Mária Féodorovna özvegy orosz 
czárné, az angol királnyé, a dán trónörökösné és a 
királyi család többi hölgytagjai üdvözölték. A dán 
király Vilmos császárt dán tengernagygyá nevezte 
ki. A császárt a dán király nevét viselő 6. thü- 
ringiai ulánus ezrednek a dán király névvonását 
adományozta a válrojtokra és válszalagokra és a 
királynak az uj névvonással ellátott válroj tokát és 
válszalagokat nyújtott át. Waldemár dán herczeget 
kinevezte a ia suite a német haditengerészethez. 
Kercsztély király személyesen mentei a császárért, 
hogy a ma este a királyi kastélyban adott disz­
eledhez kísérje. A császár Alexandra angol 
királynét vezette asztalhoz, a király az özvegy 
orosz czárnét. Keresztéi)- kuály a császár melleit 
ült. Porosz ulános egyenruhát viselt válroj tokkal 
és a fekete sas-rendet. \ dmos császár a második 
porosz gárda dragonyos ezred egyenruháját viselte 
sz elefánt-renddel. Az ebéd alatt a király és a 
császár meleghangú felköszöntőket mondottak ér, 
a legélénkebben társaloglak.

gteyn engedelmet kór . . Különös 
megható impressiúkia kelt az a hir. a me­
lyei Géni ből hoz a táviró. E szerint Sieyu, 
Oranje volt elnöke már 1 ölgyógyult beteg­
ségéből, de a honvágy miatt valósággal bús­
komorságba esett. Hosszú habozás után 
most elhatározta, hogy engedelmet kér uz. 
angol királytól, hogy visszatérhessen 
oranjei farmjába, ahol gazdálkodni akar. Sie 
transit . . .

e>
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an dr. llerzel tanár megoperálla s az ősz four 
állapota jelentékenyen megjavult. Szervi 
jaja azonban az utóbbi hetekben ismét 
megtámadta. Rosszul erezte magát, fájdal­
mai voltak s palotáját alig tudta elhagyni, 

Márczius huszonötödikén ismét heves fáj­
dalmakra ébredt. Gyenge volt és erőtlen. 
Háziorvosának dr. Kelemennek tanácsára 
-mét. dr. llerzel tanárt hivatta magához, a 
vi megvizsgálta és ápolás alá vette. De a 
gondos orvosi kezelés sem segíthetett inár 
rajta. Ereje egyre fogyott, s ma reggel már 
apáthiába esett, a melyből föl se ébredt. 
A családja délelőtt elhivatta Stieber Yüi- 
ezo apátplébánost, a ki a csöndesen hal­
dokló főurat ellátta az utolsó kenettel. Fe­
csegő Wenckheim Lcontin, fia Sándor 

gróf, a feleségével Eszterházy Marietta 
rófnövel, leánya gróf Széchenyi lin- 

Andrássy Mária, veje gróf Szé­
chenyi Imre 1 oly ton a beteg mel­
lett tartózkodtak s a mikor este utolsót 
lehelt, nyolez kis unokája is ott zokogott 
mellette. Haláláról értesítették unokaüescseit, 
indrássy Tivadar és Gyula grófokat, akik 

nyomban fölkeresték a gyászoló családot 
A ravatalt az Andrássy-ut 59. számú pa­

lotában állítják föl. Szombaton délután fog­
ják nagy ünnepséggel beszentelni s még 
aznap este külön vonaton Rozsnyóra szál­
lítják, ahol újra bcszentelil: és a kraszna- 
horkai családi sírboltban teszik örök nyu­
galomra.

Gróf Andrássy Aladár 1827. február huszon- 
hatodikán született Budapesten. Mint jogvégzett 
ifjú belépett a szabadságharezosaink sorába s 
nagyrészt Bem parancsnoksága alatt operáló er 
délyi seregben küzdött és mint Bem hadsegéde 
több ütközetben vett részt. A világosi fegyver- 
letétel után 6 is külföldre menekült, a honnan 
csak az általános amnesztia után tért vissza s 
itthon sokáig inkább csak gazdasági ügyekkel 
foglalkozik. Az alkotmány helyreállításával Zemp­
lén, majd Gömőrmegyének főispánja lett. Ezután

— A trónörökös vadászaton. József lő- 
herczeg kis jenói birtokán e hónap 2U-án nagy­
száma vadásztársaság gyűl össze a több napra 
tervezett vadászatokra. József Ágost főherczeg 
és Auguszta herczegasszonyun kívül jelen lesz 
Ferencz Ferdinand trónörökös is a vadászaton, 
melyen a magyar arisztokrácz a számos előkelő 
tagja is részt fog venni.

— Egyiptomiak a magyar fenyvesek kö­
zött. A külföld figyelme mind élénkebben 
fordul Magyarország felé, melynek természeti 
szépségei, gyógyforrásai, kiimája egyformám 
alkalmas arra. hogy a betegek gyógyulást, a 
pihenni vágyók üdülési toluljanak itten, S a 
inig, sajnos, Magyarországból minden nyáron 
megszámlálhatatlan ember kere.-i fül a kül­
földi lüi do- es üdülő-helyeket, addig a leg­
távolabb eső földterület--kröl Magyarország 
hegyes-völgyes vidékeit kezdik figyelemre mél­
tatni. A íöldmivelési minisztérium mostaná- 
ian tárgyalásokat folytat kiváló egyiptomi 

orvosokkal, a kik Európában enyhe levegőjű 
enyves-fürdőket keresnek. Aliiig ugyanis az 

európai orvosok betegeiket telviz idején kál­
ói meleg tengerpartra küldik, az egyiptomi

orvosok nyáron a svájezi és németországi 
fenyves-fürdők használatára utasítottak a 
betegeiket. Ezek a közvpeurópai fürdők azon­
ban nem feleltek meg teljesen a meleg ég- 
övhöz szokott betegeknek s. az orvosok újabb 
iclycket kerestek. Így került a sor a magyar 
"ürdökre « az orvosok közvetlenül a iüldmi- 
velésügyi minisztériumhoz fordullak, a hol a 
cgnagyobb előzékenységgel elkövettek min­
dent, hogy a magyar fürdők használatára 
megnyerjék az egyiptomiakat. A tárgyalás. 
cat — mint értesülünk — rövid idő alatt 
befejezik s már az idén kilátás van arra, 
hogy közel kétszáz előkelő egyiptomi család 
jön az állam tulajdonában levő fenyves-für­
dőkbe s ez a szám az eddigi megailapodái- 
sok szerint évröl-évre emelkedni fog. kivált 
ha a közlekedési nehézségek teljes elhárí­
tása sikerül.

tagok nevében. A beszédek elhangzása után a 
iirályi pár a Kapitóliumon levő Palazzo Cmia- 
ciba ment, hogy megnyissa Róma legrégibb, rész­
ben rekonstruált terveinek kiállítását. Óváry Li­
pót hazánkfiát osztályalelnökké választotta a kon­
gresszus.

Húsvéti szünet az egyetemen. A tudo­
mányos egyetemen a húsvéti szünet már holnap 
kezdődik. A holnapi és holnaputáni nap rektori 
pihenőnao és igy két nappal toldotta meg a 
rektor a húsvéti vakácziót. A műegyetemen csak 
hétfőn kezdődik a húsvéti szünet és mint a tudo­
mányegyetemen is, április 17-ig tart.

— Kaas Ivor nyilatkozatai. Annak a szó- 
hareznak, a mely báró Kaas Ivor országgyűlési 
képviselő cs a szocziáldemokrata párt vezetői kö­
zött tart, ma újabb részletek vannak. Báró Kaas 
egész kis füzetnyi nyilatkozatot adott ki, amely­
ben nagyjában ismétli és újra indokolja a kép­
viselőházi támadásait. Arra a vádra, hogy az 
immunitás mögé bújva mondotta el a vádjait, azt 
válaszolja, hogy éppen ezért lép most a sajtó te­
rére, hogy alkalmat adjon úgy a rendőrségnek, 
mint a szocziáldemokrata párt vezetőségének, 
Bokányi Dezsőnek és bárkinek, ki magát sértve 
érzi, hogy ellene a törvényes eljárást megindít­
hassa. Ezután ismétli, szó szerint Balliérre új­
ságíró nyilatkozatát, a melyből adatait mentette. 
Balliérre ebben a nyilatkozatban hosszaszan adja 
elő Rndnay főkapitánynyal és Bánlfy volt mi­
niszterelnökkel való állítólagos találkozását; ismé­
telten állítja, hogy Bokányi százötven forintról 
szóló nyugtáját látta. Báró Kaas ezután több je­
lenséget sorol föl, a melyből ő azt a hitel merí­
tette, hogy a szocziálisták összeköttetésben van­
nak a rendőrséggel. Majd azt mondja:

Állítás és tagadás áll itt szemben egymással. 
Biró nem lehetek. Azon erős kifakadások. me­
lyekkel Bokányi személyemet illeti, csak vissza­
utasításra indíthatnak. De, hogy másuk, szocziál­
demokrata elvtársaik mily gyanúsításokkal 
illetik a budapesti országos szuoziáldemo!:- 
rata-párt vezetőségét és abban Bokányi 
urat is, azt megolvashatta már az újjá­
szervezett párt »Előre« czirnü lapjának 19eu 
junius 1-én megjelent számában, a Becsben járt 
huszonöttagu küldöttség jelentésében, ugyanott a 
különfélék rovatában és a munkásokhoz intézett 
fölhívásban, melyet Meződ Vilmos bocsátott ki. 
Semmi közöm ezekhez, de nem hallottam, hogy 
sajtópürrei vagy egyébként a párlvezetöség es 
Bokányi elégtételt szereztek volna ma.uknak. 
Nos, hűt én adok nekik elégtételt a törvény­
szék előtt, ha annak Ítéletét kikérik.

A nyilatkozat azzal végződik, hogy ő — Kaas 
Ivor, a liarcz elöl nem fog kitérni. Ugyanebben 
az ügyben ma már nyilatkozatot is tett báró Kaas 
Ivor. Nyílt levélben felel Aidinger János volt piV -i 
képviselőnek, a ki tudomás szerint a minap szin­
tén nyílt levélben hárította el magáról a Lár> 
részéről felhozottakat. Kaasnak ez a nyila'krz.a'a 
igy szól:

Nagyságos Aidinger János urnák Pé seit.
Nagyságos Uram! Márczius 31-én délben vit­

tem levelét, melyet ugyanaz este a »Magyar Szó« 
hírlap is közölt. Nyílt levélnek tekintem tehát azt 
és cg anugy válaszolok.

Márczius 24-én a képviseiöiiázban 1 e!u!v, -- 
lám Önnek Bal iére Sándor úrhoz int ■'-zeit 
sor-dt, az eredeti példányt, melynek hitelessé­
géről előbb meggyőződtem s melyne.-; vai-jm- 
ságát ön elismeri, légy szót el nem hallgattam, 
hozzá nem tettem. Semmi megjegyzé.-t nem fi - 
tem hozzá az ön személyére, vagy Werner kép­
viselő urra vonatkozólag.

Amit Nagyságod Balliere úriul ir, azokra rá. 
felelettel nem én tartozom. Amit magam mc 
dotiam, azért — ha szándékom ellenerő ön ; 
ban saját személyét illetőleg valami valótlansá­
got, gyanúsítást, vagy sértést vél találhatni — a 
iovagias elégtételadásnak minden módját fel­
ajánlom.

Teljes tisztelettel, hive:
Kaas Ivor.
reformja. A
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— A menyasszonyi koszorú
reformok nagy korszakában ima: rákerült a •»• ! 
a menyasszonyi koszorúra i -. W u-dunglonban 
magas állású úllamhivalainok leánya, o-kiiv. e 
előtt arra kérte barátnőit, hogy egy-egy »za« v 
ragot ajándékozzanak neki. Hosszú koo<áir.«:i 
pompázó rózsákat, kaméliákat,creiudeauat, gu 
virágokat, krizantémumokat nyújtottak at neki a 
barátnői, amiket művészi bokrétába kütuíiek. i - 
küvő után a bokrétát egy folyadékba máráét.,,,.

ely a virágok szépségét megóvta az enyésze­
tül, ha illatuk elszállt is. Azóta nemcsak Yv a-»- 
íinglonban, hanem egész Észak-A mer. kában hó­

dolnak a divatnak s valószínű, hogy nálunk is 
nemsokára meghonosodik.

— A pétervárl diákok forrongása. Péter- 
várott, mint egy onnan érkezett távirat jelen' » 
néhány nap elölt komoly forrongás tört ki ad ., 
kok közt. Az egyetemi hallgatók tüntetéseket n- 
dezlek, melyek naponkint megújultak. Ennek 
folytán a hatóság erélyes rendszabályhoz vo.t 
kénytelen nyúlni. Az egyetem tanacsu «; r.eK 
folytán az egyetem bezárása’, lendehe <

— Az iró barátnője. Közöltük, hogy M ..... 
B rév őst, a világba ii francziu iró párbajt vívott 
Timurét Emma bátyjával. Az ügy előzményein'. 
— mint Párásból táviratozzak — a leány édes­
anyja egy újságírónak ezeket mondta:

— A történetírók kongresszusa. Rómá­
ból táviratozzék, hogy a történetírók nemzetközi 
kongressusát ma déielőtt nyitották meg a Kapitó­
liumon a községtanács üléstermében. A megnyitá­
son jelen volt a király és a királyné, Giolitti, 
Morin, Nasi, Ottolenghi, Careano, Cocco-Oriu, 
Di Broglio miniszterek, a szenátus és a kamara 
elnökei, valamennyi hatóság, igen sok kongresz- 
szusi tag és nagyszámú közönség. Colonna her­
czeg polgármester beszédet mondott, a melyben 
Róma városa nevében üdvözölte a kongresszus 
tagjait, különösen azokat, a kik idegenből jöttek. 
Azután Nasi közoktatásügyi miniszter a király 
nevében megnyitotta a kongresszust. Utána 
kongresszus elnöke Villas szenátor, majd Frede­
rick brüsszeli tanár beszól, utóbbi az idegen

Kilencz évvel ;olőlt ismerkedtünk me;
Marcel Prévost úrral. Olyan bejáratos volt hoz 

k, mintha családtag lelt volna. S vendégsze­
retetünket ő úgy hálálta meg, hogy megcsalt:: 
bizalmunkat. Leányom akkoriban feddhetetlen 
erkölcsű volt; nem is fogunk megbocsátani l’r»- 
vostnak soha, hogy nem tisztelte leányunk aita 
lanságát s a mi bizalmunkat. IVljos hét észten 
deig sejtelmem se volt a viszonyról. Kél. év ve 
ezelőtt egy váratlan körülmény egyszerre kinyi 
tóttá a szememet. Emma megtudta, hogy az . 
férfi, kit szeret, más nő után jár. Emlékezetéi 
idézte ekkor Prévost urnák, hogy édesanyja halá­
los ágya előtt (Prévost ur édesanyját olyan sze 
retlel ápoltuk, mintha családunk tagja lett volna 
megesküdött, hogy soha más nővel meg nem es 
kúszik, mint vele. Prévost hidegen ezt telelte a. 
emlékeztetésre:

— Nem tagadom, de most más nőnek jutót 
szerepe az élelemben.

És Prévost néhány hónappal ezelőttcsakugyai 
meg is nősült s megszakította velünk végképp»! 
az érintkezést. Sőt a jogos szemrehányásokté 
való féltében Párisi is elkerülte; felváltva h< 

a Touraine-ben, hol I.ot-et Garonne megyében élt 
ha Parisba jött, nem szállt meg a lakásán, ha 
nem mindig fogadóban, A véletlen ugv akart:
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hogy leányom a napokban elolvasta valamelyik
újságnak azt a fairét, amely arról szólt, hogy 
az ivó-társaság közgyűlésre készül, a melyen el­
nöknek valószínűleg Prcvosi-t választják meg. 
Az elhatározása nyomban megvolt. A többit 
tudja...

PArisból túviraiozzák: 'íhouret Emmának, aki 
álarcéi Prévost ellen sikertelen revolvermerény- 
lelet követett el, teljesült a kívánsága. Bar Pré­
vost kijelentette, hogy nem kívánja megbünteté­
sét, hivatalból megindították ellene a bűnvádi el­
járást« Vallás vizsgálóbíró tegnap ThouretEmma 
ollen súlyos testi sértés kísérlete miatt elrendelte 
az előzetes vizsgálatot.

Harcz az előítélet ellen. A németországi lapok 
= oj része keserű panaszokban tör ki a fölült, hogy 
Rothe Annának, a hires viragmédiamnak elítélése 
egyáltalában nem csökkentette a spiritiszták számát, 
>őt az eiitéttetés csak annál több hívet szerzett a 
lev tannak. Ez persze mieden logikai következtetés 
ellen van. mert a józan tsz azt diktálná, hogy min­
den ember, a ki gondolkozni tud. ilyen eklatáns eset 
játtnru. a mikor ország-világ előtt bebizonyul, hogy 
a spiritiszta-médiamou csalnak, kijózanodjon a spiri- 
tizniusból. Éppen az ellenkező dolog következett Le. 
A fölvilágosuit orgánumok ezt a meglepő jelen­
séget «Az elóitéi- t ellen folytatott hiábavaló harcze- 
nak nevezik. Ha az előítéletet törvényekkel el le­
hetne a világból tüntetni, akkor mar régóta el is 
tűnt volna. Mert törvények produkálásában a világ 
mindig termékeny volt s különösen a legújabb idő­
ben bámulatos mennyiségű törvényt hoztuk. Az elő­
ítélet eiien törvényt hiába hoznak. Annak idejében 
a mikor még boszorkányokban hittel:, sok boszor­
kánynak vélt öregasszonyt égettek ei, a nélkül, hogy 
a boszorkányok eltűntek volna a világról. Csak ami­
kor egy felvilágosult korszak következett be, mely 
szellemi és erkölcsi bizonyítékokkal tanította meg; a.
• mberiséget arra, hogy nincsenek boszorkányok 
hintek el a kurozslással foglalkozó boszorkányok is. 
Az emberiség nem hitt mai4 bennük, következők-' 
nem voltak. Rothe Annát, a spiritiszta-médiumot n 
hiába Ítélték el csalás miatt és hiába ítélik majd u 
a jövőben a hozzá hasonlókat. Addig, a míg Linn 
Jognak ,1 spiritizmusbari, spiritiszta-médiumok is 
jognak akadni, ha százszor f nyegeti is őket ; 
börtön. Ez ellen csakugyan hiába küzd a törvény 
uozás. a tudomány és az egyház Egyelőre Le kel 
érni azzal, hogy egy leleplezett csaló médium hű 
vösre került, Uo konstatálnunk kell azt a fur- s 
iaktuiűvt, hogy Németországban éppen ez az ilclv; 
erósen öregbítette a spiritiszla-hivök számát

— As eltűnt testőrhadnagy Búró tiour- 
going Pál testőrhaduagy eltűnésé mind rej­
télyesebbé válik és a vizsgálat, a mely meg­
indult. egyre bonyolultabb. Már közöltük 
hogy a neusiedeii erdőben megtaláltak a test 
orhadnagy aranyóráját. Egy rendörtisztvisei«' 
u család töbij tagjával azonnal odautazott é; 
megállapították, hogy az óra valóban az e-l 
tűnt testöihadnagyé. Az órát már márcziu 
"10-án találták a klein-neusiedeli papirgyát 
•sekély patakjában: ugyanott akadtak rá a 
testörhadnagy dohánytárczájára is. Az órá. 
és a dohánytárczát egy fiatalember találta, 
a ki véletlenül járt arra. A rendőrség kinyo­
mozta, hogy a testőrhadnagy vasárnap dél­
után Fischamendben, hétfőn délelőtt tíz óra 
tájban pedig a patak mellett járt, a hol er 
téktárgyuit megtalálták. Déltájban már Kiéin 
Neusiedelben volt. Egyenruhájáról mindenül1 
lelismerték. Vendéglőbe vagy más nyilváno. 
helyiségbe sehol sem tért be. Megállapítottá! 
azt is, hogy vasárnap délelőtt utazott ti 
Bécsbül, ahol egy hölgy látta, a mikor ko 
csira ült s hallotta, mikor a kocsisnak azi 
mondta, hogy az. államvasuti pályaudvarra 
hajtson. Ez a hölgy véletlenül ismeri a test 
örhadnagyot s a mikor az újságban eltűné­
sének hírét olvasta, azonnal jelentkezett r 
családnál. Ezekből az adatokból azonbni 
még nem tudják, mi történt a teslörhad 
nugygyal. Lehet, hogy a Dunába vagy r 
Eischa folyóba ugrott, de lehet, hogy czél- 
talanul bolyong a vidéken.

— Szoczialiota- tüntetés. Rómából teiegra- 
fáliák, hogy a -l'opolo ltumano» és «Messagero» 
milánói magántáviratokat közölnek, amelyek sze­
rint a repuhiikár.usoi; és a szoczialistúk ott gyű­
lést tartottak, a melyen tiltakoztak Gütz letartóz 
tatása ellen. A gyűlés után a résztvevők az oros.- 
konzulátus elé vonultak, de a rendőrség szétker­
gette őket. A tüntetés alatt összetörték a konzu 
látus házán lévő zászlórudat.

— Okmány gyár Badape«ien. tiécshútj 
most egy lllusiiz. Hóhért m vü széihámo.- 
tiatai ember ellen folyik cgy biinpör. mely­
nek szálai, mint a bécsi rendőrség kideri 
tette, Hudapestro nyúlnak vissza. A fiat;, 
ember, aki még csak huszonegy esztendö- 
Bécsbül eltűnt, miután hiszékeny emberektől 
közül 200.000 koronát < sait ki liumisUott 
okmányokkal. Előadta, hogy az apja rá­
hagyta Horvátországban fekvő, teljesen te­
hermentes birtokát. Hogy állításait bebizo­
nyítsa, közjegyzői okmányokat mutatott fő!, 
amelyek a hitelezők minden kétségét elosz­
latták. Igen elegáns föllépésit ember volt, aki 
nagy lábon is élt. Barátnőjének. Kastnei 
!lentimnek, akivel együtt élt, drága ajáiidi 
kokat vásárolt, részben készpénzért, részben 
hitelre. Azonkívül két fogatot tartott; gyö­
nyörű lovai voltak é~ libéria-, inasai. Így 
aztán elhitték neki. hogy addig, amíg az 
örökségét átveszi, pénzre van szüksége. Egy 
vendéglős 92.01«» koronát adott neki köl­
csön, egy másik hitelezőjének 27,000 koro­
nával tartozik. Müglitzben egy halesontgyá- 
rost is érzékenyen megkárosított, a gyárai 
hitelre átvette tőle és időközben készpén­
zért eladta. A följelentés csak akkor történt 
meg ellene, amikor a jőmadár kereket ol­
dott már és a báni intőjével együtt eltűnt. A 
bécsi rendőrség azt hiszi, hogy a hamis ok­
mányokul Budapesten szerezte a szélhá­
mos és fölmerült adatokból azt következteti, 
hogy Budapesten valóságos okmány gyár 
víi/v, amely csalóknak', szélhámosoknak jó 
pénzért hamisított okmányokat bocsát ren­
delkezésére. A bécsi rendőrség már meg­
keresést intézett a budapesti főkapitányság­
hoz, hogy az okmánygyárat nyomozza ki.

— A tudomány elismerése. Parisból jelen­
tik, hogy az Institut de France flux Emil ta­
nárnak, a Pasteur-intézet vezetőjének Ítélte oda a 
100.000 frankos dijat, melyet Osier bankár an­
nak a megjutalmazására tűzött ki, a ki az utolsó 
három évben a legkiválóbb tudományos felfede­
zést teszi.

— A póttartalékosok behívása. A had­
kiegészítő parancsnokság a katonai ügyosztály 
révén tegnap küldte szét a kerületekhez tartozó 
póttartalékosok részére a behivój egyeket. A re- 
zervisták április 20-án reggel 8 órára vannak be­
idézve ezredeikhez 13 napra. A gyakorlatok a 
pilis-csabai határban folynak le, s ez idő alatt a 
tartalékosok az ottani táborban lesznek elszál­
lásolva.

— A mernyei néptanító. Megható ünnepély 
folyt le néhány nap elölt Mernye községben. Az 
összes épületek zászlódiszt öltöttek, mi azt jelen­
tette, hogy Szabady Gábor volt 48-as honvéd­
tiszt, a község kántortanitója hatvan esztendei 
érdemteljes szolgálat után nyugalomba vonul. 
Valóságos hála-nnnepéiylyé fejlődött ki az óváczió, 
melyben részesítették a szabadsághőst, aki a sza- 
badságharez lezajlása után a gyermekek oktatá­
sában keresett és talált élethivatást és ezen téren 
hatvan esztendeig áldásos tevékenységet fejtett 
ki. Az ünnepély iiálaadó istentisztelettel kezdő­
dött; azután zászlók alatt vonult ki a küldöttség 
íz iskola udvarába, ahol először is dr. Gulyás 
Ferencz kir. tanfelügyelő üdvözölte szép beszéd­
ben az érdemes tanító! s érdemeit kellőleg mél­
tatván, olvasta, fel előtte a vallás- és közoktatási 
miniszter elismerő meleg hangú leiratát. Utánna 
Perkiky József plébános, az iskolaszék és az 
gesz község nevében, majd Melhard Gyula egv- 

liázkerületi tanfelügyelő, az egyházi tanhatóság 
nevében mondták cl szép szavakban köszönetü- 
,et a terhes pályán kifejtett hosszas odaadó mű­
ködését. Szekeres Mihály polgár, keresetlen, de 
szívből jövő szavakban vett búcsút a jú tanitó- 
>1, a szellemi atyától: de legmeghaióbb jelenet 
.olt, midőn a kis tanulók búcsúzlak szeretett ta 
.diójuktól. Az ünnepély a Himnusz eléneklésével 
végződött.

— A bolygó csárdáról. Szó esett már gyak- 
an a várkeszői csárdáról, amelyet méltán »bolygó 
sardá«-nak nevezhetni el. Hol Vasmegyéhez tar­
ozik, hol meg Sopronmegyéhez. Kimondták mát

• illetékes« hatóságok, hogy a terület soprontne 
vei, más illetékes hatóságok viszont, hogy vas- 
uegyei. Magyarázata ennek az, hogy a csárda 
vét megye határán van és az idők folyamán, az 
gyes jegyzők hanyagsága, illetve túlbuzgósága 
>lytán, csak időközökre kapott a csárda egyik

• agy másik vármegyében helyet. A belügyminisz 
■:r legutóbb kimondotta, hogy Vasvármegyéhez 
irtózik a várkeszői csárda, Sopronvármegye 

tzonban, mely jó időn keresztül szedte az arr;< 
«vetett községi és pótadókat, melyeket mosl 
/issza kellene térítenie, újból kérte a csárda át 
nr'edését. A kérést azonban Vasvármegye kö­

zönsége aligha fogja teljesíteni.
— A feleség váltója. Debreczenben mostan­

iig sokat beszélnek egy halálesetről, mely egy 
égebb lefolyt drámának befejezését jelenti. A 
itmmeringi gyógyintézet igazgatója táviratban ér­

tesítette Knoll Rudolf debreczeni háztulajdonos 
tejét, hogy a férje a gyógyintézetben meghalt 
úioll évekkel ezelőtt feleségül vette gazdag 
látvjának özvegyét, hogy tekintélyes vagyonhoz 
jusson, de csalódott, meri az asszony az egész 
vagyont a saját nevére Íratta. Azt azonban meg­
ette, hogy kisebb-nagyobb összegekkel olykor ki­
éghette férjét. Knoll Rudolf egy ízben váltó; 
ratutt alá a íe!eségé\ei, amelyen az összeg, IGOR 
vorona, csak számokkal folt feltüntetve. Knoll ezt 
íz összeget kijavította 16.000 koronára s a váltói 
•gyík debreczeni pénzintézetnél leszámitoltattv. 
dire a bamisiíás kiderült, Knoll megszökött Deb 
eezettből s a fölvett összegen kívül egy revolvert 
s vitt magával. Különböző találgatások folytai, 
■vnoll szökésére vonatkozólag Debreczenben, mig 
nőst az osztrák gyógyintézet igazgatósága meg 
ivrn oldotta a rejtélyt.

— A tigris ketrecze előtt. Ugyancsak meg 
árita Iván Gyula, sárospataki főiskola szőlő 
.-ősze, hogy barátkozni akart egy bengáliai ki- 
ülytigrissel. Egy vándor állatsereglet van mosta- 
lában Sárospatakon. Iván Gyulának nagyon tel 
zoíi. a bengáliai tigris, melynek ketrecze elüt; 
Olt. Hogy, hogy nem: de egyszerre csak kedve 
ámadt a bestiának a ketreczből kiálló egyik 
ábát megsimogatni. A tigris nyomban elkapta u 
-zőlőesösz kezét. Az állatsereglet egyik alkalma­

iba nagynehezen kiszabadította az embert ve- 
•zedelmes helyzetéből. A fenevadtól azonbat 
tkkorára már olyan sebeket kapott a csősz, hogy 
kórházba kellett szállítani.

— Leletek a kökorszakból. Szegzárd város 
j temetőjében, mint Szegzárdú! Írják, sirásás

• őzben több kökorszakbeli edény-töredéket talál­
ok, a mire Wosinszky Mór múzeumi igazgat 

íigyelmessé tették, Li konstatálta, hogy kökor-
zakbeli temető nyomait árulják el az eddigi 

leletek. A 300U év előtti sirmezőt Wosinszky leg­
közelebb felásalja; az eddigi jelek szerint a hires 
lengyelt kökorszakbeli leletekhez hasonló, vagy 
talán még azoknál is régibb, őskori kultúra ma­
radványai fognak feltárulni elöltünk.

— Maodonald generális temetése. A leg 
nagyobb csendben, a részvét minden kifejezése 
riélkül, a hivatalos személyiségek túvolmaradasú- 
val temették el az öngyilkos Macdonald gene­
rálist Edinburgban. Londonba minden pompa 
nélkül érkezett meg a koporsó. A skót társasá­
gok képviselői virágokkal és koszorúkkal várták 
ugyan a holttest megérkezését, de a részvétekkor 
sem tudott méltóan kifejezésre jutni. A skótok 
elvonultak a koporsó előtt s némán telték a ko­
porsóra virágjaikat. A vonat azután egy skót da! 
hangjai mellett elindult Edinburg felé. A vonat­
tal csak a tábornok özvegye, lia és testvére utaz­
tak. A tábornokot Edinburgban a közönség kizá- 
lásával temették el. A temető kapuit csak a temetés 
után nyitották ki.

— Halálozások De Domini Vincze gróf, a 
fiumei tengerészeti akadémia nyugalmazott igaz 
gatója, mint Fiuméből jelentik, 86 éves korában 
tegnapelőtt délután rövid szenvedés után elhunyt 
A megboldogult nagy érdemeket szerzett a tenge- 
reszeti szakoktatás terén, de a tengerészeti iroda­
lomban is tevékeny részt vett. Tegnap délután te­
mették el nagy részvét mellett.

Leidenberger Péter tekintélyes polgár, ház­
tulajdonos és a budapesti vendéglősök nesztora 
tegnap nyolczvanöl éves korában meghalt. Ma 
délután temették el nagy részvét mellett vadász- 
utcza 6. sz. alatti házból.

Özvegy Verédy Károiyné készt Klára nyolcz- 
vanhárom éves korában meghalt. Az elhunyt uri- 
asszony az édesanyja volt dr. Verédy Károly tan-

mostanában | ment az alagi lóversenyre s azóta nem látta senki-
Felesége ma levelet kapott tőle, a melyben azt irja,

_______ EGYETÉRTÉS
— Gazdag; koldus. Bukarestben 

egy sajátságos sorsú ember haláláról beszélnek 
városszerte. Schiller Fülöpnek nevezték; magyar 
származású ember volt s már jó ideje, hogy Bu­
karestben telepedett le. A napokban halt meg a 
legnagyobb nyomorban. Valamikor tanító volt, de 
a tanítóságot régen abbahagyta s a legnagyobb 
ínséggel küzködve az emberek künyörületességét 
vette igénybe. Az utóbbi időben úgy látszott, 
hogy nyomorúsága tetőpontján van, s a legszük­
ségesebbre sem telik neki. Ekkor még gyakrab­
ban keresték föl ismerősei adományaikkal s segí­
tettél; akkor is, a mikor nagybeteg lelt és kór­
házba került, itt is fejezte be az életét. Meghalt 
s az ismerősei eltemették. A temetés után meg­
jelentek lakásán a magyar-osztrák konzuli hivatal 
megbízottjai, hogy a »hagyatékot« leltározzák. A 
tisztviselők, a kik talán nevetségesnek tartották, 
hogy még az öreg koldusnál is megtartják a tör­
vényes formákat, legnagyobb meglepetésükre 
kétszázezer frankot találtak a koldusnál jobb­
ára aranypénzben. Schillernek egy örököse van 
Budapesten, egy király-utczai üzlet alkalmazottja, 
aki már értesült is arról, hogy miiyen örökség 
vár rá.

— Letartóztatott kereskedő. Debreczenben, 
mint onnan Írják, nagy feltűnési kelt Schwarcz 
Viktor odavaló kereskedő letartóztatása. Schwarcz- 
nak a városi bérházban volt rövidáru üzlete s 
még a múlt hó közepén csődöt kértek ellene. A 
vizsgálat során tegnap házkutatást tartottak laká­
sán és sok olyan iratra akadtak, melyből a csa­
lárd bukás büntette volt megállapítható. Találtak 
ugyanis lakásán egy feladóvevényt, mely körül­
belül 1400—1500 korona értékű vászonról szóit, 
melyet Schwarcz adott fel egy nem létező 
cziiure, még pedig azzal a rendelkezéssel, hogy 
u »vonaton marad.« Megáilapitotta továbbá a 
rendőrség azt is, hogy ezeket az árukat Schvarcz 
anuárbau, tehát a bukás előtt néhány héttel, el­

zálogosította. Az elzálogosított tárgyakat e hó 
20-án kiváltotta és egy szepesmegyei városba 
küldte, hol vaiószinüleg túl akart rajta adni. A 
kereskedő a bizonyítékok terhe alatt megtört, tö­
redelmes vallomást lett, mire nyomban letartóz­
tatták.

— A külföldi helységnevek. Wlassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter a ma­
gyar helyesírás tárgyában tudvalevőleg rendeletet 
üocsátutt ki, amelyben a külföldi helységnevek 
«Írása tekintetében akként intézkedett, hogy a 
külföldi helységneveket szintén magyarosan kell 
kiírni. Így pl. Lipcse, Boroszló, Becs, Velencze 
slb. A Magyar Földrajzi Társaság azonban ezt az 
^tézkedést a maga részéről nem helyesli. Mert a 
földrajzi tudományban legajobban nemzetközi 
megállapodás jött létre, mely szerint a földrajzi 
tudományos könyvekben és a földabroszokon 
mindig az illető ország áila! hatóságilag elfoga­
dott hivatalos helységneveket kell használni. En­
nek következtében ma a Földrajzi Társaság kép­
viseletében dr. Loezy Lajos egyetemi tanár és 
Ir. Havasa Rezső földrajzi iró az országház mi­
niszteri szobájában ma délelőtt tisztelgett Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternél, aki 
igen szívesen fogadta a Földrajzi Társaság kül­
dötteit, és végül megígérte, hogy pólrendeletet 
fog kibojesájtani a Földrajzi Társaság kérelmének 
teljesítése tárgyában.

— Eltűntek. Komoly és aggasztó jelenséget 
észlelnek a rendőrségen. Alig van nap, hogy egy­
két ember eltűnését nem jelentenék a fökapitány- 
ságon s a legszorgosabb kutatás mellett is csuk 
igen keveset sikerül közülük megtalálni. Az utóbbi 
dobén különösen sok lialal leánynak vész nyoma 
- félő, hogy lélekkufárok kezébe kerültek. Ma is 
árum anya kereste elveszett gyermekét. Molnár 

liona budapesti születésű tizenhét éves nevelőnö 
Mexikói-ut 5, Friedmann Erzsébet budapesti szü­
letésű tizenhat éves varrónő Vesselényi-utcza 28. 
s Prinkl Anna, ibini (Alsó-Auszlria) születésű ti- 

íenhatéves cseléd Tüzoltó-utcza 26 szánni laká- 
'iikról tűntek el. De keresik: Laczkó Árpád bu­
dapesti születésű tizenoléves lakatos tanonezol 
lakott Mexikói-ut 14), Lakatos Sándor budapesti 
-zületésü tízéves iskolás fiút (1. Belhlen-ulcza 3). 
és Kupferschmid József mosóbányai születésű 
tizennyolezéves nyomdász tanonezol, a kik szintén 
uiradás nélkül hagyták el otthonukat.

— A kóínejlt idegen. Sepespatakra — 
mint levelezők irja — nemrégiben egy 
•sizmadia vetődött, akiről csakhamar furcsa dol­
gok derültek ki. Mindjárt az első hűtekben meg- 
ismerkedett egy odavaló csinos leánynyal, akit 

1 is jegyzett. Házassági szándékát annak rendje- 
módja szerint be is jelentette a papnak, anya- 
xönyvvezetőnek, minden igazolvány rendben lévén, 
őt az ahspáni hivataltól diszpenzácziót is eszkö­

zöli ki, az esküvőt rövid időre kitűzték. Az állami 
nyakünyvvezetőnek valahogy mégis gyanúja tá­

madt. ezt közölte az ottani lelkészszel, a ki aztán 
levélben kért inforrnácziót a szögligeti bírótól, a 
hová az állítólagos Bihari István illetékes. A 
szögligeti biró aztán földerítette, hogy az illető 
gazában Csillag Simon István, már 6 éve nős, 
gyermeke is van, de családját elhagyva kószál s 
bizonyára hamisított okirattal ejtette tévedésbe a 
hivatalos személyeket. Úgy is volt. Keresztleve­
lét hamisította meg a csizmadia, a kit kettős há­
zasság kísérlete miatt letartóztatott a büntető 
bíróság.

— Elégtlletlen utozaseprök. Reggeltől nap­
estig, sovány fizetésért sokat dolgoznak a főváros 
ntezaseprői s még vasárnapi pihenőjük sincsen. 
KI is határozták, hogy változtatnak a helyzetü­
kön. Ismét gyűlést hívtak össze, de a főkapitány 
nem engedte meg nekik, hogy tanácskozzanak. 
Mozgalmukat megtudták a városházán is és Tóth 
l’éter, a köztisztasági hivatal vezetője erre megizentc 
nekik, hogy aki gyülésezni, vagy mozogni mer, azt 
nyomban elbocsátja. A gyűlés összehívóját, 
Sehreidner Ferenczet — mint a Munkás Híradó 
jelenti — már el is bocsájlotta.

— Égő göztéglagyár. Nagykikindából je­
lentik, hogy ott Dippong József gőztéglagyára tel­
jesen leégett. A kárt eddig százötvenezer koro­
nára becsülik.

— Varróleányok sztrájkja. Nagyváradról 
táviratozzék, hogy vasárnap kétszáz varróleány 
gyűlést tartott, melyben kimondták, hogy helyze­
tük javítása végett szervezkedni fognak. — A la­
katos sztrájk még tart és a mészárosoknál, épitő 
munkálatoknál valamint a pékeknél bérmozgalom 
készül.

— Hírek a rendőrségről. A totalizator Ál­
dozata. Jankovics Lajos postaszolga vasárnap ki-

hogy elemészti magát. Azt hiszik, hogy a negyven- 
három éves ember idegen pénzhez nyúlt s most a 
lóversenyen elvcszitette, a büntetés elöl a haláiha 
menekült. — A szerelem. Pásztor Sándor Yincenci 
Zsófia egy czigányzenész kedvéért elfordult a hites 
urától. A napokban a czigány elhagyta a szerelmes 
asszonyt, a ki úgy elkeseredett, hogy szublimál ol­
dattal megmérgezle magát. Mire rátaláltak, meghalt.
— Életunt urileúny. Baumann Margit húsz éves 
hajadon szüleinek Márton-utcza 35. számú lakásán 
lugkőoldatot ivott. A méreg az életunt urileúny 
belső szerveit súlyosan összeégette. A Szent István- 
kórházban ápolják. — Tűz az erdőben Vesze­
delmes tűz pusztított ma éjszaka a budai Ka- 
kuk-hegyen. Az erdőnek mintegy tiz hold területe 
kigyulladt s a száraz falevelek óriási lánggal és 
füsttel égtek. A tűz roppant gyorsasággal harapód­
zott el s már az erdő fai is tüzet, fogtak, a mikor 
a tűzoltók megérkeztek s másfúlórai erős munka 
után, a veszedelmet elnyomták. A kar nem nagy.
— Teitenért zsebtolvajok. Steiner Ármin ütvenhét 
éves csavargót letartóztatta tegnap a rendőrség, 
mert zsebtolvajláson érték a keleti pályaudvaron. 
Steiner már tizenkét évet töltött a börtönben. — El­
fogta a rendőrség Kiss Sándur harmineznégy éves 
és Stunezer József tizenhat éves rikkancsokat, akik 
a Teleki-téri panorámák előtt fosztogatták a közön­
ség zsebeit. — Merénylő czukiászsegéd. Az 
István-ut 21. számú ház lépcsőházábar. Wachs Kál­
mán l'aczér ezukrászsegéd összeveszett Berger Fe­
rencz házmesterrel s egy kétliteres piros karmin- 
estékkel telt üveget vágott a fejéhez. A borzalma­
san megsérült embert a mentők vették ápolás alá.

Köflivány ée csuz ellen hatásban fölül- 
mulhatatlan a Zvltán-félo kenőcs. Üvegje 2 kor. 
Zoltán gyógyszertárában, Bpest, V, Szabadságtér.

= Hriegner-féie acaczla-szappan 1 kor.

Á „Ttírui“ lezuhant.

— Szerencsétlenül jái t léghajósok. —

Nagy szerencsétlenség riasztó hive járta 
ma délelőtt be a fővárost. A nemrég meg­
alakult magyar Aéro-kiub léghajója, a. Turul 
lezuhant s négy utasa szerencsétlenül járt. 
Ketten, Ordódy Pál földbirtokos és Kubik 
Gyula mérnök súlyosan megsérültek, Ordódy 
Pál eszméletlenül fekszik a klinika sebészeli 
osztályán s állapota fölötte aggasztó, mig 
Kubik Gyula zuzódásait az orvosok véle­
ménye szerint ki fogja heverni. A Turul 
másik két utasa gyakorlott léghajós. A ve­
szedelem pillanatában sem veszítették el 
hidegvérüket s fökép ennek köszönhető, hogy 
mind a négyen nem estek áldozatául a ka­
tasztrófának. Egyikük, Kral Sámdor tüzér- 
főhadnagy a fején sérült meg. de már telje­
sen jól érzi magát, ifjú Tolnay Lajos, a 
meteorológia intézet asszisztense, a ki a lég­
hajó-klubnak első kapitánya, sértetlen ma­
radt.

A szerencsétlen légi utazást az aero-klub 
táviratilag közölte a klub védnökével, Lipót 
Szülvator főherczeggel s Auguszta föher- 
czegnövel, József Ágost iöherczeg nejével, 
aki a Turult, mikor először indult útnak, 
1902. május elsejének verőfényes nyári reg­
gelén, felavatta.

A léghajósok balesetének hire néhány 
perez alatt befutotta a fővárost. Kávéházak­
ban, vendéglőkben, az utczún, a parlament­
ben, mindenütt a katasztrófáról beszéltek s 
az első hírek ijesztő hatása alatt azt 
hitte mindenki, hogy a hajú utasai mind éle­
tüket vesztették.

A szerencsétlenség részleteiről tudósítóink a kö­
vetkezőkben számolnak be:

Az előkészületek

Tizenötödször indult ma útnak a Turul, a ma­
gyar aero-kiub léghajója. Négy utasa volt: Ordódy 
Fái földbirtokos, Kubik Gyula mérnök, Kubik 
Béla országgyűlési képviselő fivére, mint vendégek, 
ifjabb Tolnay Lajos a klub első kapitánya és 
Kral Sándur tüzér-főhadnagy léghajós tiszt, a 
klub második kapitánya, mint az utazás vezetői.

Ma volt az idei nemzetközi tudományos léglia 
józás negyedik napja s ugyanakkor, a mikor a 
Turulnak kellett fölszúllrua, a külföld több nagy 
városában szintén légi-utra indultak a léghajók. 
A Turult kivitték a lipótvárosi légszeszgyár tele­
pére, a gazometer közelébe, s ott töltötték meg. 
A fölszállást nem a töltés helyén lervezték, ha­
nem a távoli tisztáson. Miután a ballont megfe­
lelően megtöitötték, rendszerint a hozzáértő mun­
kásokkal átviszik a fölszállásra alkalmad területre. 
Az átvitel idején a kosárban csak a hivatásos, 
hozzáértő léghajósok tartózkodnak a határozott uta­
sításuk és engedélyük nélkül az utasoknak semmit 
.-em szabad tenniük. A két vendég azonban nem 
varia be a két kapitány utasítását s abban a pil­
lanatban, a mikor a munkások a ballont át akar­
ták vinni a í'ölszáliás helyére, beugrottak a ko­
sárba. Tolnay Lajos nyomban rájuk szóit is, de 
hiába, mert már uem szálihattak ki. Pedig ha a 
két vendég nincs a kosárban, a szerencsétlenség 
korántsem lett volna olyan végzetes, mint a mi­
lyen volt. A halloa tudniillik, ha csak ketten ül­
nek a kosárban, hirtelen olyan magasra szállt 
volna, hogy a közeli épületeket játszi könnyed­
séggel elkerüli.

A ballon elezabadult!

A kosarat harmineznégy ember fogla, köztük a 
klub régi, kipróbált munkásai és Brunner Rezső 
a jónevü aeronauts. Tolnay éppen magyarázta a 
két vendég-utasnak, "hogy kár volt már beszállá­
sok, a mikor a szinte hihetetlen véletlen bekö­
vetkezett. A ballont a heves szélroham oldalt 
fordította munkások, £bár erre semmi
utasítást nem kaptak, a léghajó köteleit eibo- 
csájtoiták.

Tolnay és Kral kapitányok harsány hangon 
lekiáilottak az emberekre :

— Fogjátok meg a köteleket.
A munkások a parancsot nem tudták végrehaj­

tani. Az elszabadult ballon a rákövetkező pilla­
natban óriási erővel nekivágódott a gazome­
ter falának.Ordódy Pálon és Kubik Gyulán 
nagy rémület vett erőt. Král és Tolnay azonban 
megőrizték hidegvérüket. A fellépő zsinór Krá/ 
főhadnagy liezében volt s ű azonnal szakítani 
kezdte a gömb selyemburkolatát. A léghajó egyik 
gerezdje tudniillik nincs a többihez varrva 
hanem mintegy flastromot belülről hozzá­
ragasztják a léggömbhöz. Ezzel az elmés
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és egyszerű berendezéssel a léghajó né­
hány másodpercz alatt kiüríthető ugyanis s 
rendes körülmények között elejét veszi minden 
katasztrófának. A léghajó most újra nekiütődött 
a gazometernek s a főhadnagy feje beleütődött a 
tetőzet kiálló ereszébe. A főhadnagy a kosár fe­
nekére zuhant s a fellépő-zsinór estében kihal­
lott a kezéből. Tolnay nyomban utána kapott s 
teljes erejéből fellépte a ballont, i ütyülve, siste­
regve áradt ki a légszesz a léggömb hatalmas 
nyílásán, s a mint kevesebb lett ;benne a lég­
szesz, mind mélyebbre esett is. A Turul ekkor 
a Vulkan gépgyár tetejére zuhant s magával rán­
totta a tetőzet egy részét. Ordódy Pál most 
esett ki a kosárból s eszméletlenül terült el a 
tetőzeten. A léghajó lecsúszott a szomszédos ház 
udvarára s egy butorszállitó kocsiba akadt. Az 
összeütközés ismét igen erős volt és Kubik Gyula 
ez alkalommal szenvedett súlyos, Král főhad­
nagy pedig könnyebb sérüléseket. Tolnay Lajos­
nak különös szerencséje volt. Éppen csak igen 
könnyű horzsolás érte. Legelsőnek ő ugrott ki a 
kosárból s nyomban intézkedett, hogy a mentő­
ket és a rendőrséget a katasztrófáról értesítsék.

Százakra rugó néptümeg nézte a szerencsétlen­
séget. Az emberek minden irányból futva siettek 
a katasztrófa színhelyére, de nem tehettek sem­
mit. A nézők között volt Ordódy Pál leányának 
nevelőnője is, a ki a végzetes felszállásról ké| 
fölvételt készített.

A sebesültek.
A mentők automobilon vágtattak ki a szeren­

csétlenség áldozataihoz, dr. Kovács Aladár igaz­
gató és dr. kézéi Károly főorvos jöttek el a 
elsőnek Ordódy Pált vették ápolás alá, a kit két 
munkás hozott le a gyár tetejéről, Ordódy fö­
lötte súlyos belső sérüléseket és agyrázkódást 
szenvedett. Eszméleten kívül feküdt s éjfélutánig, 
a mikor e sorokat Írjuk, egy perezre sem tért 
magához. A mentők óvatosan bekötözték külső 
sebeit és Bollinger tanár ültői-uti klinikájára 
vitték, a hol külön szobában helyezték el. Ordó- 
dynak a mai szerencsétlen kísérlet volt az első 
légiutazása.

Kubik Gyulát, miután a mentők az első kö­
téssel ellátták, fivére, Kubik Béla országgyűlési 
képviselő a Rókus-kórházba szállíttatta. Kubik 
koponya-repedést szenvedett, de igen valószínű, 
hogy erős fizikuma a bajt kiheveri.

Král Sándor főhadnagyot hordágyon bevitték a 
Vulkán-gyár irodájába, s miután a mentek őt is 
ápolás alá vették, hazavitlék angyalföldi laká­
sára. A fiatal tiszt aránylag jól érzi magát s azt 
hiszi, hogy katonai szolgálatát meg se kell akasz­
tania.

A Turul roncsai dé ig feküdtek a bntorszál" 
litó kocsik telepén. Világossárga selyem-szövete 
össze-vissza szakadozott. Kosarát is megviselte a 
végzetes utazás,

A vizsgálat.
A rendőrség részéről Szentkirályi Béla fog.il- 

mazó indította meg az elővizsgálatot. Kihallgatta 
a légszeszgyártelep munkásait: Novotny Em - 
Tauszig József, Szarka Béla és Gyurkovii« 
József napszámosokat, a kik reggel fel öl órakor 
kezdették meg a hatalmas gömb töltését, Brun­
ner léghajós utasítása szerint. Brunnernek már 
kora reggel aggodalmai támadtak a nagy ész.ak- 
nyugati széli miatt. Ezt közölte is a reggel fél 9 
órakor megérkező utasokkal, a kik ennek daezára 
is elhatározták, hogy felszallanak. A telep köze­
pén mintegy két méter mélységű, négyszögü árok 
áll, ebbe helyezték a léghajó kő-arat. Tekintettel 
a nagy szélvészre, a kosarat c.-aknem kétszerié 
több sulylyal, homokkal telt zsákkal terhelték 
meg.

A kosárnak négy ülése ran, a négy 
sarkában. Král Sándor és Kulik Ovira 
egymással szemben, még a másik 
oldalon Ordódy Pál Tolnay Lajos foglaltak he­
lyet. A gömb kötelékeit ^harininez munkás tar­
totta. Még mielőtt Tolnay kiadhatta volna a jel­
szót az indulásra, .aíami roppanás hallatszott. A 
kötelet tartó munkások azt hitték, hogy robbanás 
történt és riadtan szétszaladta!;. A léghajó így 
éppen, amikor egy szélroham süvített vé0ig, fel­
szabadult. A szélvész jalszi künnvüséggel kapta 
fel a léggömböt és a Gáz gyár épület párkányza­
tához sodorta a kosarat. A párkányzat alá szorult 
KnU főhadnagy és Kubik Gyula, akik a tetőtől 
már ekkor megsebesülte,; a fejükön. A párkány 
nagy részét letörte a gömb, amelyet a szélvihar 
tovább sodort. A visegrádi-atezán át a Vulkán- 
gyépgyár telepére ért a hajó. Brunner léghajós 
a veszedelem láttára föikiáilolt Tolnayhoz:

— Kinyitni a szelepet, 1
A következő pillanatban a gömb lassan össze­

zsugorodott, de a szerencsétlenség is bekövetke­
zett. A léghajó felszállását a Meteorológiai intéze' 
tornyából messzeiátón figyelték meg e az óriási 
távolság daczára is szemtanúi \o!*ak a szeren­
csétlenségnek. Szalay Karoly titkár bérkocsin ment 
a katasztrófa színhelyére.

Tolnay Lajos vallomása.

Ifjabb Tolnay Lajos délután megjelent a főka­
pitányságon, hogy vallomást tegyen. Kóródv 
rendőrfugalmazó hallgatta ki.

Tolnay elmondotta, hogy amikor a léghajót a 
gazométerlöl a szabad helyre transzferálták, a 
léghajó kosarában csak K'al főhadnagy és ö 
ültek. Ordódy és Kubik Gyula a transzferálás 
a:att jöttek a léghajó kosarához és Tolnay tilta­
kozása daczára is beugrottak a léghajóba, nem 
engedelmeskedve Tolnay felszólilá. ínak, hogy 
várjanak, mig a transzferálás megtörtént. Még a 
szóváltás közepeit hirtelen szélroham támadt mely 
a léghajót felkapta a levegőbe. A fülelek kike­
rültek a munkások kezéből. Tolnay azonnal három­
szoros vezényszót adott, de a munkások már nem 
tudták az eleresztett köteleket v.sszakapni. illába 
húzták meg a léghajón alkalmazott »fellépő-ge­
rezd <-et is, a léghajó a szelek játéka lett.

Král főhadnagy a szerencsétlenségről.
Král Sándor tüzérfőhadnagy régi, gyakorlott 

léghajós, évekig képezte magát a bécsi katonai-lég" 
hajós-intézetben. Számtalan légi utat tett meg, 
baleset sohasem érte. Erős idegzetű katona, el­
kísérte már Lipot Szalvátor főherczeget is, a k 
tudvalevőleg szenvedélyes léghajós.

Reggel nyolez óra húsz perezkor akartunk föl 
szállani — mondotta Krsl főhadnagy s a Turult 
a Magyar Aero-Club hatalmas ballonját, mint
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máskor, ma is a lipotj
vitellük. A sz-iíes idői 
A léghajó-gyártás tik« 
már, fogy u legerősej 
r:ak. Sőt fenn a level 
bajt egyáltalán nem < 
zettük volna; Tolnay 
kapitánya és én. Toli 
alapos tudása léghaj 
rábíznám magam. Uíi 
Ordódy Páí jöttek vl 

tolnay Lajos alapi 
hajót, majd a kosán, 
szőr segédkeztek a i 
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máskor, ma is a lipótvárosi légszeszgyár telepére 
vitetiük. A szeles idő csöppet sem nyugtalanított 
A léghajó-gyártás teknikája manap olyan fejlett 
már, hogy a legerősebb szélvésznek is elleniáli_ 
rak. Sőt fenn a levegőben tudvalevőleg a szél 
bajt egyáltalán nem okozhat. Az utazást mi ve­
zettük volna; Tolnay Lajos, az Aero-club első 
kapitánya és én. Tolnay kifogástalanul képzett, 
alapos tudása léghajos, akire bármikor bátran 
rábíznám magam. Utitársakul Kubik Gyula és 
Ördódy Pál jöttek velünk.

Tolnay Lajos alaposan szemügyre vette a lég­
hajó; majd a kosarát. Embereink, akik már tebb- 
ezvr segédkeztek a fol.-záilás körűi, a helyükön 
voltak s várták az »Ereszd*! jelszót. Mind a 
négyen bermüliünk a kosárban. Tolnay észre­
veszi, hogy a szel irányt változtatott s kiadta az 
utasítást, hogy a ballont vigyék a légszeszgyártól 
vobbra eső szab id területre. A munkások teljesí­
teni akarjak a parancsot. E pillanatban roppant 
erős szélről;am keletkezett s a ballon hatalmas 
edzéssel a levegőbe röpült. Munkásaink nem 
bírtak megküzdeni a ballon óriási súlyával s a 
köteleket eleresztették. A Turul egyenesen a 
légszeszgyár falának repült neki. Tolnay nyombari 
t ciismeito a helyzetet, de nem veszítette el hideg­
vérét. Harsányan rászólt az utasokra: t'ogódzatok 
erősen a kötelekbe !

Ez alatt Tolnay is, én is léket vágtunk a ballon 
szövetébe s a iégszesz süvítve áramlott ki a 
megdagadt hajóból. Néhány perczig bizonytalanul 
inogtunk a levegőben. A kiáramló légszesz s az 
ijedtség két utasunkat szinte elszédileííe. A Turul 
szédületes gyorsasággal szállott a löld felé, do a 
Kosara beleütközött a Vulkán-gépgyár kéményébe. 
Az ütközés olyan vehemens volt, hogy a kémény 
nyomban ledőlt. Ordódy nem tudom, kiugrotl-e, 
vagy kieseit-e, a tűzfal mellett elvonuló műhely 
tv.őzetére zuhant. A tetőn embereket láttam, a 
kik — ügy hiszem — Ordódy segítségére siettek, 
ii j-rnk mind könnyebb lett, mert már csak igen 
kévés légszesz volt benne. Igen rövid ideig tar­
tott, talán fii perczig sem s, földet értünk. A bal­
lon oldalvást a fűidre borult s mi a Váczi-ut 64. 
e/.ámu ház udvarán Lefejeztük a végzetes uta­
zás t*

A ren’őri-jelentés.
A rendőrség, miután az első jegyzőkönyveket 

felvettek, a szerencsétlenségről a következő jelen­
tést adta ki:

Ma reggel kilenc? óra tájban a lipótvárosi 
gázgyár mellett egy négy tagból álló társaság 
szállt fel a magyar Aero-klub Tanú nevű légha­
jó). n. A hűjét a Visegradi-ut 70. szám alatti tel­
ken épült iégszesztnrtuiy működtetésével töltöttek. 
Szeles idő lévén, a társaság, meiy Tolnay Lajos, 
a lé;.hajózási szakosztály vezetője, Ordódy Pál 
Le. nto s Kubik Gvula, Kubik Béla képviselő 
öu-u-e, é3 Km/ Sándor tüzérfőhadnagyból átlőtt, 
a gömböt annak elindítása előtt busz méternyire 
tovább akarta vitetni a gazométertől, nehogy a 
hajó nekiiúdtlasakor az a gazométer épületéhez 
i zzávágódjek. Előbb mindnyájan beszálltak. A 
n.;,.] á.-ok köteleikkel épp neki akartak fogni 
a léggömb elindításának, a mikor egyszerre 
íe talmas széiroham jött, mely messze fel- 
f é dobta a hajót, úgy, hogy a munkások kény- 
. en-kei letlen eleresztették azt. A léghajó elsőb- 
L- :i is neki vágódott a guzometer épületéhez s 
sírnak vastetüzetét felszakilotta, egy újabb szél- 
i ara aztari tovább ragadta keletre a Vulkán- 
g. ár felé. Tolnay es Kral most hirtelen elliatá- 
i lássál feihasitották a ballont, hogy süvítve sza­
ladt ki a gaz. A szél azonban tovább röpítette a

tiiböt s nekivágta a Vulkán-gyár tűzfalához. A 
* sár nagyot lódult s akkor kiesett belőle.
•Jrdódy Pál az aszlalos-müLely földszintes 
‘■tejére zuhant, a hol eszméletlenül terült el. A 
léggömb még tovább sodródóit a bennülókkcl, de 
mar lei* 11 m, itt. A V.tczi ut 04. szám alatti ház 
elüti még ( ry bulurkocsinak szaladt m ki, végre 
is a föl ue ért. Ordódyt a mentők eszméletlen 
állapotban vitték a Dollinger-féie klinikára. Agy­
rázkódást szenvedett. A tói biek kisebb sérü­
lésekkel meneküllek. A rendőrség ez ügyben 
nyomoz.' '! indítóit, melynek ezéija megállapítani, 
hogy terhel-e valakit gondatlanság.

Ordódy Pál.
A sajnálatos katasztrófa legsúlyosabban meg­

sérült áldozata, Ordódy Pál k marás fia néha* 
Ordódy Pál, volt közlekedési miniszternek s uno- 
kaöoscse Chy./y Kálmán volt pénzügyminiszter­
nek húrom cziktuson át országgyűlési képviselő 
is volt. Az. u:kardi járást képviselte, de a leg­
utolsó választás úIku-inával nem lépett föl. Mint 
k'vaii) gazdát ismerik s a koinárommegyei Baguta 
közs gben és Barsrm gyében több milliót érő bir­
toka van, amelyet mintaszerűen kezelt. Kiváló 
előszeretettel viseltetett mindig a modern technika 
vivm; inai iránt s nagy hiv volt az automobil­
sportnak is Hegt vágya volt beleljeseduben ma, 
amikul ei>ő h ri útjára indult a »Turul*-lal. 
Egyik leányát gróf Csúky Károly, gróf Csáky 
Aiotn. a főrendiház elnökének fia az idén január­
ban vezette oltárhoz.

Oe'iédy felesége, a mint a szerencsétlenségről 
értesült Horánszkv-uteza 16. szám alatti lakásá­
ról nyomban férje betegágya mellé sietett a 
klinikára. Közéletünk kitűnő égéi közül sokan 
jártak ott, de a beteghez, tekintettel a beteg sú­
lyos állapotára, senkit nem boc-ájtoltak be. A 
látogatók c-ak névjegyeiket hagyták bátra. A be­
teg sebeit ma dumán nem bolygatták, ür. Dollin- 
ger Gvula professzor a sebesültnek fejetetején 
levő in ntegy tíz czer.timéternyi csontig hatoló 
sebét bekötözte s folyadék éleit adalolt neki. A 
bsteg azi lenyelte s igy van remény rá, hogy 
nagyon súlyos sérüléseiből kigyógyul. A nagy­
fokú agyrázkódás tünetei ir.egx annak, s e miatt 
a optep eszméletét csak hosszabb idő nriulva 
nyerheti vissza.

Kubitt Gyula állapota.
A máaik sebesült Kubik Gyula farkas Lászió 

főorvos osztályán fekszik, a Rúkus-kórház máso­
dik seuészeíi oszt, lyán, a 19 számú kórteremben 
Állapota súlyos ugyan, de nem életveszélyes. Dr. 
B.í/, ■> o.s Orley alorvosok uj kötést alkalmaz­
tak ■ r":léseire a délután folyamán, a mikor köz­
érzete ei-'g jó volt. A beteget bátyján Kubik 
Béla őrs7 képviselőn kívül igen számosán keres­

tél s gratuláltak szerencsés megmenekülése 
alkalmából.

A Turul múltja.
Tavaly január havában alakult meg Budapes­

ten az első Magyar Aero-klub. Lelkes, tudós em­
berek alapították, hogy mi magyarok is részt ve­
gyünk a repülési probléma megoldásának munká­
jában. A klubnak gróf Széchenyi Béla, a tudós 
főur lett az elnöke, dr. Konkoly-Thege Miklós 
miniszteri tanácsos, a neves csillagász az első al- 
elnöke, ifjabb Tolnay Lajost, a meteorológiai in­
tézet asszisztensét, akinek nagy része volt a klub 
megalapítása körül, első kapitánynyá válasz­
tották.

A Turult a klub sárga selyem ballonját Rie- 
dinger Ágost, augsburgi gyáros szállította. Az 
ezerháromszáz köbméter ürtartalmu léghajó öt­
ezerötszáz mátkába került. A múlt év április ha­
vában szállították Budapestre. Valamivel maga­
sabban a közepénél, sötét-zöld selyem-szálakkal 
szőtték a ballon nevét, a Turult.

Első útjára 19ü2. május elsején indult. A 
Margit-szigeti sport-telepről szállt fel osztrák tár­
sával, Lipót-Szalvúior főherczeg ballonjával, a 
Meteorral egy időben. Auguszta füherczegnő 
avatta föl s a mikor a katonazenekar rázendített 
a Himnuszra, az ifjú főherczegnő egy pohár pezs­
gővel végigöntve a léghajó kosarát, e szavakkal 
bocsájtotta útnak az első magyar ballont:

— Legyenek szerencsések utald. Turul !
Elsőnek a Meteor szállt a magasba.
Hét óra húsz perczkor szökkent föl először a 

nemz:ti színű zászlókkal lellobogózott Turul. If 
jabb Tolnay Lajos, Ilinterstoisser Ferencz szá­
zados és Lisznyai Danó Tihamér voltak az első 
utasai. Ez az utazás rövid volt. A klub a föl­
szállás napjának délutánján bankettet rendezett s 
az utasok már kora délután tökéletes szélcsend­
ben Váez-Szent-László határában a Schossberger 
uradalom egyik buza-láblájánTsimán leszálltak.

Azóta tizenötször indult útnak a Turul. Eddig 
utasai a következők voltak :

Wärndorfer Lilly, Morvay Istvánné, báró 
Edelslicim-Gyulai Lipct. Yojnieh Oszkár, Fe- 
renczy Ferencz, Tóth Béla, König Rezső, dr. 
Dinier Gusztáv, dr. Kosztka Emii, dr. Scliür- 
ger Jóséi, dr. Czékus Miklós, gróf Csúky 
György né, Dartbos, Linger, Gollwitz, Szabó 
Nándor és Halász Béla.

Legtöbb útja a legkisebb baleset nélkül végző­
dött. Kalandosabb is csak egy volt, a harmadik 
a mikor Tolnay Lajos május harminczadikón 
másodmagával báró Fdelskeim-Gyulay Lipóttal 
szelte át a levegőt. Délután két órakor a léghajó 
mellett úszó felhőből tompa morajt, majd suhogó 
neszt ha lőttük. Zivatar keletkezett » az utasok 
nem tudlak följebb hatolni. Mar csak százhetven 
kilo ballaszt-készletüK volt s a leszállás bizton­
sága kedvéért nem könnyitheltek többé a ballon 
terhén. Tolnay Lajos végre — mint ma is — a 
szelephez nyúlt s a Turul szédületes sebességgel 
hetedfél másodpercz alatt Felső-Szemered melletti 
Ivánka László birtokán földet tii. Utasai sértet­
lenek maradtak.

A fölavatási ünnep egy inczidensévei sokat 
foglalkozóit a közvélemény, sőt a parlamentben 
is szóvá tettek. A klub védnöke LipótSzalvútor 
főherczeg tudvalevőleg nem tud magyarul. Gróf Szé- 
chenyi Béla, a Klub elnöke magyar beszéddel 
üdvözölte a főherczeget, aki nyugodtan meghall­
gatta, majd pedig ezzel kezdte válaszát:

— Ich bedauere, dass Ich die Landessprache 
nicht verstehe . . . (Sajnálom, hogy nem érteni a 
tartományi-nyelvet.)

A főherczeg közjogi botlása már a felavatási 
ünnepen is kellemetlen hatást keltett a képvi- 
lőbázban is figyelmébe ajánlották az udvari kö­
röknek, hogy Magyarország nem tartománya a 
monarkiának s hogy a magyar nyelv nem tarto- 
mányi-nyeiv, hanem az ország* nyelve.

Közgazdasági táviratok#
Ne wy or ír.

April. 2, ápril. 1.
Búza helyben ................... 80 791/,

, áprilisra — —
, májusra ...... 78'/. 773;4
„ júliusra ...... J53j4 751!t
, szeptemberre ..... 747s 737,

Irányzat: állandó.
Gabonaszállitási-dij

Liverpoolba .................. 1.50 1'50
Tengeri áprilra ...... — 57

, májusra ............... ... ől‘|3 51
» júliusra ................... 4S3/« 493|,

Irányzat: szilárd.
New-York, áprilista júniusra — (Zárlat) 

Gyapot New-Yorkban helyben 10.05 (9.9ö,
tegnap), gyapot ápiitisra 9.82 (9.60.) gyapot
júniusra 9.61 (9.47), gyapot New-Orleansban. 
helyben 93. (93/»j. letroleum : Stand White New- 
yorkban 8.35, (8.35), petroleum Stand WhitePhila- 
delphiában S.3 , (8.30), petroleum Halined in Cases 
10.50, (10.50), petroleum Credit Balances at Oil Cili 
1.50 (löü.—). Zsír: Western steamt 10 40. (10.4U), Zsír 
Rohe és Brothers 10.50, (10.55). — K. ié fair Rio 
7. sz. 5 , (51 ,), kávé márcziusra 4 00 (4.06/, kávé 
június.-ra 4.25 (4.25), — Liszt Spring Whea- 
Clears, 3.00—it.10 Í3.O0—3.10). Czukor 31!. (32i, Ón
28.00—29.25 (29,00-29.501, Kéz 14.50----- lű.uO
14.75-15.09-.)

Chicago.
— Zárlat. —

ápril. 2. ápril. 1.
Búza májusra .................... 74*« 7:T/8

„ júliusra .................. .... 70j, 69Jä
tengeri áprilra ................... — 42
Az irányzat gyenge.
Chicago, április 2. (Zárlat.) Zsír áprilisra
— (42—). — májusra Ul.02 i9.97) sza­

lonna 10.37 (10.43—), Sertéshús májusa
17.25 (18.15)

SZÍKHÁZ ÉS S6VÉSZÉT.

TÁVIRATOK.

A zábrábi események.
Zágráb, ápr. 2. Elegovics joghallgatót 

ma letartóztatták, mert u tüntetések alkal­
mával azt kiáltotta : Le a magyar czimer- 
rel! A letartóztatott diákot ma átadtak a 
kir. ügyészségnek. Ma elkoboztak egy röp- 
iratot, a melynek czirue: Ausztria-Mn- 
gyarovszág és pénzügyi függetlensé­
günk. A városi tanácshoz kérvényt nyújtot­
tak be vasárnap tartandó népgyülés és 
körménél engedélyezése tárgyúban. Khuen- 
llóderváry bán ma Károlyváros ellenzéki 
községtanácsának 18 tagú küldöttségét fo­
gadta, a melyet a város uj polgármestere, 
iianjavcsics képviselő vezetett eléje. A 
küldöttség köszönő feliratot nyújtott át u 
bánnak a városról való gondoskodásáért, a 
melyet különösen Svarca és Danija szomszéd 
községek bekebelezése ügyében a város iránt 
tanúsított.

Zavarok Mandzeuországban.
Pótervar, ápr. 2. Kuropatkin hadügyminisz­

ter április 10-én négy hétre Kelet-Ázsiába utazik 
a tranzbajkali és a kelet-kinui vasul megtekintése 
végett. Mandzsurországból nagyon kedvezőtlen 
hírek jönnek; alig múlik cl nap, a melyen kínaiak 
oroszokat meg ne támadnának.

Oroszország Francziaorezág ellen.
Berlin, ápr. 2. Az orosz félhivatalosoknak 

Francziaország ellen használt rendkívül éles 
hangja itt nagy feltűnést keit. Az összes új­
ságok azt Írják, hogy ez a támadás hideg 
zuhanyként hat s hogy a szövetségesek közt 
efféle hang eddig szokatlan volt.

Kormányválság.
Santiago de Chili, ápr. 2. Itt miniszter-

válság tört ki.

Fölrobbant lőporkamara.
Glelwitz, április 2. Hivatalosan jelentik: Az 

ostfeldi királyi Lujza-tárnában ma délután 340 
méter mélységben felrobbant egy lőporkamara. A 
Ileintzílülzben levő szálliló-vágat déli irányban 
300 méterig beomlott éa meggyulladt. Eddig 
három halott, öt sebesült éa egy eszméletlen 
munkást hoztak elő. Két embert még nem talál­
tak meg.

— A Parasztbacsiilettöl a Lohengrinig
Stoll Gizella kisasszony, az opeia vendége telte 
meg azt az utat. A Santuzza és az Liza sze 
repe jóformán egész elütő művészi egyéniséget 
kívánnak meg, s a sokoldalúságában való meg 
győződésének önérzetes tanúságát adja az a príma 
donna, a ki bemutatkozásául ezt a két roilél vá­
lasztja. Teljes elismeréssel honoráljuk az opera 
vendégének ezt a büszke öntudatát, s nagyon szí­
vesen jelentenénk is, ha a vállalkozásának sikere 
igazat adna neki. Azonban sajnos, ma sem ir 
hatjuk ki nagy belükkel, hogy az énekmü 
vészét egén uj és vakító csillag merült löl 
Szerényen konstatálhatjuk legfejebb, hogy Stoll 
kisasszony meggyőzött bennünket arról, hogy 
sok muzikális érzeke van, s nagyon temperamen­
tumos a játéka, amelyen meglátszik a húszévá 
színpadi gyakorlat. Hangja viszont ma sem voi1 
üdébb, mint ezelőtt busz évvel, a közép fekvése 
oedig egész nyugodtan tompának nevezhetjük. A 
publikum sok jóakarattal fogadta a vendég mű­
vésznő iparkodásat. Az est többi apróbb szen- 
zácziói: Szendröy először énekelte Henrik szere­
pét jól, Berts Mimi, Mihályi 3 tiohnicek szin­
tén hozzájárultak ahhoz, hogy a mai előadás — 
sajnos ritkán tapasztalható — zenei színvonalra 
került. A zenekart Kerner István vezényelte pom­
pásan. A színház megtelt. (p. c.)

— Pálmay Ilka búcsúja. A Magyar Szín­
ház tömött padsoraiból ma zugó tapsvihar 
viharzott föl, a mikor Pálmay Ilka a leg- 
hájosabb Niniss a szilire libbeni. És ez a taps, 
ováczió odaszegődött minden jelenet, min­
den fordulat nyomába, úgy, hogy Pálmay 
Ilka utolsó vendégföllépését — mert ez volt 
a mai — a Magyar Színház föltűnő hetük­
kel jegyezheti he analeseihe. Valamennyi 
fölvonás ünnepi hangulatban pergett le, de 
volt egy kiemelkedő pontja az estének, a 
mely csodásán olvadt össze a közönség 
hangulatával. A csök-dalt énekelte u mű­
vésznő és ajkairól „az idő sebes röptéről“ 
szólották a trillák ; hosszan, hosszan dübör­
gőit a taps ez után a dal titán és Pálmay 
Ilkának még háromszor kellett clnótázni az 
időről és az időnek sebes repüléséről . . . 
Hatalmas babérkoszorút nyújtottak fül ez­
után neki: a Magyar Színház művészei kö­
tötték a búcsúzó pályatársnak.

— A Nemzeti Színház uj darabja. A Nemzeti 
Színházban ho'napután, pénteken mutatják be 
Rusland Edmundnak, «A regényesek» czimü Lá- 
rumfelvonásos verses vígjátékét. A darab fősze­
repeit Gáli, Gabányi, Ligeti Juliska, Dezső éa a 
színház újonnan szerződtetett tagja, Petites Imre 
játszszák. Az újdonság jelmezes házi főpróbáját 
ma tartották meg, holnap délelőtt pedig a napi­
sajtó képviselői előtt ismétlik a jelmezes főpróbát. 
Az újdonság a hét folyamán meg szombaton és 
vasárnapon este is színre kénül.

— A Kormány miivásárlása. A közoktatás- 
ügyi kormánynak a költségvetés alapján az idei 
évben müvásárlásokra, száznyolezvanezer korona 
áll rendelkezésére. Ennek az összegnek egy 
harmadát a most megnyílt tavaszi nemzetközi 
tárlat egyes képeinek megvételére fordítják. Az 
országos magyar képzőművészeti tanács Zsi­
linszky Mihály államtitkár elnöklete alatt holnap 
pénteken délelőtt tíz órakor a városligeti műcsar­
nokban ülést tart, melyen ki fogja választani a 
kultuszminiszternek megvételre ajánlandó képeket. 
A képzőművészeti tanács tjaiag már ma alaposan 
tanulmányozták a kiállítást.

— Nemet színészek — nálunk. 1 
„Kleinen Theater“ tagjai, akik már tavaly is 
itt voltak nálunk, április tizenötödikén megint 
eljönnek néhány estére a Vígszínházba. A berlim 
színészek többek között Gorkij Maxim „Éjjeli 
szállás“ czimü drámáját is előadják.

— Primadonnák tervei. A szezon még 
hátralevő részére a három primadonna: Pálmay, 
Fedák és Küry, a következőket tervezi: Pál­
may, április harmadlkán, csütörtökön este bu-‘ 
esuzik a Magyar Színház közönségétől a »Niniss• 
czimszerepében. Május közepén néhány estén ál 
vendégszerepei a Népszínházban, azután a nyarat 
férje birtokán tölti. A jövő szezonban pedig egy 
elsőrangú orosz színpadra köti a szerződése. — 
Fedák Sári * diadalmasan kivívott száz »Bob

herczeg« után, Beregszászra megy pihenni. A 
művésznő május hó elején a Vígszínházban lép 
fel egy franczia bohózat, a »Forgószél kisasz- 
szony * czimszerepében. — Küry Klára, hosszas 
és kimentő pihenés után végre április közepén 
fellép a »Kínai mézeshetek-.-ben. Küry ugyan­
csak nagy buzgósággal készül erre a fellépésre 
és nagy sikereket remél.

— A «Bob herczeg» utolsó előadásai. A
„Bob herezeg1- már csak hatszor kerül színre a 
Népszínházban. E hat utolsó előadásra holnap 
délután négy órától kezdve válthatók a Népszin- 
liáz-utcza felőli elővételi pénztárnál a jegyek. Az 
utolsó századik jubiláns előadást tudvalevőleg a 
Népszínház műszaki személyzete és a Népszínház 
nyugdíjintézete javara felemelt helyárak mellett 
tartják meg. Erre az előadásra további előjegyzést 
már az igazgatóság el nem fogad s az előjegy­
zett jegyek az elővételi pénztárnál szombat estig 
kiválthatók ; a megmaradt jegyeket hétfőtől 
kezdve fogják árusítani, miután vasárnap délelőtt 
csakis a délutáni előadásra, Blaha Lujza ven­
dégfelléptére válthatók jegyek az elővételi pénz­
tárnál.

— A vidéki miikiáilitasott. A vidéki na­
gyobb városok közül jelenleg Szegeden és Sza" 
badkán van képzőművészeti kiállítás. Az első 
a szegedi közművelődési egyesület, ez utóbbit a 
Nemzeti Szalon rendezte. A kultuszminisztérium 
művészeti osztályának feje, dr. K. Lippieh Elek 
osztálytanácsos, dr. Huszka Jenő miniszteri titkár 
kíséretében tegnap és ma megtekintette mindiakét 
kiál blast.

— A Vígszínház tavaszt programmja
A Miczi lierczegnö nagy sikere folytán a Vig 
színház hús vét előtt nem mulat he más darabot 
süt valószínű, hogy egész április hóban nem 
lesz bemutató előadás. A személyzet azonban 
mágis foglalkozik az idei munka programúién 
szereplő darabokkal. Ezek elseje Hegedűs Gyula 
és Gée.zy 1 Iván Az apostol czimü drámája 
amelynek előkészületeit már majdnem befejezték. 
Az Apostollal párhuzamosan tanuljak Hennequin 
és Biliiaud legújabb bohózatát, amelyet La Fa­
milie Bolero czimen adnak a párisi Nuuveautés 
színházban. Ennek az utóbbi darabnak a bemu­
tatója előtt azonban még Fedők Sári fog ven 
dégszerepelni egy énekes bohózatban.

— Fresko pályázat. Kis-Kun-Dorozsma köz­
ség felhívására a Magyar Képzőművészek Egye­
sülete pályáz dot hirdet freskókra. A pályázat 
főbb feltételei a következők: A pályázatban csakis 
magyar művész vehet részt. A templomba öl 
mennyezeti freskó k> p tervezendő, ezenkívül meg­
kívántunk a templom dekorativ fi-stése enyvfes- 
tékkel, valamint a meglevő főolKrkép javítása 
Mindezekért tizenkétezer koroi át biztosit a köz­
ség. A festészeti munkák 19U4. tavaszán hajtan 
dók végre Á pályabirósng tagjai: A Magyar 
Képzőművészek Egyesülete részéről: Dudits 
Andor, Grümvald Béla, Jámbor Lajos éslornui 
Gyula. A község részéről: Tujthy Lertncz jegyző, 
iVagy Z.ikar plébános, Czékus Imre biró es Er­
dős Ferencz községi mérnök.

— A Szinctzegy esül étből. Az országos szi- 
nészegyesület igazgató tanácsa ápriiis nyolczadi- 
kán délután farija rendes ülését. A vidéki tagok 
közül Somogyi Károlyt és Szakács Andort Lív­
iák he. A felvéieli vizsgálat április hetedikén fé 
tiz órakor kezdődik. Felvételre csak azok jelent­
kezhetnek, alak gvakoilaton voltak s gyakorlat 
idejük letelt.

— Az Aurora estélye. Az Aurora-kör ehó 
4-én rendezi u Royal-szálló B. kapu alatt levő 
helyiségében utolsóelőtti müvészestélyét. A pro­
gramúmon Ipolyi Valéria zongoraművésznő, Gyar- 
mnthy Fanny, a berlini opera volt tagja, Tiller 
Blanka, Tutsekné Buxheft Lili, Palotási Gyula, 
Halmai József és Svpronyi Henrik nevei szere­
pelnek. Meghívókat a kör helyiségében (IV,, Irá­
nyi Dániel-utcza 14. szám alatt) kaphatni s egy- 
btn belépőjegyül is szolgálnak.

kavarták föl, az nem tartozik ebbe a rovatba
Hanem a következmények igen. A feleség ugyanis 
azt is kiderítette, hogy férjének gyémántmell- 
tűje hiányzik. A névjegy és az ékszer hiánya 
.űzött még Seress Ignácznénúl kevésbbé logikus 
emberek is összefüggést találtak volna. De ezt a 
férj már nem engedte magán száradni. A név­
jegy egy detektív kezébe került, aminek azutáni 
az lett a következménye, hogy egy bizonyos 
Grézsó Ilona ma a bíróság előtt töredelmesen 
levallotta, hogy ennek a kettős tragikomédiának 
ő volt a főszereplője. Természetesen szépitgette a 
dolgot, mindamellett a törvényszék egy havi fog­
házra ítélte a Seress-ház békéjének liegbon* 
tóját.

— A gavallér adóssága. Hoffmann József
fővárosi kereskedőnek már vagy tiz év óta tar­
tozott M. Géza ismert gavallér 1580 forinttal, 
y kereskedő sehogy sem tudott a pénzéhez be­
ülni, a végrehajtások eredménytelenek voltak, a 

különféle fel-zólitasok pedig rendesen azzal vég­
ződtek, hogy a küldöncz kirepült a gavallér lá­
tásából. Hoffmann ekkor levelet irt az adósának, 
melyben kijelenti, hogy oly módon fog magának 
légióiéit szerezni, hogy nyilvánosságra hozza az 
Ijárást. Ebben a levélben foglalt zsarolás vétsé­

géért a tűrvén, szék Hoffmann Józsefet kétszáz 
orona penzbünb lésre ítélte. A tábla nyolezvan 

koronára szállította le a pénzbüntetést, mig a 
Kúria a ma tartott tárgyaláson a benyújtott sem­
mi ségi panasz elutasításával a táblai ítéletet 
hagyta helyben.

A közönség köréből.
A

ást feeresök,

valamint

állást hseiálók$
a kiknek

eladni vagy venni
valójuk van, használják az'
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KIS HIRDETÉSEK
ez. rovatai, mely az élet minden körül­
ményei és visz.' uyai kílzö t igen gyak­
ran a leghiziosabij tanácsad éti segítő-

eszköz.

TiMÉNYSZÉH

— Választást visszaélések. A szegedi Ítélő 
tábla, egy fölmerült esetből kifolyólag, nem ren­
delte el a bűnügyi eljárást azok ellen, a kik 
választási vesztegetéssel voltak vádolva, azzal az 
indokolással, hogy 1901 márcziusban még nem 
volt föloszlatva a képviselőház, enélfogva D. L. 
képviselőjelölt sem lehetett és a megvesztegetés­
sel terhelt emberek nem lehellek választok. Ez 
ellen a határozat ellen a koronaúgyész a Kúriá­
hoz folyamodott, kifejtvén, hogy a szegedi tábla 
határozatában érvényesülő felfogás úgy büntető­
jogi, mint közerkölcsi szempontból veszedelmes. 
A Kúria igazat adott a koronaügyésznek és ki­
mondta, hogy a koronaügyész perorvoslata alapos, 
mert a polgárok választási joga e len elkövetett 
vétség a képviselőválasztás elrendelését megelő­
zően is elkövethető. Kimondta továbbá a Kúria 
indokolásában, hogy sem a választó, sem a kép­
viselőjelölt minősegének megállapítása a fennálló 
törvények szeiint a választás elrendelésétől füg­
gővé nem lehelő.

— Az életben maradt hős. Márkus József 
mészároslegény és Bcssenyey Gizella szereltek 
egymást. De a nagy boldogsághoz hiányzott va­
lami és ezért januar harminczadikán elmentek 
egy szállóba. Vacsora után bezárkóztak és a kö­
vetkező levélben adták a világ tudtára, hogy mi 
volt a szándékuk: «közös elhatározással hallunk 
meg; egymás nélkül nem élhetünk » Ezután Már­
kus József átlőtte Bessenyey Gizella szerelmes 
szivét. Mikor a magáéval akarta ugyanazt tenni, 
a golyó már czélt tévesztett. Néhány heti beteges- 
kedes után felépült és ma a törvényszék ember­
ölés bünlette miatt egy évi börtönre Ítélte az 

nerlim gjet[jen maradt hőst.
— Az áruló névjegy. Seress Ignácz a hét 

hat napján az íróasztal mellett ül és becsületesen 
dolgozik. Csak vasárnap szokott néha — amin 
ö maga mondja — «úri módon duhajkodni.i 
így történt ez május 19-én is. Éjfél már rég 
elmúlt, amikor haza került. A felsége, mint gon 
dós háziasszonyhoz illik, reggel kikutatta a férj 
zsebeit. A sok apró lim-Ioin között egy finom 
metszésű, illatos névjegyet is talált. Csak ennyi 
volt ráírva:

Ilon a.
Vörösmarty-utcza 54

Hogy erre a családi tűzhelyet zivatarok

A kishirdetesek közt minden szó 4 
fillér, vastagabb betűvel 8 fillér.

A kihirdetések dija beküldh-tö posta­
utalványon vagy levélbélyegbeu, továb­
bá egy.nest kis nrdetóseí beküldésére 
.------------- s/oigáló külön

vérmentes levelező lapok
utján. Ilyen levelező-lapok kaphatók 
40, G0 és 80 fillérért az alanti vidéki
donánytózadekben : ---------—-

Arad: Ifj. Klein Mór.
» Révéoz Sándor.

Baja: Koilár A.
» Wa-mtr A 

B -Gyarmat : Darvai Ármin 
Bsrtyszász: Svhwarcz 11.
B.-Csabi Kuhu József.
Beszlerczebanya: Ivauszky 
Brassó Uíasz Károly.
Üzemied : Dvzaő Ferencz.

» Vogel L pct es F.
Csongrátl Vá,adi Jasub.
Csurgó : Reonnyi Samu. 
öibreczen : Kata Jakab.

» Alvndwovits L.
Eger : Engländer Adolf.
Eperjes: Stelír D.

» Bein .'lmon.
Esztergom: Uzv. V.’ail/ischné 
Érsekújvár: zXdier Adóit 
Uyútivy .s: Adier Zsigni.
Győr : Sch esmger és i’sa.
Hm.-Vásárhely : Jaeger N.
Kapuv r: Spiegel Ignálz.
Kassa: F eu .d Gézáné 
Kecskemét: Gal.ia-ieie k.
KezUi-vásarhely Janesó Gy.
Kolozsvár: Buck.l Kavo.y.
Kim áru.a : ripos Fete néz 
Kun f élcgyliáza: Veszosi 1.
Mako. Gaal László.
Miskolcz : Grossman J.

» Guuás terencz 
Honor : Var.u Endre.
M -Vázárh.: heichaidsperg 
Nagybánya: Molnár A4.
Nai.yoecs erek : LI' rger It.
Nagy-Enyed : Grun t id D.
Natíy-.vamzsa Fischet F.
Nagy-^áruly : 'ugar Emii.
Nagy-Kőris: Rombaum S.
Nagy-Sza:onta: Uuicti J.
Nauy-Szomöat Winter Zs.
Nyireyynazi: Varga J.
Losoncz : Kedl nger Ignácz 
Lúgos : Auspiiz Adolf.
Orosiiáza : Wiener Géza.
Pécs : Uzv. l iankl Samuné 

» Fürst Lipót 
Püspök-Laaá. y: Madár M.
R .czkeve : Komi Lajos 
Rimaszombat: Lévai Izsó 
Sá. bogard Kovács János
S. -A Ujncly : Keichard A.
Szabadka : Heumauu Mór

» Krécsi Nándor 
Szarvas : Táj-er I G.
Szalui r: Lőwy Miksa.
Szegzárd : Halasz Márton 
Szentes : S.aik Ká oor 
Szécsény: Popovits Janos 
Sz -Fehérvár : hotter is/.ák 
Szigetvár: Fercuczi Dávid 
Szoluo x: B .kos Jsivan 

» Vachs Pal 
Szombathely: Özv. Dvu sch 
Temesvár: Kunsiüdtur V.
Tokaj: Auspd. La os 
Torüa: Krautiz Gabor 

> Orbán József
T. -Tamásl: K.rpelesz és Fried.
T.-Szt Miklós : Kardos L.
Trencsón: Sebán Ágoston 
UnyVar: Lévai Mór

> Szenczer Henrik 
Zenta: Fekete Sándor 
Zom bor: Gombos Engel 

» Kohn Fanny
» Engel Manó.

ik ív:
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EGYESÜLETEK.
•— A történelmi társulat ülése. A magyar lör- 

iénelmi társulat ma délután gróf Teleki Géza 
elnöklésével ülést tartott, melynek tárgya Bánd 
Józsefnek Berzeviczy Edmondról tartott emlék- 
beszéde volt. A szónok az elhunytban a törté­
nelmi társulat buzgó tagját méltatta, ki számos 
dolgozatával a történelem tudomány hivatott bú­
várai közt is első helyet foglalta el. A felolvasást 
nagy és előkelő közönség hallgatta végig, köztük 
Szabó Miklós, a Kúria elnöke, Szmrecsányi Pál 
püspök, Berzeviczy Albert v. b. titkos tanácsos, 
Szalay Imre min. tanácsos, Kautz Gyula, id. Bá­
liéi Gábor, Münnich Áuróí, Losonezy Ödön ku- 
iai biró, Bánó József csász. és kir. kamarás és 
nég számosán.

— Az országos Honvédsegélyzö Egylet
.prilis hó 23-án csütüriökön délelőtt 11 
rakor a szabadelvü-kör helyiségeiben rendes 
vi közgyűlést tart.

— A természettudományi társulat állattani 
lakosztálya holnap, pénteken este hat órakor a 
rsulat saját üléstermében (VIII., Eszterházy- 
cza 16.) ülést tart. a melyen dr. Rátz István 
l értekezni arról, hogy előfordul-e a Bothrio- 
phalus latus Magyarországon.
— Az országos közegészség! egyesület hoi- 
0, pénteken, esti 6 órakor az egyetemi élet- 
i intézet előadási termében szakosztályi vita­
it tart, amelynek tárgya folytatólagos megvi- 
sa ama tételeknek és indítványoknak, melye- 

Kemény Ferencz reáliskolai igazgató és 
-.kai" Dezső dr. orvos Küzdelem az érzékiség 
:n czimen tartott előadásaikból íolyólag tér­
deltek a szakosztály elé.

SPORT.
A nagy alagi akadályverseny.

— Harmadik nap. —
Ha az mondjuk: ott volt ma Alagon min­

őn épkézláb sportsman, akkor ez annyit 
Jent, ott volt fél Budapest. Ragyogó kü- 
ünség gyűlt az Urlovasok Szövetkezetének 
\ versenypályájára s a sokszor emlegetem 
gombostűt ma hiába akarták volna elejteni, 
vivált az olcsóbb helyek zsúfolásig megtel­
ek s a kissé csípős szél daczára rendület- 
:enül végigjátszotta a közönség valamennyi 
futamot.

A monarkia egyik legnagyobb diju steeple- 
•hase-jét végignézte ma József Ágost fő- 
herczeg és felesége, Auguszta foherczeg- 
asszony is, a kiknek a megjelenése nagy és 
kellemes szcnzáczió volt a túrion. Szint, ele­
venséget és hangulatot adott a szépséges 
herczegasszony a versenytér képének, a mely 
csak akkor lett kissé szürkébb, a mikor a 
szél egyre udvariatlanabbal a vakító elegán- 
vziúju, igéző tavaszi toalettek fölé rákény- 
szeritette a kabátkákat. Azonban Így is csil­
logott-villogott a tribün s a környéke a sok 
bájos sport-ladytói.

Hogy a hangulat később aztán versenyt 
tartott az idővel, s egyre bűvösebbé vált, an­
nak nemcsak a szél az oka. Forró napsu­
gárban is idegesen borzongtak volna ma 
felette sokan, a kiknek a „verhetetlen“ 
tipjeik jó utolsóknak kullogtak be busán.

A nyeretlen háromévesek versenyével kezdő­
dött a mai nap, melyet Czárán Zoltánnak el­
hanyagolt Mr. Jersey nevű lova, melyet maga 
trenírozott és lovagolt, nyert meg a favoritok 
ellen. Pejacsevicii gróf ugyan óvást emelt ke­
resztezés czirnén. de ennek a verseny intézösége 
helyt nem adott.

Maga győzelme a második futamban Fráter 
és Orfraie fölött szintén meglepetésszámba 
ment.

Az eladók handieapja után megmozdult a tri­
bünön szorongó közönség és nagy izgalommal 
kezdték tárgyalni a Nagy alagi esélyeit. Ellepték
u nyergelő helyeket, hogy

1 I. Hároméves nyeretlenek versenye.
kor. 2000 m.

1. Czárán J. s m Mr. Jersey 65 k.
lov. Czárán.

2. Pejacsevich A. p m Unberufen 71 k.
lov. gr. Pejacsevich.

3. Jankovick B. Gy. s m Markos 71 k.
lov. b. Eltz.

Futottak még: Pergamon, Tabán, Landsturm, 
ítélet: Biztosan egy hoszszal nyerve, két hosz- 

szal harmadik.
Tot. íO: 148, helyre 50: 220, 728
II. Eladók handieapja. 1000 kor. 1200 m.
1. Egyedy L. 3é p k Mag a 64 k.

lov. Miklós.
2. Zangen J. 3é s m Fráter 63'5 k.

lov. Zangen.
3. Gr. Pongrácz J. 4é s m Orfraie 09'5 k.

lov. gr. Pongrácz. 
Futottak még: El Batidor, Lavendel, Kicsi, 

Páfrány, Orchidee, Embrocation, Zsandár, Sze­
rencse fel.

ítélet: Biztosan r.égy hoszszal nyerve, kél bősz- 
szál harmadik.

Tot. 10: 167, helyre 50: 232, 98, 172.
III. Nagy alagi akadályverseny. 14,000 kor. 

5000 m.
1. Mravik F. 5é s m Mr. John 76 k.

lov. Csompora.
2. Br. Morpurgo A. 5é p her Mystery 725 k

lov. Sünn. 
3. Mravik P. id. p her May he 82 k.

lov. Maclian.
Futottak még: Fuss, Fakir, Moderne, Fiaggen- 

schiff, Hiing’di an, Viellibchen, Tiamo, Badacsony.
ítélet: Könnyen tizenöt hoszszal nyerve 

harmadik.
Tot. 10: 58, helyre 50: 280, 96, 142.
IV. Nyeretlenek gátversenye. 1200 korona. 

2400 m.
1. Jankovich B. Gy. 4é s k Haladj 67 k.

lov. Eltz.
2. Mr. Field óé p her Hastrmann 71 k.

lov. gr. Pongrácz.
3. Folberth J. óé p m Vieux Garqon 71 k.

lov. Folberth.
Futottak még: Vatura, Prima, 
ítélet: Könnyen három hoszszal nyerve, öt hosz- 

szal harmadik.
Tot. 10: 16, helyre 50: 62, 144.
V. Visegrádi gátverseny. 30U0 korona. 2400 

méter.
1. Világhy Gv. 4é p m Cserhát 63 k.

lov. Slinn.
2. Mautner V. 4é s k Lucie 63 k.

iov. Rosaek.
3. jankovich B. Gy. 4é s m Füles 63 k.

lov. Fejes.
Futottak még: Boka, Prima, Couleur, 
ítélet: Biztosan két hoszszal első, egy 

szál harmadik.
Tot. 10: 29, helyre 50: 98, 148.
VI. Dunakeszi dij. 1200 kor. 1600 m.
1. Losonezy Gy. 3é p m Kegyencz 66 k.

lov. Horthy J.
2. Folberth J. 3é p k Probeweise 64'5 k.

lov. Folberth.
3. Mravik P. 3é s k Maud 67 k.

lov. Hagelin.
Futottak még: Mordály, Portos, Pogány, 
ítélet: Biztosan egy hoszszal nyerve, két hosz­

szal harmadik.
Tot. 10: 21. helyre 50: 92, 204.

** Az Osztrák-Hagyar Bank főtanácsa ma
ülést tartott Budapesten Bilinski bankkormányzó 
elnöklete alatt. Az ülésen Pranger vezértitkár 
jelentést tett a pénzpiacz helyzetéről és a bank 
állásáról, közölve, hogy a bank iránt támasztott 
igények a mull hó végén 65 millió koronával nagyob­
bodtak, holott tavaly márczius vége felé csak 
42 millióval emelkedtek. A leszámítolási viszo­
nyok pedig annyiban javultak, hogy a bank ez 
év első negyedében 148 millió koronával töb­
bet leszámítolt, mint a múlt év első negyedében. 
A leszámítolási üzletben.beállt javulás abban is 

rossz kifejezésre jutott* hogy a magánkamatláb emel­
kedett. A vezértitkár szólt ezután a készfizetések 
megkezdéséről szóló törvényjavaslatokról, melye­
ket. a két kormány a képviselőházak 
elé terjesztett, valamint a húsz- és tizko- 
ronás bankjegyek forgalmáról és az ezüst ölko" 
ronások vereteséről. A bank, úgymond, már ed-

hosz-

— Nemzetközi bajnoki vlvóvereeny. A
hadügyminiszter rendeletileg megengedte, hogy 
a közoshadsereg és haditengerészet tisztjei, had- 
apródjai éa katonai hivatalnokai a »Magyar 
Athletikai Szövetség« bajnoki vivóversenyében 
résztvehessenek. Egyúttal tiszteletdijat ajánlott 
fel e versenyre, mely április hó 24-én és folyta­
tólag fog megtartatni. A versenyre úgy hatósá­
gok, mint egyesületek már eddig is szép szám­
mal ajánlottak fel fiszteletdijakat. Kétségtelen, 
hogy a M. A. Sz. ezen első nemzetközi vivóver- 
senye, mely iiánt a külföld már most élénk 
érdeklődést mutat, teljes sikerrel fog lefolyni.

eket, hogy kedvenczeik szeméből, 
mozdulataiból bátorságot szerezzenek.

Legtöbb hive FaA/r-nak volt, mely közvetlen 
a verseny előtt már kimondott favoritja lett a 
nagy Alaginak.

A hatalmas Flaggenschiff, a hosszú testű 
Mistery és az igazi steepler-szügyü May bo 
szintén sokaknak tetszett.

Lecsapódott a starter fehér zászlaja, s erre a 
zajongó, ide s tova hullámzó tömeg elcsendese­
dett, egy helyben állva, nagy érdeklődéssel nézte 
a verseny lefolyását.

A tizenegyes mezőny élére Mistery ugrott, 
melyet Badacsony, May be, Flaggensehiff egy 
csomóban s a többiek egymás mögött követték. 
A tribün-akadálynál Hüng’di au elbukott, lovasát 
Klein Györgyöt látszólag maga alá temette. Ott 
feküdt fehér selyem dreszében eszméletlenül az 
urlovas, kinek Alagon ez volt első debíitje. Bu­
kása azonban elég szerencsés volt, mert eszmé­
letét csakhamar visszanyerte, csak kisebb zuzó- 
dást szenvedett és az erúa rázkódásnak egyéb 
utókövetkezménye nem lesz.

A mezőny közben megnyúlt, Fakir előre 
igyekezett. Fel is jutott egy perezre, de csakha" 
mar visszaesett és a rövid oldalon már teljesen 
verve veit.

Felnyomult Mr. Jolin is, Mravik kitűnő 
steepiere, melynek indulása teljesen bizonytalan 
volt és az ufolsóelőtti sövényt már a vezető 
\Iystery-\e\ együtt ugorja át, amelyet aztán né­
hány hoszszal megelőz. Ekkor már el volt dőlve 
a verseny sorsa.

Az egyenesben levő sövényt már nagy tér- 
elunynyel veszi és számtalan hoszszal érkezik 
be elsőnek, a publikum lelkes éljenzése köze­
pette.

Csompora, a magyar zsoké fényesen vitte 
győzelemre lovát, mig Williamson, a világhírű 
akadályehampion szégyenletesen lemaradt.

A győztes ló tavaly 24000 koronát szerzett gaz­
dájának, Geist Gáspárénak: az idén úgy látszik 
még többet fog.

Az öreg May be nagyon jól viselte magát, 
mert óriási súlya daczára harmadiknak érkezett 
be. A versenyek részletes eredményei különben a 
kővetkezők:

KÖZGAZDASÁG.

A ezukor-biróság.
Május elején, az egyik lorrás szerint 11 -én 

ül össze Brüsszelben az a bizottság, a mely 
a franczia kormány kívánságára meg fogja 
vizsgálni, hogy Magyarország és Ausztria

szóló
egyezményt, vagy

A hatalmak a hivatalos képviselőkön kí­
vül szakértő képviselőket is küldenek majd 
Brüsszelbe. Ezek a szakértő képviselők szin­
tén részt vesznek ugyan a tanácskozásokban, 
de nem szavazhatnak. Az egyezmény értel­
mében az ellenőrző • bizottságban valamely 
kérdés tárgyalásánál maguknak az érdekelt 
államoknak képviselői is részt vehetnek a sza­
vazásban, mert a bizottság nemcsak meg­
vizsgálhatja, hogy valamely állam ezukor- 
törvényében van-e prémium vagy sem, hanem 
egyszerű szótöbbséggel el is rendelheti az 
illető állam ellen .az egyezményben kon- 
templált büntető-vámokat.

A magyar kormány legközelebb nevezi 
meg hivatalos és szakképvíselöit.

IELEE.

megszegték-e a ezukorkontingensrül 
törvényükkel a brüsszeli 
nem.

A belga kormány már értesítette az 
egyezményhez csatlakozott hatalmakat arról, 
hogy a bizottságot egybehívja, de hogy 
mely napra, azt egyelőre még nem tudatta. 
A hatalmakhoz intézett jegyzékben, melyet 
azt osztrák-magyar külügyminisztérium is 
megkapott már, tudatja a belga kormány, 
hogy a maga részéről egy delegáltat és több 
szakértőt fog kinevezni.

Az ellenőrző bizotlsá gnak egybehivása
tudvalevőleg a btüs:szeli <-ik
szakaszán alapszik s nemcsak belga érde­
keltekből fog állni, hanem nemzetközi lesz, 
amennyiben minden érdekelt ország küldhet 
delegáltakat. Az első dolog tehát, hogy a 

a belga kormány jegyzékeinek vé­
tele után delegáltjaikat megnevezzék. Ezek 
aztán maguk választják meg elnöküket. A 
űzött súg állandó jellegű s székhelye 
Brüsszel.

Hatáskörébe annak a megállapítása tarto­
zik. hogy a szerződéses államok sem köz­
vetlen, sem közvetett prémiumokat nem ad­
nak; megállapítani, hogy Spanyolország, 
Olaszország és Svédország bizonyos szerző­
déses kötelezettségeket teljesitenck-e; meg­
állapítani, hogy az egyezményt alá nem irt 
hatalmak milyen prémiumokat adnak s hogy 
mely állam ellen kell a büntető-vámokat al­
kalmazni, véleményt mond vitás kérdések­
ben és uj államoknak a szövetségbe való 
felvételéről.

A bizottság döntő határozatokat csak Spa­
nyolországot, Olaszországot és Svédországot 
illető kérdésekben és a büntetővámokra 
nézve hozhat. Minden más esetben csak 
megvizsgálja az eléje terjesztett ügyet s je­
lentést tesz a belga kormánynak, amely azt 
a többi szerződéses államokkal közli s va­
lamely hatalom kívánságára a teljes konfe- 
reneziát egybehívja. A május elején ülésező 
bizottság tehát még nem fog határozni a 
magyar és osztrák kontingens dolgában, ha 
nem csak véleményes jelentést terjeszt vizs­
gálatának eredményéről a belga kormány elé, 
amely aztán esetleg a nagy konferenciát 
összehívja.

dig is ugv az arany forgalomba bocsátását, mint 
az aranypolitikát és a váltóárfolyamok befolyáso­
lását illetőleg megtett mindent, amit a készfize­
tések kötelező megkezdése után megtenni köteles 
lesz. A készfizetések megkezdéséről szóló törvé­
nyek tehát a banknak sem tevékenységében, sem 
politikájában változást előidézni nem fognak. A 
főtanács a vezérlitkár előterjesztését tudomásul 
vette, mire folyó ügyeket intéztek el.

** Szelvény-levonás. A tőzsdetanács elren­
delte, hogy az Unión-Bank részvényei mától fogva 
26 korona szelvény nélkül s£6 korona árfolyam­
levonással áruitassanak és jegyeztessenek a tőzs­
dén.

** Budapest kölcsöne a bécsi tőzsdén. A
bécsi tőzsdekamara — mint Becsből táviratozzak 
— holnapi teljes ülésén kerül tárgyalásra Buda­
pest székesfőváros polgármesterének kérvénye a 
Budapest székesfővárosi 1903. évi 46.510.400 ko­
ronás 4 százalékos kölcsön kötvényeinek hivata­
los jegyzése tárgyában.

** Az osztrák hitelintézet, mint lléusböl 
táviratozzák, ma tartotta rendes évi közgyűlését 
1753 szavazattal. Az üzleti jelentés szerint az 
egész jövedelem 9,920.692 koronára rúg, amiből 
a részvénytőke 5 százalékot, vagyis 5 milliót 
osztalékként kifizetnek, azonkívül pedig részvé­
nyenként még 12 koronát, vagyis összesen 3,750.000 
koronát felülosztalékként fizetnek ki, 600,000 ko­
ronát a rendkívüli tartalékalaphoz csatolnak és 
173,400 koronát uj számlára visznek át.

** Csőd a fővárosban. Schlesinger us 
Schünfcld nőidivatáru kereskedő ellen (üzlete 
IX., Vámház-körut 15.) a budapesti kir. kereske­
delmi és váltótörvényszék a csődöt megnyitotta. 
Csődbiztos dr. Beck Károly kir. tszéki albiró, 
tömeggondnok dr. Fclegyházy Elek ügyvéd, tü- 
meggondnok-helyeltes dr. Brodszky Uezső ügy­
véd. A követelések bejelentésére 1903. év május 
6. napja van határidőül kitűzve.

GAZDASÁGI HIEHii
* Vidéki gazdasági egyesületekből. Arad- 

vármegye gazdasági egylete most tartotta meg 
rendes közgyűlését gróf Zsclénszky Róbert és 
Vásárhelyi László elnöklete alatt, melyen iőleg 
a szövetkezeti téren eiért sikerekről számolt be 
a vezetőség. A gyűlés után gazdasági cselédeket 
jutalmaztak és mezőgazdasági eszközöket osztottak 
ki kisgazdák között a földmivelési miniszter ado­
mányozásából. — A bácsmegyei gazdaszövet­
ség Latinovics Pál elnöklete alatt tartott ülésén 
kimondták, hogy a szövetség csatlakozik a rnü- 
trágyakartell ellen indítóit mozgalomhoz. Elhatá­
rozták továbbá Szilassy Zoltánnak, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület titkárának javasla­
tara, aki e tárgyról ott felolvasást tartott, hogy 
mozgalmat indítanak egy tojásértékesitö szövet­
kezet végett s a tojás külföldi értékesítése czél- 
jábul a gazdák vásárcsarnok ellátó szövetkezeté­
hez csatlakoznak.

* Fagykárok a szőlőkben Tavaly őszszel 
tudvalevőleg olyan korán állt be az erős fagy, 
hogy az ország igen sok helyén takaratlanul ta­
lálta a szőlőket s nagy kárt tett bennük. A föld­
mivelési miniszter most erre való tekintettel uta­
sította a szőlőszeti felügyelőkéi, hogy a szőlős 
gazdákat és szőlőmunkásokat oktassak ki a he­
lyes metszésről, hogy a fagykárok ez által lehe­
tőleg kisebbittessenek.

1 A fajbaromfitenyésztés terjesztése. A
földmivelési miniszter elhatározta, hogy a Székely­
földön a jobb fajta baromfiak tenyésztésének mi­
előbbi és minél szélesebb körben való elterjesz­
tése czéljábúl a Székelyföldön a délvidéki vár­
megyék nemes baromfi fajtáinak tojásaiból már a 
mostani költési idényre 130,U00 drb osztassák ki 
a kistenyésztuk között. A kiosztandó tojásokat a 
Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó szövetke­
zete a kebelébe tartozó délvidéki tojásértékesitő 
szövetkezetektől szerzi be. A kiosztásnak az a 
czélja, hogy ilyenformán a fajbaromfiak hamarább 
terjedjenek el, mint baromfi törzsek utján, melyek­
nél csak nehány generáczió után érhető el akkora 
eredmény, mint a kiosztott tojások révén.

* A nemzetközi gabonaárjegyzésük meg­
figyelésére alakult egyesület a római nemzetközi 
gazdakongresszus alkalmával ülést fog tartani, 
Ezen nz ülésen az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesületet gróf Dessewffy Aurél fogja képvi­
selni.

* A szőlö-klaérleti állomás szölöskertje.
A budapesti ampelológiai és szőlőkisérleti állo­
más telepén a földmivelési miniszter az intézet 
czéljaira terjedelmes szőlőskertet telepíttetett. A 
kertet négy éves tőkékkel ültették be, a melye 
két az állami szőlőtelepekről hoztak fel, minde­
nütt a legkiválóbb és legegészségesebb példá­
nyokat válogatva össze. Az állomás szőlőskertje 
tehát már az idén termőképes lesz.

elé a betegbiztosítás reformjáról. A novellának
már ez évi julius 1-én kellene életbe lépnie, de 
ezt a terminust aligha tarthatják majd be, mert 
a német orvosi kar rendkívül erős akuziót indított 
ellene. A német orvosok követelik első sorban a 
szabad orvosválasztást, hogy a tagok ahhoz az 
orvoshoz fordulhassanak, a kihez bizalmuk van. 
A német orvosok másik kívánsága, hogy az orvo­
sok és pénztárak kölcsönös kötelezettségei egy 
bizottság által állapiltasanak meg, a mely fele­
részben a kerület orvosaiból és felerészben a 
pénztár kiküldötteiből alakitlassék. A dolgok mai 
állásában az orvosok gyenge helyzetüknél fogva 
védtelenül ki vannak szolgáltatva, a pénztáraknak. 
A felmerülő súrlódások, a melyek igy elkerülhe­
tők volnának, mindkét félnek igen ártanak. Az 
orvosok további kívánsága, hogy működésük az 
állami megállapítás szerint honoráltassék, volta- 
képen már egy ily állami díjszabással el­
ismerésre talált. De ez a dijszabás épen 
csak papíron van meg s különben is oly 
minimális, hogy éppenséggel nem nevezhető 
honoráriumnak. Kívánják továbbá, hogy 
a betegsegélyző-pénziárba való beléphető« 
joga a jövedelemtől függőleg korlátolva legyen és 
vagyonos egyéneknek ne legyen szabad a mun- 
kásnéposziály javára létesített betegbiztosítási 
intézményt az orvosok hátrányára kihasználni. 
Szükségesnek látszik végül a kimutatások és 
számadások formuiáréjának megváltoztatása, mert 
a jelenlegi statisztikai anyag a tényleges viszo 
nvok elbírálására teljesen használlhallan és álta­
lában helytelen képet nyújt a helyzetről. Azok 
után azonban, ami a német birodalmi kormány 
szándékaiból már nyilvánvaló lett, az orvo­
sok nem minden aggodalom nélkül néznek a 
jövő elé.

)( A biztosítási dl) fedezetéül adott váltó
a kir. tábla és a kir. Kúria egybehangzó ítélete 
szerint csupán a kereskedelmi törvény 487. §-ában 
szabályozott elévülési időn belül érvényesíthető, 
mert a váltó nem készpénz, hanem csak fizetési 
Ígéret és igy e minőségénél fogva olyan esetben, 
iia az adós részéről a hitelezőnek a követeléséről 
váltó adatik, a váltó rendszerint csak a létező 
követelés iránt fennálló kötelem megerősítésére 
szolgál anélkül, hogy ezáltal ama kötelem meg­
szűnésével annak helyébe más kötelem lépne. A 
kir. tábla ezt igy indokolja meg:

A felperes ugyanis azt állította, hogy a kere­
seti váltót alperestől fizetésül kapta s hogy ek­
ként a \áltó adása által ujitás létesült. Minthogy 
azonban felperes azt, hogy a kereseti vallót vu- 

kapta volna, nem bizonyította, 
épen ellenkezője, vagyis 

~dpa- 
í ej é-

Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő szá 
mókát húzták ki:

60.000 koronát nyert: 79902.
10.000 koronát nyertek: 2151 67356 67470.
6000 koronát nyertek: 1057 20900 34821 90973 

91221.
2000 koronát nyertek: 116 3373 14175 15175 

15944 16027 19013 23880 29368 35143 52675 52561 
53324 54257 57939 59305 65913 74693 80142 8186:;.

1000 koronái nyertek : 4770 690-1 121i8 12444 
10404 12G83 18934 31881 35023 32974 37047 4217«« 
47006 48105 44895 46510 47391 52656 52489 53110 
56152 59481 62238 65943 66343 65793 63972 61046 
71922 68570 73202 74275 77200 74645 78188 84400 
87143 91085 96536 93488 101658 100278 103467 
105990 107518.

600 koronát nyertek : 5426 2126 1496 2274 3675 
73021085890941134817401 15745 14163 17468 
20401 21507 24353 26667 26245 33846 36304 32317 
35598 42682 42072 41426 38191 39401 44979 45481 
43202 52509 54346 56927 60311 56585 61696 6269 -; 
61665 66682 64196 66092 61853 69572 69080 72698 
70009 68572 69942 73637 77021 78576 76599 8003". 
83995 83595 83841 81758 79491 89992 87593 85401 
94579 92441 98S02 99292 97560 100592 107363 
106998 108273.

200 koronát nyertek : 019 304 688 887 742 189 
841 037 940 382 227 905 775 380 977 433 1970 
728 921 958 931 187 302 240 814 462 132 490 393 
004 257 435 175 257 3958 393 653 112 184 568 
414 821 693 319 649 934 872 657 585 400 304 182 
002 291 809 175 251 3633 046 802 266 393 436 
468 104 335 740 623 935 549 732 4012 895 763 475
408 047 200 735 531 499 266 693 001 165 1317 50 í
392 565" 211 640 916 188 959 33> 264 688 888 880
788 431 6i 17! 1 949 101 1 016 292 828 478 95( 379 494
490 150 733 041 206 447 354 085 309 921 722
366 71 869 401j 209 409 419 5 34 145
418 69 909 930 101 47 ; 951 503 661
691 8-, "8 >34 165 663 392 903 444 724 44)
191 774 982 854 085 801 472 069 977 646 874 258
720 8221. 089 321 51í 890 193 955 438 021 628
165 883 390 540 594 819 798 210 318.

10489 137 477 387 045 093 513 138 227 5Ö3 494
682 070 672 528 879 817 11745 0'"4 429 411 461
843 626 164 319 042 292 099 83 2 876 379 167
126 72 3 21 5 31 7 29 980 186 364 635 666 275 023
191 032 13 , 35 954 419 661 434 747 097 658 4-10
145 149 584 353 813 í 46 $6 413 663 617 614 006
512 211 135 579 954 797 598 801 268 638 219 971
620 318 714 153 24 4. ,9 31 9 -t- -.4 984 180 538
303 804 16867 178 486 0:!3 425 199 236 956 262
928 131 362 013 671 495 385 138 918 582 590 670
326 204 178 lő 7 Ü4 707 2:>2 528 2 79 939 087 005
135 782 074 515 455 566 18293 : 20 778 544 977
032 146 426 861 581 534 524 462 051 19669 075
696 492 509 454 260 471 07! 948 512 798 298 ls9
973 474 932 301 345 066 419 204 73 118 650 5U6
963 214 516 878 858 192 505 528 969 499 641 829
500 983 350 373 087 21 Üt17 367 2 10 859 823 520
402 286 784 554 461 471 022 227 . 956 468
363 283 377 503 677 164 810 617 282 M.6 438 185
077 919 177 323 23 56 257 520 7 Sü 374 833 516
933 316 688 893 853 702 595 349 310 738 839 357
793 741 258 509 446 507 337 448 237 86 ) 2«4125
830 833 588 519 546 376 275 467 619 656 453 870
498 (-64 782 612 405 045 350 19.5 25887 Ouo 653

lóban fizetésül 
sőt leveleiből ennek 
az tűnik ki, hogy a kereseti váltót 
rés az általa elvállalt, életbiztosifás

BIZTOSÍTÁS.
)( A betegbiztosítás reformja. A német 

kormány novellát terjesztett a birodalomgvülés

008 443 909 692 332 723 689 410 677 788

ben fizetendő I-ső évi biztosítási dij egy 
része fejében kifejezetten fedezetül kérte és 
kapla alperestől; minthogy a fedezeti váltó csak 
annyiban érvényesíthető, a mennyiben a váltó­
szerződésnek alapul szolgait ügylet alapján köve­
telés is létezik, már pedig biztosítási szerződés­
ből eredő jogok a kereskedelmi törvénynek a 
biztositó ellen is alkalmazandó 487. §. értelmé­
ben elévülnek attól az időponttól számított egy 
év alatt, melyben azok érvényesíthetők leltek 
volna, — ennélfogva a jelen esetben, tekintettel 
arra, hogy felperes a lejárt váltóval fedezett biz­
tosítási dij behajtása iránt keresetét érvényesithe- 
tés idejétől számítva 1 év eltelte után indította, — 
az alperesnek ez irányban előterjesztett kifogása 
folytán ki kellett mondani, hogy a felperes kö­
vetelése a Leállolt elévülés folytán elenyészett, 
hogy tehát ezt a peresített váltó alapján sem ér­
vényesítheti stb. Erre az ítéletet a Kúria indo­
kainál fogva helybenhagyta.

)( Az Anker élet-éa járadékbiztosító tár­
saság 1903. április 18-án, d. e. 11 órakor tartja 
meg XLIV. évi rendes közgyűlését Becsben, I, 
Hoher Markt 11. (Anker-udvar) szám alatti helyi­
ségeiben. Azokat a részvényeseket, akik a közgyű­
lésen résztvenni óhajtanak, az igazgatóság felhívja, 
íogy részvényeiket, a szelvényekkel együtt, a 
társaság bécsi vagy budapesti pénztárainál leg­
későbben 19U3. április 10-ig, mint alapszabály- 
szerű végső határidőig letegyék.

IPARÜGYEK.
— A vapkartall. A magyar és osztrák nagy 

vasiparosok törekvései, hogy az osztrák-magyar 
vaskartellt megújítsák, mint Bécsbó'1 jelentik, is­
mét hiábavalók voltak. A nagy kartell megkö­
tése a magyar finom leim z-karlell létesítésén 
múlik, melyet sehogy sem tudnak nyélbe ütni. 
E nélkül a nagy kartellre vonatkozó megállapodá­
sok semmit sem érnek. Az osztrák vasiparosok a 
övő héten teljes ülést tartanak, hogy a helyzetet 

megvitassák.
— Ipercatanoncz- és segédmunka-kiállí­

tás. A székesfőváros tanácsa tudvalevőleg előter­
jesztést tett a kereskedelemügyi miniszternek, 
íogy a Szent István-napra tervezett iparostanoncz- 

és segédmunka-kiállítást halaszsza el, mert a szé­
kesfővárosi ipariskolákat csak az év elején szer­
vezték át szakirányban és ez uj irány eredmé­
nyeit csak három év múlva mutathatja he, a 
tanonezoktatás jelenlegi állásáról nem nvujtha 
teljes képet. A kereskedelmi miniszter a székes- 
főváros halasztási indítványát nem fogadta 

1, hanem újból is arra kérte a főváros közön­
ségét, hogy a kiállításban intézményeivel vegyen 
részt és közegeit utasítsa, hogy a kiállítás ügyét 
tettel és tanácscsal támogassák. A székesfőváros 
tanácsa ennek következtében már utasította is az 
iparostanoncz iskolák igazgatóit és tantestületeit, 
hogy a kiállítás sikerű érdekében járjanak el s a 
tanonezoknak a bejelentési lapok kitöltésében, a 
rajzok kiválasztásában s egyéb ipari munkák el- 
készitésében tanácscsal szolgáljanak.

() Vasút Dunapataj éa Baja között. Te­
leki József gróf tetétleni nagybirtokos, ki a buda- 
pest—zimonyi vonaltól kiágazólag Kun-Szent- 
Miklós és Dunapataj közt már a múlt nyáron 
befejezte egy viczinális vasútvonal építését, most 
ezt a vonalat Dunapalajtól tovább szándékozik 
vezetni egész Bajáig, még pedig a következő 
községek érintésével: Dunapataj, Kalocsa, Ho­
mokmégy, Miske, Hajós, Nemes-Nádudvar, Sü- 
küsd, Érsekcsanád és Baja. Teleki gróf c czélból 
az érdekelt legnagyobb községben, Kalocsán érte­
kezletre hívta meg a községi képviselőket, a kik 
a vasútépítés tervét örömmel fogadták.

494 442 795 28393 532 V-IS 1 34 524 956 050
378 • i46 923 354 739 464 27:1 26 3:35 864 104
47.". 560 789 677 413 637 808 26 í 02 594 051
524 275 242 855 041 264 2(J2 588 973 28,a 1.0
291 16 1 52 1 >93 143 9'81 038 fi 11 5 755
974 497 781 607 652 2G8 509 V? 1 601
439 379 491 246 730 949 007 í;i;8 004 97;3 701
312119 11 09 013 1 74 77’2 0110 5:38 933 957
611 751 106 327"í 799 5'99 8h7 435 091 353
035 902 740 158 161 697 412 891 !) 10 33« 411
475 143 784 961 579 659 905 34; 15 008 160
Mi 381 064 439 382 6; 5 068; 9.1is 395 78«;
35901 339 7 15 019 336 1):29 662 6 • '» £G - 32 12>

31

720 403 717 852 780 37:! 802 484 37481 .«99
686 501 419 439 762 204 823 66 4 ;t 391 604

óö 13 6 61 821 974 9 12 939 4 16 614 7-19 V41 461
105 398 • 7 783 196 7 12 179 5 11 a; 845 11 ■>
979 684 821 703 087 854 407 79 959 7 «5 497 ;15
712 828 088 427 720 168 799 897 :s 79 7-S 599
416 41 014 012 549 9 ,7 072 7 1", !M 8 08 «8 <45 616
402 612 230 291 805 069 457 42040 6 61 7 í ! ; >00
258 565 738 087 551 8u7 554 ",7 43003 447
911 835 319 059 167 519 552 7-15 22$ 747
887 441 52 200 673 2 50 156 066 34 5u;> 832
686 257 042 486 791 921 368 07f : 457 12 029 155
020 738 975 120 062 137 039 779 21« 1 46 199
059 4-5 129 003 258 042 12! 35 í ; 6 o 545 907 874
47830 477 286 450 7 83 671 9 '£{) 926 2 U2 45G i 84
994 016 305 859 932 321 519 i;m ; 4f. •*79 851
511 925 983 524 850 091 795 ! 492 211 539
135 350 49245 052 977 239 559 975 « ti 458 146
414 454 308 725 50". 53 902 9 234 5 ,i2 280 617
792 133 769 211 322 435 263 ír) 7Ut 95 7 6 í ,-52
74 3 ■120 868 521 595 U16 795 365 159 777 03-1
92 3 52542 347 974 1 22 819 4 G4 366 2 70 787 837
28/, 586 096 245 217 1:04 669 MG: 701 j 53
8t:i 662 327 353 654 546 095 f,7-t 673 C17 479 112
1,83 878 417 044 062 S'JO 426 53! i 306 M2 452
280 533 54278 010 99 7 .".03 96í 7< 4 490 02! 1 789 6,6'!
115 674 592 138 44! 566 9í 9 379 9
833 614 56011 602 5 ti! 386 6 40 288 4 16 319 U8u
256 523 616 86U 446 056 722 ; 702, 280
66 47 1 76 368 512 8 .15 504 2 v \ 656 9 ,7
676 414 114 671 299 67294 l sl 137 8 17 977 317
979 551 744 156 514 434 941 55 2 903 026 000 18..
58 32 925 712 H 7 143 233 499 7 63 G 816
740 724 979 690 69 88 522 1 725 7 94 368
594 562 540 076 678 403 359 1 72b Sí> 1
720 301 GO'--;.; 8 0 - 01 t'iO 7 1-1 823 1 84 602
C17 215 890 "77 896 953 51 7 61 174 025
(). 1 < 475 395 526 883 162 621 "79 2 14 736
6S. 99 27 662 545 l 69 692 6 88 153 2 86 1, . '
498 2.",:: 772 857 865 63986 4 10 4SI '. 329
666 209 001 596 128 313 231 4 2 64! 74 14 i 66:
363 890 012 516 709 565 712 05 1 605 . 6 O'O 9« 1
65. 14 7 33 771 069 f 96 058 ( 35 219 1 31 54.5 4.
415 66; 54 801 665 ti 75 848 7 ; • -1 870 <lji
604 629 ;'86 841 405 5"0 506 3 037 977
840 298 321 
094 846 810 

9 890 318 
564 57f 381 
130 935 237 
848 :i.)U 335 
169 437 
269 164 
291 757

4.<i 67752 478 _> I..;' Ju4
253 -155 157 U « 07 932 Gí
723 496 975 139 j4'i (s.,7 ,i,9 551
934 076 373. 69'.32 5 927 -i 0
868 200 70009 07" 945 391 
894 867 115 762 4-1C 969 71359
231) 288 935 ‘291 927 9u8 508 088

1 • 059 611 051 723-51 504 703 575 
757 808 655 785 349 874 428 866 ta-t v54 
956 501 216 7G3 507 5. IS 104 7 3293
048 339 803 057 706 843 178 Mi; ;i2,4 1-0 
999 74013 566 1 !6 4... .

923

461 378 070 964 691 
472 587 576 483 467
040 295 39
860

643 75 
861 664

iá 331 839 270 864 677 
76581 721 127 688 5 73

615
693

778,83 020 490 íiü.i o 1 3o".l 1 > 1 111
520 83-t 1 Í0 t >84 362 19C ! 676 47 l 235
78938 605 299 1 46 950 71)8 637 957 14 3 677
375 297 79-88 1 23 071 i( ,'J r 04 6U4 7'.' ti 887
389 578 502 189 80672 0. V > <. 02 120 6! 0 151
228 300 047 009 546 594 885 607 707 81597
041 579 017 856 952 317 693 439 220 t«99 (ihi
965 688 170 147 029 541 ÜL>' > 957 82.14 131
488 147 782 039 247 863 792 065 412 46 449
967 141 908 545 83684 0 39 ti 41 624 334 527
502 110 254 103 115 720 775 533 253 840-18
845 456 885 126 966 539 407 194 11 5 741
85295 392 666 990 656 157 107 87« V"3 813 
719 020 046 897 596 618 159 3,77 86784 230 
976 686 352 280 292 356 8 ,3 jy-2 059 209 802 
699 87622 784 428 299 669 089 929 539 448 
251 898 956 88509 .".86 052 21 6 626 9 15 788 
(ívi-O 931 380 812 508 728 475 318 577 688 536 
481 351 714 222 870 212 188 473 678 958 
C9212 317 329 818 321 4:12 862 568 084 997
90800 117 630 285 977 068 ...... 687 ’"•'! - ' •
151 956 946 612 906 428 91537 759 110 49i 
134 901 736 102 92554 584 428 064 929 420 
169 562 717 93449 267 850 977 628 138 («,-:•>
893 925 361 730 186 187 690 173 544 281

Péntek, ai
97945 342. «'11 .. .
311 2,08 226 9Su5:i 
402 26,8 257 5)3 20 - 
955 47.1 175 162 877 

100857 294 805 8 i 
464 800 211 850 712 
851 552 981 ßsO 097 
972 392 515 ;:<;s 
369 423 560 (io3 19,1 
286 414 1-9 410 • ■ > 
540 926 594 574 87 
762 100 CM 613 41-; 
894 300 CIO 97! 955 
254 249 • 1G5 '57
489 172 420 7". 25. 
743 744 113 193 165 
871 179 462. :>,) r,M 
444 762 049 103 
738 . -1 1 ! v 1 ■ 103
635 617 912 631 M1
201.
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sor
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hói
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896 94129 71S 607 253 745 355 őül 657 641 
795 320 182 297 841 872 590 109 983 591 m4 
565 95298 400 136 956 068 500 740 674 985 
586 383 292 035 96309 868 Old 882 243 451 
204 976 003 037 003 305 137 352 666 163

Bura áprilisra 
Haza májusra 
Búza okti'berrí 
Jtozs áprilisra 
Rozs "ki iÍKTI 
'lengeti májú; 
Tengeri julius 
Tengeri augus 
Zab ápnliara 
Zab májusra 
Zab októberre

Béli 1 óraÁ
Magyar búza épr
Búza áprilisra .
Búza májusra . . I

ül



s 3.

étkező szu-

7470.
t-'-Jl 0097a

^9 53110 
■72 U1U46 
1^3 84409 
i 103467

2274 3675 
03 1746S 
2 04 3*2317 
079 45*481

rl) 7269s 
|599 80033 

3 85401 
|2 10

17 742 is"
|4 1
I

84 >68
I uU4 152

6iO

708
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Péntek, április 3. EGYETÉRTÉS
97945 343 011 5 
317 308 ;:2fi S3" 
402 208 257 543 
955 4,9 11 .> 162 

100857 294 80. 
484 800 211 850 
851 552 981 986 
972 392 515 368 
360 423 560 003 
286 414 689 410 
540 926 594 574 
762 100 669 613 
894 300 610 971 
254 249 938 1G5 
489 172 420 776 
743 744 113 193 
871 179 403 890 
444 752 049 103. 
738 151 615 615 
635 617 912 631 
201.

25 331 573 512 877 860 156 671 
59 175 9S1 948 410 009 085 644 
208 366 09767 010 534 751 076 
877 549 384 658 825.

5 Sll si)9 bl7 320 642 408 718 825 
712 668 272 743 875 236 101694 
097 473 666 660 947 346 298 656 
588 243 
131 249
840 203 648 032 441 
879 533 951 950 723 
416 647 302 944 118 
955 925 892 954 825 

251 766 502

718 0/3 839 328 102309 
752 801 862 390 781 502

103188
389 451
104655
714 061

>i zol ,ob uU_: 327 4 6! 648 
255 326 956 823 270 1C8084 
265 847 603 444 107280 382 
664 094 540 921 859 481 325 
>52 942 802 375 419 670 139 
103057 779 5,4 068 502 847 
874 627 331 468 806 649 867

mm KÖZLEKÉÜYBE.
* Eavicságyas vasúti vashiflakról tartott

ma este felolvasást a Magyar Mérnök- és Építész 
Egyletben Spitzer Ignácz alkunvasuti főmérnök. 
Az előadó külföldön szerzett tapasztalatai alap­
ján kifejtette, hogy a vasúti járóraüvek ilyen 
rend : erű hidakon nyugodlabban és zajtalanabból 
közlekednek, ami különösen nagy városokban épülő 
magas vasutakon kiválóan fontos.

í Az uzsora- és iizlstátraházást törvény- 
javaslat, mint hírlik, már teljesen ké-z-n 
van, úgy hogy* Plusz igazságügyi miniszter bármi­
kor benyújthatja a képviselőházban.

; Árverések. A tóvárosban. Ozv. Klassen 
Károlvné ingóságai VI. kér.. Teréz-körut 33. április 
4, — Kaufmann Zsigmond ingóságai VI. kér., Gsen-
eerv-utcza 48. áurilis Posztoez ;cy Iván ingó-

Buza ok'éberre
Rozs áprilisra .
Rozs októberre ,
Tengeri májusra.
Tengeri júliusra ,
Zab áprilisra . .
Zab májusra...........................
Káposztarepcze augusztusra

7.39—7 <0 k. 
6 63 -6.64 . 
6.35-6.86 „ 
6.09-6.10 „ 
6.13-6.14 „ 

. 5.89-5 90 „ 
5.92-5.93 , 

1210-12.20 „
Felmondtak 5000 mm. zabot április„7.-re,

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén az árak még inkább megszi­

lárdultak. Berlin háromnegyed márkával, Páris 5 
centimes-mal magasabb, Liverpool változatlan jegy­
zéseket küldött.

Délután 4
Búza áprilisra . 
Búza májusra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra 
Zab októberre . 
Tengeri májusra

óra 30 perczkor záródnak:
................................... 7.5*2-7.53 k.
................................... 7.42—7.43 r
• •••••••• ,.41—, .42 p
................................... 6.66—6 67 „

• ••«•••«. 6.35—6.36 v 
  5.92-5.93 p
• •••••■•■ 6.6 {—5.68 p 

6 10—6.11

sásai VII. kér., Garay-tér 11. április 3.— Budapesti i 
111. kér.. Föld- és Szölőmtivesek Egyesülete ingósá­
gai Ili. kér., Szentendrei-uteza 16. április 3. — Zi- 
vhermann Mihály ingóságai IX. kér., Fcrencz-körut 
10. áprnis 8. — Ka asz Ilermin ingóságai V. kér., 
Lipót körút 24. április 28. — Weinberger Herman 

eóságai VI. kér., Szerecsen-utcza 4L április 3. — 
Csapiár Sándorod ingatlana a pestvidéki törvény­
szék;: 1 április 25. — Zimonyi György ingatlana a 
buiapc di törvényszéknél április 28.

A vid'ken. Br. Ny dry Sándor ingóságai Jánosi 
ban (Kimaszécs jb.) április 15. — Jóny Ferdinand 
ing 5 T;-;;.' 16: iitáczkeve jb.) április7. — Usáky-
F líavicir.i Hippolit Őrgróf ingóságai Viszlón (Ede- 
lény jb.) április 17. — Szüy Lajos ingatlana 
Bál ospalota községházánál április 30. — Tóth István 
ing-’ -ágai T'r Ián április 23. — Solymosy Lajos 
ingatlana Erzs betfalva községházánál április 29. — 
Kern] len Béláné ingóságai Baldóczon (Sz.-Váralja 
jb j r lis 7. — Jovánovics szül. Mészárovics Zsófia 
:y.•*••’■ danai a verséé zi járásbíróságnál áj riiis 27. — 
G Mák imréné ingatlanai a hattonyai járásbirú- 
s.jr.ál április 18. — Lanios Nép. János ingatlanai a 
í< sztimlyi jár sbirósfignál április 14. —Özv. Csizmái 
F.-ri-'ivz/u; ingád ;;, i Rákos-Keresztár tGödöllő jb.)

i :. I ápri is 28. — Binder András ingatla- 
;. irkví sár in- halom jb.) községházánál május 2. 
— F: : t.ivt Eerenuz ingatlana Kispest községházá- 
r, i : prdis 28. — Kupcsik szül. Bivik Anna ingatla- 
r..'i ■ : iái -i járásbiróságnál április 21. — llornich 
hu ■ nvatiana Aráca (Veszprém tvsz.j községhá­
zán;;! április 27.

& BUDAPEST! APU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Amit már hónapokkal ezelőtt jeleztünk, hogy 

az áprilisi terminusra nem le^z búza felmondási 
ezéiokra az most tényleg bekövetkezett és ennek 
köve tke/'ében megismétlődött az, ami az őszi 
i n ■ iizlotet jellemezte, hogy a határidő alkat* 
r • ,i a b’iza ára emelkedik. A kontremin az 
i i- :> na-*; n > l-zámitotla magái, mikor az ország- 
t lev,' > i/y< búzakészletekre spekulált. Azt 
hó'", h •/ tömeges felmondásokkal lesz dolga s 
m.;U s! szomorúan tapasztalja, eddig egyetlen 
er. r. rmf zsa búzát sem moni.tak fel. Az or- 
e ni hazakészleto nem igen lesz már
[' • :> ; i-.valvi termés 30 százalékánál, s igv nem 

„ y a hozatalok is jelentékenyen meg- 
r- • k Ma összesen 60UU mm. búza érke­
zeti Hí:";;*" stre, lisztet és korpát pedig 20001» 
i. ó- rr,ú::.- it szállítottak el innen.

A uír arupiaezoa a buzaüzlet irányzata, noha 
tigy a italai, i rit a kereslet mérsékelt maradt, 
szó • ; voll. Búza 25000 mm. kelt el. melyért 
ki nih-n 5- 7 50 fi Űrrel, később 10 fillérrel 
ír.; .* ; :. árakat fizettek, mint tegnap. Rozs 800
I. ; f . n mellett 5 fillérrel magasabb ara- 
i . ért Árpa 2i 0 mm, zab GOO mm., tengeri 
12’ 0 in., kápozztarepicze 450 mm. kelt el vul- 
toziitb.n árakon. — Kiadatott:

Búza sli'Z3 vidéki: 150 mm. 81 k. 8.07*50 K., 
It’" urn 81,5 i. 8.— K., 150 mm. 79.5 kilós 8.— 
K., 160 mm 91.5 k. 8.— K., 100 mm. 81 k. 8.02 
t< f , kor.. 100 mm. 81.5 k. 8.02 és fél koronán. 
100 min 80.5 a 8.62 és fél kur., 300 min. 81 k. 
8— kor., l’.’i mm. 80.5 k. 8.— kor., 100 mm. S0
k. 7.95 kor., Mind három hónapra.

Szentesi 1006 mm. 80.5 kilós 8.02 és fél korona, 
1060 mi. 80.5 k. 8.02 és fii kor., mind három 
hónrjn

IJ : tn.eryevidéki; 200 mm. 31.3 k. 7 95 kor.. 
Ifi •; .. .-ti k 7 80 kor., 100 mm. 79.5 k. 7.75 kor., 
4 ,0 ív c. 79 k. 7.90 kor.. 200 mm. 79 k. 7.80 kor., 
üUU mm. 79 k. 7.72 és fél kor., 450 mm. 79 k. 
7.72 "S fél kor., 100 mm. 79 kilós 7.70 korona,
l, 4 I ír ,i 7,5 k. 7.UU kor., 100 mm. 78 k. 7.70 
kor., 109 ! ,iu 78.6 k, 7.60 kor., 2G50 mm. 78 k. 
7.90 kor., 1"U mm. 78 k. 7.70 kor., mind három 
hónapra.

Zenre;: 3650 mm. 77 k. 7.77 és fél K., három
hónapra.

Hecskereki: 4680 mm. 77.6 k. 7.55 kor., három 
hónapra.

llozB 300 mm. 6.65 koronán, 190 mm. 6.65 
kor., 250 miu 6 62 és U lkor.. 150 mm. 6.62 és lel 
kor., k<: zpeuzfizmei mellett, paritásra- 

Alpi 100 nm. 5.85 koronán, 100 mm. 5.75 
kor- in. ké.-,:;" i s mellett, paritásra.

Zab ó mm 1..4U korona, 2u6 mm. 6.40 kor., 
1UU mm. 6.37 e= te» kor., mind keszpénzlizetés mel­
lett

Teng őri: lWb mm. 6.35 kor., készpénzfizeés
mellett, h.".jóból

Bepcze : 4;;V mm. 9.75 K , dohos, készpénzfizetés
mellett.

Az árak korrei :i értékben értendők 50 klg.
A hatr. Xlouz.iet ma is határozott hausse- 

iránvzah; \o ; e a vontremine jónak látta erősen 
fedezni. A véteikeuv ennélfogva éienkebb volt. 
Köttetett:

Délelőtt.
Búza áprilisra Í.41-, 7.47, 7.46, i.50, i.49k.
JUiza májusra 7.38, 7.39, 7.36, 7 42 
Búza októberre 7.37, 7.36. 7.38, 7.38, 7.40 k, 
jtozs áprilisra 6.60. 0.63 k.
Jiozs októberre 6.33, 6.35 k.
'lengeti májusra 6.10, 6.08 6.11 k.
'tengeri júliusra 6.14, 6.15, 6.13, 6.14 k.
Tengeri augusztusra —.— k. ,
Zab áprilisra 5.92, 5.94, a.91, 5.92, 5.8. K-
Zab májusra 5.92. 5.93 k. 
Zab októberre 5.65, 5.67 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
..... —•-------k-
.... 7.49—7.50 ,
.... 7.41—7.42 .

Magyar búza áprilisra 
Búza áprilisra . . .
Búza májusra . . . .

Tengeri juhosra............................... 6.14—C.15

Tersnéaytossde.
A disznózsír ára mérsékelten olcsóbbodik, ma 

78.50 koronát fizettek 50 kilónkiut.
Ayers szesz jegyzése: Budapesten 36.50 k. 

pénz 37.50 k, áru.

Értéktőzsde.
A Balkánról napról-napra érkező újabb nyug­

talanító hírek végre mégis felrázták a spekulációt 
apátiájából. Kezdettől végig minden téren nagy 
lebenyeik ások történtek és minthogy a külföldi 
tőzsdék szintén eladási hajlamot jeleztek, az ár­
folyamok az egész vonalon jelentékenyen hanyat­
lottak. így Osztrák hitel 3, Magyar hitel 6, Ri­
mamurányi-vasmüre>z vények G, Osztrák-Magyar 
ádamvasuí-részvények 2.50 koronával alább száll­
tak. A helyi értékek piaezán szintén kedvtelen 
volt ugyan a hangulat, minthogy azonban sürgős 
kínálat nem nyilvánult, az árfolyamok csak mér­
sékelten gyengültek. Sőt városi villamos vasúti 
részvények, a kedvezőmárcziusi kimutatás révén, 
denken kerestettek és 2 koronával javultak is, 
mely áremelkedés azonban, tekintettel az általá­
nos lanyha irányzatra, zárlatkor ismét kaiba 
veszett.

Elötőzede.
Az előtőzsdén a hangulat kedvezőtlen politikai 

fairekre és a helyi spekuláczió eladáásai miatt bá­
gyadt volt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvüny
689 50—688.—, magyar hitelbank —.--------- .—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank------.----- .—,
magyar jelzalogtiitelbauk II. kib. 524.------ 523.25,
osztrák-magyar államvasut 694.------693.50, déli vasút
—.--------- .—, rimamurányi vasmű 487.----- -484.—,
városi villamos vasút —, közúti vasút------ ——.

11 óra 15 perczkor záródnak : Usztr._ hitcl-
részv 688.-------688.25, magy. hitelbank 731 ------ 731.50,
mazvar leszámítoló- és pénzváltöbank 461—462.—,
magy. ipar- és keresk bank------.—, m. jelzáJog-
hitelbanK 11. kib. 522.50—523.—, osztrák-magyar ál­
lam vasút 693.50—694.—, déli vasút 46.50—47.—,
Himamurányi vasmű 484.------484.50, magyar kerona-
járadék 99.40—99.50, magyar arany-járadék 121.45.—
121.50, közúti vasút 616.----- C19.—, városi villamos
vasút 317—318.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde bágyadt maradt, az árfolyamok 

újra kányát ottak. — Köttettek: Osztrák tntel- 
réuzvóny 688 25—667.—, magyar hitelbank 731. • 5— 
730.—, magy. leszámítoló- és pénzváltóbank —.
—.—, magy. jelzáloghitelbank 11. kib. 622.------521,
osztrák-magyar államvasut 694.------693.60, déli vasút
—.--------- , rimamurányi vasmű 48*2 50 — 482.—,
magyar koronajáradék------.----- .—, közúti vasút
317.50. —, városi vi.lan.os vasút 316.50.

1 óra 30 peiozkor zárodnak: Osztrák hitelrész
vény 687.------687.50,magyarhitelbank 730.------731.—
magyar leszámítoló- és pvnzváltóbank 460.------461,
magyar jdz&ioghitelbank 11. kib. ; 21.----- 522.. osztr.
m. államvasut 693.------C93.50, déli vasat 46.50—47,
rimamuránvi vasmű 4r2.----- 463.—, magy koronajára-
dék 99 85-99.4 , közúti vasút 617.------616 —. városi
villamos vasút 316.50—317.

Pramlum-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolcz napra 8—10 k., áp 
riiis \égére 16—18 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsdén nem javult az irányzat, az árfo­

lyamok lemorzsolódta!!. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvénv 686 75—686.25. magyar hitelbank
730.----- 729.50, osztrák-magyar államvasut 693.------
692.25, rimamurányi vasmű 462.----- 481.—, városi
villamos vasút--------- .

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny
666.75 687 —, magyar hitelbank 729.-----729.ŐU,
magyar leszámítoló- és pénzváltöbank 460.-------iUl.— ,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jetzaioghitelbank U kib. 521.—521.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 692.75—693. —, déli vasút 46.50
47.—, rimamurányi vasmű 480.----- 481.— , magyar
koronajáradék 99.35—99. íO, magy. aranyjáradék 
121.15—121.50, közúti vasút 617.—618.—, város: 
villamos vasút 316. 317.—.

BECSI GABONATŐZSDE;
Becs. ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 

gabonupiaczon ma megváltozott az irányzat. Az 
uszéi-rakumányok legnagyobb része, melyek miatt 

kínálat eddig sürgős volt, el van helyezve s 
ugylátszik, hogy a gazdákra nézve is megszűnt 
az ok, amely miatt búzájukat legutóbb sürgősen 
kínálták és minthogy sem a kereskedőknek, sem 

fogyasztóknak nagy készleteik nincsenek, az 
árak i-uiét emelkednek. Ruza ma 5—10 fillérrel 
drágábban kelt. Tengeri lanyha. A határidők irány­
zata szilárd. Ruza tavaszra 7 55, 7*54, 7 57 kor., 
rozs tavaszra 6 92 kor., zab tavaszra 6—10 ko­
ronáért kelt.

Szesz hanyatló, mert a fogyasztók tartózkodóan 
viselkednek. Kontingens szesz azonnal szállítva 
38 20 kor. pénz, 39 kor. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata 
Maczedóniai komoly fairek és gyengébb külföldi 
jegyzésen mialt a mai elotözsde irányzata gyenge 
volt. Az árfolyamok nagyobbmérvü realizálások 
mialt lemorzsolódtak. Leginkább az alpesi bánya 
részvények hanyatlottak s ezeket nyomon követték 
a hitelreszvériyek, prágai vasmürészvények és a 
török sorsjegyek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
687.75. magyar hitelbank 730—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 693.75, déli vasul47.50, alpesi 
bánya 388—, rimamurányi vasmű 483—, májusi 
járadék 100.60, magyar koronajaradék — 
török sorsjegy 117.—, német birodalmi márka 
117.07, magyar jelzáloghitelbank —.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg. Később 
ismét a gyengébb irányzat jutott érvényre. Az 
árfolyamok még inkább lemorzsolódtak. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelreszvény 688.—, 
magyar hitelbank 730.—, Länderbank 411.50, 
Unionbank 532.—, anglobank 272.50,bankegyesület 
496.50, osztrák-magyar államvasut 694.—, dé i 
vasul 47.50, elbavölgyi vasút 452.—, alpesi 
bányarészvény 389.—, rimamurányi-vasmü 483 — 
májusi járadék 100.75, magyar korona járadék

99.37, török sorsjegy 117.25 német birodalmi 
márka 117.07.

Becs, ápr. 2. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
arany-járadék 121.55. tiszai és szeg. köles, sorsjegy
157.25, magyar vasutkölcsön ezüstben------, magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények 460.50. rimamu­
rányi vasmű 480.50, magyar ezukoripar 14.25, 
magyar horonajáradék 99.40, 4J/n-os magyar 
főid tehermentesítési kötvény 99.35. magyar 
hitelbankrészvény 729.—, magyar nyeremény- 
köles, sorsjegy 2*01.50, Kassa-oderb, v.-részv. — •—• 
M. keresk. b^nk —.—.

Becs, ápr. 2. /Osztrák értékek zárlata.) 
2j/c-oí papirjáradék H 0.75, 40/g-os osztrák arany- 

itradék 121 90. I860, sorsjegy 154.—, osztrák hi­
tel sorsjegy 432—, angol osztrák bank —■—, 
bécsi Bankverein 496.50, osztrák-magyar ban;
16.03, déli vasul 47.—, dunagőzhajózási tár 
sulat 872.—, dohányrészvény 343.-—. cs. kir
ért arany 11.28. német bankváltók 117.—, 4.2°/,.-os 

ezüst járadék lvO.65. osztrák koronajáradék 101 25 
1864. sorsjegy 247, osztrák hitelintézeti rész­

én y 686.75, Union-bank 528.50. osztrák Län­
derbank 410.50. osztrák-magyar államvasut 692.—, 
elbavölgyi vasút 451.50, alpesi bányarészvény 
84.58, 20 frankos arany 19.05. londoni váltóár 
39.85, Lipóíkokú 299, gyenge.

külföldi értéktőzsdék.
Eerltn, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
tőzsde eleinte nyugodt volt, de nem egészen 

egységes. Bankok tegnapihoz képest alig vá tóz­
tak. Vasrészvények alacsonyabbak, szénértékek 
ártartók, idegenekben nem volt iorgaiom. Vas­
utak jói tartották magukat. A forgalom általában 
tartózkodó volt. Később az irányzat gyönge volt 

maczedóniai zavarok miatt és a marokkói hely­
zetről szóló londoni jelentésekre. A második órá­
sán csöndes volt a hangulat, bányaértekek pedig 
realizácziókra gyengék voltak. Magánkamatlab 2 
ötnyoiczad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4*2’ -os papir-járadék
—, 4- „ cs osztrák aranyjáradek 104.—, ma­

gyar koronajáradék 100.25, osztrák-magyar ál- 
íamvasút 49.10, bécsi vá.tóár 85 40. Disconto 
Commandit 191.40, ált. villamossági Edison-
193.50, gclsenkircbeni 185.25, Lnura-kohó 225.10, 

.2°/, ezüstjáradék Ilii. 10, 4" , magyar aranyjáradék
102.50, osztr. hitelrészvény 217.4Ű. déli vasút 1440 
orosz bankjegyek 216.35, 47, uj orosz köles n 98.75.

lasz jaratiék 103.50, dynamit-truszt 165.75, Lar- 
peni 185.—, gyengébb.

Frankfurt, ápri!. 2. (Zárlat.) 4-2rVo papir-járadék 
101.05, 4°/n osztr. arany-járadék 104.—. 4% Magyai 
aranyjáradék 102.45, Osztr.-magyar bank 116.— 
Déli vasút részvény 14.80. Llbvvölgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 20.49, Bécsi Bankverein 126.90, 

illamos-részvény 119.—, 3®/» ni. arany kóicsón
89.60, 4-2", ezüst-járadék 101.— , magyar korona 
járadék 100.30, Osztr. hitelint. részv. 217 40, Osztr. 
m. áll. vasút 140.30. Észak-nyugati vasul

—, Bécsi v állóár 85.35, Bárisi váltóár 814.7.», 
Alpesi bánya-részv. 197.—, Osztr. koronajaradék 
101.80 gyengébb.

tárló, ápril 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óm 40 perczkor záródunk: Osztrák­
magyar államvasut —.—, 4° 0-os osztrák arany 
járadék 104.75, 3®/,-os frauczia járadék 98.05,
Ottomán bank 604, 3'/,°/,-os franezia-járadék

—, 4°/, os magyar arany járadék 103.4 ,
párisi bankrészvény 10.92, olasz járadék 
102.85, Francz a törlesztő, jár. —.—, osztrák föld- 
hiteiintézeti részvény 13.22, török dohányreszvény 
371, nyugodt.

Frankfurt, ápril. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 217.20. déli vasút —.—, Disconto Gommac- 
dit 191.50 berlmi Handelsgesellsch. —.—, harpeni 
185.—, Osztr. m. államvasut —.—, Laurakohó 
225.10, német bank —.—, drezdai bank 149 40. 
Gelsenkircheni 185.—, Hibernia 185.—, csendes.

Pária, április 2. Osztrák-magyar államvasut —.—, 
Osztrák Länderhank —.—, 3 . franezia járadék
98.60, 3% uj törlesztendő járadék 98.40, Alpesi bá­
nyarészvény —.—, Déli vasut 81.—, Váltó Lon­
donra 251.65, Osztrák aranyjaradék 104.80. Török 
sorsjegy 125.80, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
328.—, Váltó Becsre 103.93, Magyar Jelzálogbank 
580.—, Magyar aranyjaradék 103.70 kor.

London, ápril. 2. (Zárlat.) Angol consolok 90.75. 
Spanyol járadék 86.50 4 '/„-os magy aranyjáradék 
lu2.— 4°/0-os rúpia 65.90, leszámítolási kamaü tb 
3 50, bécsi váltóár —.— , deli vasul 3..>U, olasz jára­
dék 101.75, 4°,0-os osztr aranyjaradék —, Canada 
Pacific vasút 1..2.13, ezüst 22.75, nyugodt.

Hamburg, ápril. 2. (Zárlat.) 4 27,-os ezüstjára­
dék 1 U.90, sorsjegy —, déli vasú 14.—, 4 '/„-os 
osztrák aranyjáradék 103.90, osztrák bitelrészvény 
217.40, oszliák-magyar államvasut 148.70, olasz 
járadék 103.20, 4’/»-os magyar aranyjáradék 102.90, 
csendes.

London, ápril. 2. Angol consol 90.22.
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hizott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pú- 
ronkint 45 kígr, vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertései» 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertásíétszám. 1903. márcz. 31. napján volt 
készlet 33475 drb. ápril. 1. napján felhajtatott 
1183 drb. ápril. 1. napján elszállittatott 267 drb, 
*pril, 2. napjára maradt készlet: 34391. A hizott 
sertés üzlet-irányzata: bágyadt.

Sertéskonzumvásár.

Budapest, ápril. 2. (Hivatalos tudósítás.) Föl- 
hajtás összege 473 drb. Elűző napi eladatlan ma­
radvány 3 6 drb, összesen 809 drb. Eladatott 421 
drb. Eladatlan maradvány 383 drb.

A vásár irányzata lanyha. Az árak változat!;;t . k
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Üreir .. 

rendű 350 kgon felül 10*<—112 fill -ig, II. rendű 280— 
350 kgig 104.—106 fiü.-ig, II. íendü selejtezett 100—106
lil!.-ig, silány------fill.-ig, fiatal nehéz 300 k'.gr.
felül 1U6-120 fill.-ig, fiatal közép 220—300 kgíg 
102—116 fill.-ig. fiatal könnyű 2 0 kgíg 92—102 fill.-
ig, süldő---------hll.-ig. malacz — fill.-ig Árak
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban.

Vágómarhavásár.
Budapest, ápr. 2 (Braun József és fia szarvas- 

marha- és birkabizományi ezég tudósítása.) Eelhai- 
taioti : 1164 drb. magyar ökör, 495 drb. magyar 
tehén, lu9 drb. bika, 84 drb. bivaly, 293 drb. 
szerbiai ökör, 15 drb. szerbiai tehén, 8 drb. 
szerbiai bika, 9 urb. szerbiai bivaly. — Összesen 
2182 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint: 352 drb. jó minő­
ségű, 1497 drb. küzépminőségil és 333 drb. alá­
rendelt minőségű: számlázás szerint : 1852 drb.
magyar, 330 drb. szerbiai.

Habár a felh jtás mintegy 360 darabbal kevesebb 
volt, mint a múlt héten, az üzlet azonban mégis 

miután idegen vevők még mindig csak elenyésző 
csekély számban vettek részt a vásárlásban — a 
múltbelihez hasonlóan nehézkes hangulatban bonyo- 
iiItatott le. — Az egvségi árak a múltbeli nyomott 
árakhoz képest változatlanok maradtak.

Következő árakat jegyeztek: 100 klg. élősúlyban 
(levonás nélkül.)

Jó

Magyar és tarka 
hízott ökrökért 62—G6

Magy. legelőn jav. „ —
Magyar tehenekért 50—56
Tarka hizott „ —
Bikákért 56-60
Bivalyokért 3b—46
Szerbiai ökrökért 54—62

Borjuvásár.

közép alárendelt 
minőségűért

Humér
seb

60.5 + .V7 E 4 0 _ »??
vV.i j -4-1U.2 K 2 0 19 !
by.á 4-11,3 tiE ti 0 19 10
C 2 4- 5*8 »S 2 1 24 1 i

-j- 9 ú s 2 i 1 - —
69,1 + 9,7 S'.V 3 j 1 19 9

+ G,u SK 1 2 18 14
5b 9 SE 1 ] 2 - 21
5í«.3 -t iu-í NB3 2 23 8
69.í -7-11-- NE 2 2 22 8

•+■ i 1.3 N S 4 till
59.4 -13,4 N\V 2 é — 17 l.i
5u,Ü 4-11.0 i S W 5 4 — 20 1C
G .0 4-1Ü-4 N VV 2 1 — til <4
69.8 f 9 2 3 — til
60.2
59*7 -ril d NW 1 0 20 10
G0,6 -HO-9 3 17
nU*3 -flü-1 2 1* t
5y-5 -pl 1,0 8SW 2 0 — til
67.8 i~ t>,2 — 1 — Sti 4

59 5 4- ő'l SSK 3 2 _ 22 4
69 5 -r 7-0 — 0 — 24 1»
69 8 —j—10.4 — c — til y
b .0 -f- 5.6 NE -1 0 22 it
6 : .ti -.-14,8 .NE 3 0 24 m
ti')*e 4- 8'ti E 3 1 ;9 7
54 6 +10-7 — 0 29 ts
G)-7 \V 1 0 tiO u
bll 4 NE 1 0 19 —I
69.1 + •N 1 S titi «
öb'i — 15 8 * IS

-j- ti 3 NE 1 * 1 - 1 17 0
59-6 4-11 8 ÉNÉ 3 1 25 10
V-I -r!4'9 WSS 5 1 1 — 18 u
641* -r 9 8 — — — -
65.1 4-1-.-5 i *
új.8 — 11,0 SSW 2 •2 1 - — -
68,5 -r 8-9 NW 0 4 12 20 £»
59,2 3,7 WNVV 1 i© 3-i 14 9
4b-4 -J-1U J N XV 8 I — if, 7
i — ' \J I -h 7 4 wsw s 1 s j — — —
54 i 1 -flü-b WsW 3 1 f — —
ol.8 1 -f- 3 U Ws\V 1 1 1 —
ti • 4 + C,t W 3 0 ; — — —
71» 9 1 -f- u-4 NW 2 i 0 I — — —

1 + z.S N 1 1 u I — —
GG*»i -r ű 9 NE 1 I 1 20 1 ♦
71*3 + ni NE 4 ! 0 12 I &
71 ' -r ó.í í _ 1 0 22
b‘J-8 -J-ló-3 i_N 2 ! 1 r.
űz 3 —17 8 W 1 0 I 26 14 i 6
GT 2 I -fi 1.0 ! w 1 1 3 1 20 ! b
G4-3 -rlo-8 ! WSW 3 3 I - j 18 11-
t ti*4 1 -r!4,3 2 1 Id í H
08-7 ! +i*o 1 N 1 0 i — 20 i 8
6, 7 í +,: * 1 NW 1 ő _ =*

— I -- i --
elő’.ése : N = észak, E — ] s =

Akna-Szlatina . ,
.'izatinar . . . , ,
Uliiívar.............
tigev................
Késmárk ....
Ai \ avarai]a . .
Soiiiiv cziianya

........
U-liyuaa ....
Komárom ....
M.tgv ar-Óvár. . 
íVfiun .....
Hurejiy.............
Kusztueiy ....
L'UCS .................
B-siíék.................
Zágráb.............
liuine..............
Uirkvenica . . .
Uttcreuzen . . . 
txecáheinyt . . .
Oiuihv/a .... 
bze^eü ... .
Zsumbolya . . .
Aiad . .....
'iemesvar....
\ «íKucz.............
Di t*n ko va ....
Áagx varad . . .
Kolozsvár. . . .
Nagyszeben . .
Heu*.............
.Salzburg .... 
tviageuíuxt . . .
Hola....................
Lesina.............
Hamburg ....

Zurich.............
Líiariiti.............
iStzza ......
i'aris................
Curisiiansund ,
StockJtuim . . ,
Szent-Feuervár
Vaiso................
Moszkva ....
Kiev................. ..
Sarajevo ...
Gulina............. ..
Szoba............. ..
Aihen.............
J uriLO . . . . ,
Húrén ez. . . .
Koma .....
-^pv-y.............
KiUidtsi ....
Palermo . , . ,
Haita - . . . .

A szélirányok jelölés 
W= nyűgöt. Felhőzet: 0 =: egészen derült, 1 iölbnyire de 
rü;t, '1 = részben felhua, 3 tobi>uyn\* no, alt. 4 = egwea ür* 
ru’t, (]) =. e.8Ő, hú, Er — klkí, f<^ = zivatar.

50—5G 
32—30 
48—52

2. A mai vásárra került G2G 
borjú, 45 nóvendékmuiha, 110

Budapest, ápr
élő borjú, 12 b-ölt 
éló bárány, 1495 ölött bárány. Fizetlek: elsőrendű 
élő borjukért G8—80 fillért, másodrendűkért 
62—66 fillért, másodrendű ölött borjukért 
82—90 fillér!, növendék marháért 44—52 fillért 
kilogrammonként. Í! fi bárányokért 8—14 komnál, 
ölött bárányokért 6—16.50 koronát páronkmt. Az 
irányzat búrjukra nézve változatlan, bárányokra 
nézve élénk volt.

Heil lóvásár.

Budapest, ápr. 2. A Tattersall leiepén tar­
tól! mai heti lóvásárra felhajtottak 4G7 drb. első, 
382 másodosztályú, összesen 849 lovat, ebóöi 
eladtak 445 drbot.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, ápril. 2. Kávé áprilisra —, 

májusra 26.50. szeptemberre 27.50, deczembcrre
28.50, 1904 márcziusra 28.75, filter iontonkint. 

Havre, ápril. 2. Kávé folyó fai ra 32 25 júli­
usra 32.75, augusztusra 33.—, októberre 33.8 >. 
deczembcrre 34.ói) frank.

Prags, ápril. 2. Njers ezukor Aussipban azon 
nal szállítva 22.40 k. máj.-ra 22.50 k. uj camjjag- 
nera --.— k., liuomit. kész áru Prágában 84.— k. 

Hamburg, ápril. 2. Nyers ezukor áprilisra
16.50, májusra 16.70, júniusra 16 80, juiiusra 
16 90, augusztusra 17.—, szeptemberre 17.10, 
uj eampagnera 18.05, márka.

Boroszló, ápril. 2. búza helyben 15.30, sárga 
búza helyben 15.20, rozs helyben 12.80, zab hely 
ben 13.30, tegeze helyben —, tengeri 13.—.

Köln, ápril. 2. Uluj 52.—.
Berlin, ápril. 2. Búza májusra 158.75, ju 

fiúsra 101.25, tartott; rozs májusra 137.50, 
júliusra 140.—, tartott; zab májusra 131.76, 
júliusra 134.—, tartott ; tengeri májusra
111.50, júliusra 109.50, tartott; olaj május a 
48.30. júliusra 48.60, tartott; szesz —. Időjárás: 
borús.

Pária, ápril. 2. Búza folyó hóra 23.40, máj.-ra 
23.45 máj.—aug.-ra 23.60, szept.- decz.-ra 23 40, 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.25, máj.-ra 16.50, 
máj.—aug -ra 16.50, szept.-decz.-ro 0.40. nyugodt; 
liszt folvó bura 30 80 máj-ra 30 90, máj .-aug.-ra 
31.20, sztpt.-decz.-re 31.25, nyugodt; repcze-olaj 
folvó hóra 49.75, máj.-ra 49.75, máj.-aug.-ra o2.- 
sze’pL-decz-re 53.75, tartott , szesz folyó hóra
48.25, rnáj -ra 48.50. máj.—aug.-ra 48.75. szept. 
deez-re 39.76, tar ott; nyers czukoi folyó hóra
21.25, máj.-ra 21.75, máj.—aug.-ra —, okt -jan.-ra 

.—.nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 25.25,
máj.-ra 25.25, máj.-aug.-ra 25.75, okt.—jan.-iu 
27.60, nyugodt; finomított ezukor f. hóra 93.— 
93.59, szilárd, időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnotfi

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápril. 2. Hizott sertésárak: I. ilfa- 
gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkmt 400 kgron 
felüli) 128—130 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz fpáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 138—139 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—32Ö klgrig terjedő súlyban) 
137—138 f. Szeri iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 136—188 f. Közép (páronkint 240—2»U 
kilogramm súlyban) 13.» —136 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 134—135 fii 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a

4299 
kínálat miatt

u Ír

Bécsi szutómarhavásár.
Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata), 

mai szu rómarh a vásáron volt: 3959 borjú, 3795 
élő és 1899 ieőlt sertés, 166 Költ juh és 
bárány. A borjuvásaron a nagyobb 
a hangulat nyugodt voll, de az árak nem vál­
toztak. Ölöt® hús- és zsirsertések a múlt heti 
,ilakat csak nehezen tudtak megtartani; ellenben 
tildéiket 4—6 fillérrel olcsóbban lehetett vermi. 

A bárányok ára nem változott. Fizettek: leolt 
borjukért 88—104 fillért, elsőrendüekért 106 
118 fillért, legjaváért 120—126 fillért, kivétele­
sen 128 fillért, fiatal sértésekért 70—92 fillért, 
öiőtt hússertésekért 112—124 fillért, zsirserté- 
sekért 112—124 Iliiért, süldőkért 90—108 fil­
lért, ölölt juhokért 7G —100 fillért kilónkint
Bárányokért 12—30 koronát páronkint, fogyasztási 
adó m-lkül.

Az e hó 4-iki zártvásárra mintegy 400 db. hizott 
állat van bejelentve.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Péntek,

KIR. 0PERAHAZ.

Nincs előadás.

ápril i

NEMZETI
3-án.

SZÍNHÁZ

A regényesek.

VÍGSZÍNHÁZ. 

Niici herczegnö

Buliúznt Tt felvonásban. Irta 
Feydeau Georges. 

Szcmélvek:
Szergiu-z föhor. 
Vvc-enyov her 
Cliandei 
Szloricsín 
Az igazgató 
Chauvel 

Arnold
Kezdete fél

Tan.-.v F. 
Heg», riiis (Ív. 
Tapolc/ai IJ 
f enyvesi E. 
Szeruuy Z 
VwidiOi F 
Cíótb 8.
8 erűkor.

NÉPSZÍNHÁZ. 

Bob herczeg.
Regényes nary op rett S fel 
vonásban írták: Martos Ke­
ren ez és Bakonyi Ká oly. Ze­
néjét szerzetté: Maszka Jenő 

Személyek.
A királynő Krecsányi
György í* I -iái. S.
Viktória herrrgnö Dú:y 
I.ord Lancaster Rusk6 
Poinponiud Kovács M.
Tűm bátya Sz isi.-helyi
Annie liarrnath

Kezdete 7 órakor.

Verges vigjáteK 3 
Irta: E-inivad Ro 

tolta: Tel. m

Pergamin G
I ae- uinot (i
I'ereinél P
Sy ive Po J
S iforel í
b Iái fő >

Kezdete 7

...
ligll.

MAGTAR SZÍNHÁZ

A szobalány.
Ének os bőin 'ág. 3 f- .7. l :u II 
nequín és Itíihaud. I . rdlto*4- 

Adu!:.

Albert Lebrut.. S ! . .
I. gris 1:. 1 i: •
i.aviretío \
Francois diák K . í‘ 
Nelli Hoz er li . \\i?
VaJenti(.irisoües >' • •• '• ‘ c.

Kezüete fél 8 órakor

URÁNIA.

Egyiptom.

Kezdete 7 órakor

Felelős szerkesztő;
Molnár Márton.

Napirend.

A miniszterek fogedónapjal.
A rénziipyminiszter fogad csütörtökül! délután 4 érakor, rz 

(filtírwvejé'iigyi miniszter kedden délután, urakor, a-hnrvnt 
mini iter r.-vidau délután 4 órakor, a minis, rerelaök csúiúr 
lur.un délután 1 órakor, a honvédelmi miniszter CsbtürlSkón 
di'-lelSil II órakor, a kizoktütusünyi miniszter csüióriökCn 
délután 4 órakor, ipszsiigt’gyi miniszter c. ü utn i. u del 
Ulan 1 órakor a kereskedelmi miniszter pentekuu délután te- 
J órakor.

Péntek, április 3.
prot,

Nisan
Nspt&r, Péntek április. 5 Róni. kuli. Féld. Szliz, —

Rlkaid, — Körög-oiona imárczius 2 .) J.ikab, — zsidó 
6, _ Nap kel ö óra 10 p. nyugszik, 6 ura I» p. — Hold
ael: S óra 54 p. regeid,nyugszik 12 ómkor éjjel.

A fiigze’leu égi tv a I párt éi tvLez/.-te ii orakor.
A fniuros pénzügyi es gu...dssúgi hizottsng&nak illése 

4 órakor.
A turns’i tárlat a Műcsarnokiján nyitva ti-6 óráig. Belépő 

dij 1 korina.
A A*. Muzeum főrféaelnii és irnilzlomi történeti kiállítása 

nyitva 9—1 órai;’ dijtalnmul, 1—2 ig 1 koronáéit.
Ősz:álysorsjúíek liuzusn, d. e. U órakor.
Horváth Attila hangversenye a Vigadó nagytermében este 

fel d órakor.
A hiúin, esti kafh. kör (elolvasó estélye C órakor-
Jhxiuiató eiüstlas a Magyar .Színim ball fél S urakoó.
Nemzeti Muzeum : ló gc > gtár nyitva ilf rl-t s- I óráig.
Urtzágos képtár zz Akadémiában, nyitva 9 órától l-ig.
JJezőy.izdnsáui múzeum iKeiepesi-ut VI. íz.) eyttr" 

9 órától I - ig.
Acreekeilehni museum a városligeti Iparcsarnokban nyitva 

9 órától 2-ig.
Az Akadem n Goethe szobáin megtekintheii 10—12 óráig
Múzeumi könyvtár nyitva V órától 1 tg.
Akadémiai k nyvtnr nyitva 3—7 .g.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—1-ig, délután 3—8-ig.

Waldmann Imra igazgató.
líagyiaezö-utcaa 17. 

Erődet!
^ II

Időjárás.
A m. Mr. meteoroloyiai központi intését táv- 
rat jelentése 1903. ápr- 2-ur* regy. 7 órakor-

Európa nyugati felét magas, keleti felét pedig 
alacsony nyomás borítja.

Európában az idő hűvös és sok helyütt eső vagy 
hó esett.

Hazánk nyugoti részein ma reggel derülés állott 
be, keleten azonban az eső (havas eső) még tart, a 
mely tegnap többnyire az 5 mm -t meghaladta és 
helyenkint jelentékeny volt. Kolozsvár, Temesvár, 
Zsombolya zivatart jelenteitek. Az éjjeli hőmérséklet 
nyugaton megközelítette a fagypontot.

Prognózis a következő 24 órára: Változékony bű­
vös idő várható, helyenkint, inkább csak keleten, 
még csapadékkal és éjjeli fagygyal.

bemutatója a hírneves

The Florida Crede
amerikai táncz-csoport és

12 uj varieté-szám,
továbbá esti fél 9 órakor

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek
gányz.enekara játszik.

Oirls

CZI-

BSHSESES^SS^

F B sia I
iwiiiiniH iiiíii !■ mu mum 11111

kit a magvitr .tujtó iné.tán nevez dalkirálynak,
CiO válogatott daiaj-dent me£ Lia-lásomhan. .• i á r..ra éerk.

Ára 4 korona. — -X kv. ínség ér-i-k;. e való?- n 
tropozám n nv ii\ unult e r iaek d't11. .tét inda - a . Ealmaral.
Rövid idő alatt <1 hón.,;. 4000 példányban fwgyvtt el.

Budapest, Kitruly karút 8 e - ám.

EÁDOR KÁLTiSiijií zeneműkiadó
Megrendeldäex-util a „Nádor-fele ‘ ki- 

____________ adást kérjük.__________íroís

Éljen a magyar iwazell hadsina 111
K udfeivüli csinos, elegáns feltiizbetó 
jelvény lémből, zománezozot. nerc* 
ze'i színű zászlóval, felirattal da­

rabja 10 krajc/ar.
A magyar hazafias népnek 30 fillér 
levélliély. gb.’iii e czetes beküldése 
eile: ében. bérmeu've szétkülde’nek 
Egylet’ kn.-k vagy más viszoiiteláru- 

siióknak 1U0 drb.-ként 5 frt.

Goldberger J. Gyula
Budapest, V., Váczi-körut IS>

, Színházak heti műsora

M. kir. 
Oj.eroház

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia Vársziaáz

Szombat Emúni A regényesek Micil herczegnS Bob hereicf A szobaleány Egyiptom -

Vasáraap Észak csillaga
A vasgyáros

▲ regényesek

Kéz kezet mos

.Midi her czegné
Bob hercieg A Bajusz

A szob* leány
Egyptom *~

Li



8 PÉNTEK, ÁPRILIS 3. 1903
tjŰE" B hirdetési revatíiB minden szó
egyszeri beiktatása ktzöaséges petit l ‘
betäkbül 4 fillérrel, s kompakt hetük-
bel szedve 8 fillérrel fizetendő TWB «*EE8*> imtlmHww

1
BStST B hirdetési rovttban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betBkböl 4 fillérrel, s kompakt hetik­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő, jyfij

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölas bsküSdetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.

Használt és uj
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Báivány- 
utcza 6. ez.

Örökzöldem!
Imádott drágám! Tizen­
négy napja beteg influen­
zás vagvok, többet ágyban,

írnok Nevelőtöket,
irodai teendőkben, magyar, ^k magyar, német, fran- 
német és tót nyelvben tel-jcz^a» angol, olasz nyelv- 
jesen jártas, megfelelő ál-^8n tökéletesek, rajzban,
lást keres. Szives megkere-ifest^szetbenjartssok, Cüe)r
séseket »írnoké jelige alatt,zenében kitűnők, rémén 
a kiadóba kéri 100168, kézimunkát készítenek,

laiánl ozv. Nietschne Gerson 
Anna Budapest VII., Erzsé- 

Nevelőnek, bet-körut 52. 45484

esetleg gimnazistákhoz 
correpetitornak ajánlkozik Keresnek

nyárilakástmint fennt; szeretettel kér-jj0bb házba fiatal extheolo-__ 
lek egyetlen boldogságomjgus. Szives megkereséseket a'3nian., av 
gondolj gyakran reára; le- »exiheologus« jelige alatt fogyasztási szövetkezete 
•eiezűért sokszor pusziz ak. kér a kiadóba. IOOIC1 (acrjai közül. Kimutatás

buszonketten
köztisztviselők

levelem Orientben, czimet 
udod. Édesemet sokszor 

csókolja, viszontlátásig. 
ii70 Józsefvárosid

Nevelőnöket
»yermek-kerlés/uőket, bon- 
ueokat és különféle tan­
erőket ajánl és elhelyez

Kiadó villa
bútorozva 4 szoba, konyha 
fürdőszoba és egyéb hoz-! 
zátartozóval, 1500 öles be­
ültetett gyümölcsfákkal és 
szép virágokkal, a legegész- 
ségesebb déli részen. Mé- 

nesi-ut 61. Bővebbet 
Szigeti, Muzeum-körut 10.

1654

Zongorák Az aleanthi

Zongora
■n iiiirgB.ua

mcsteriBíthory

Cimbalomve vek
Addig ne vegyenek czim- 
balmot, mig Koskay Bébi 

pedal-czirnbalmait meg 
nem tekintik, aki több évi 

ztalalait

és pianinók, újak és áiját- főherczegi udvari kerté- 
Isíottak, csakis kitűnő hang-i szét ben nagymennyiségű 
szerek egy keveset hasz-1 díszfák és díszcserjék, vá­
rnáit Schwcighofer jutányos lamint gyümölcsfák, évelő 
'árban eladók vaey kö! növények és egyébb kerti 
|csönbe adandók. Használt termények kaphatók. Ár- 
íhangszerek készpénzért vé-jegyzéket ingyen és bér­
letnek és becRerélletneklmentve küld a Főherczegi 

Szwigulinszky Jánosnál, udvari kertészet, Alcsthon 
iZvngorakészitő, Szervita-! (Fejérmegye). 45771 
jtér 5. 45976 ______________________________

,mfi díjszabáshoz folyó évi más az összforgalomra 
, !május hó 1-én életbelépett vannak berendezve, Alsó- 

eredeti '!*■ Pótlék 13. oldalán «He-!Lövő megállóhely pedig

v empires
jfajnarancs ötkilós

BM - ^r" - q t,u /''f ly*-st>ilések»-alalt, hol hi-’csak személy-és podgyász- 
Iládában, i50 darab1 4 f .:Vatkozás történik a f6dij- forgalomra szolgál. Buda- 

A kontinensen a legere-,Katona Jozsefi.e. Budapest, gzabág 61_ oldalára a ti-'pest, 1908. márczius 27-én. 
seb jód Brom gyógyfürdő központi vasárc0arnok.^jvételes dijszabág száma Az igazgatóság, (ütánnyo-

inem 29, hanem 20. Buda-|más nem dijaztatik. 1221
Ipest, 1903. márczius hój___________ ,
A magyar királyi állam ' 

a

G y ógy ered m é n y e k nie 41 e pö k. 
Megnyílik máj vb i-én <:40 Ué. 
nyelmeten tőlazerclt lakszoliá- 
Szanatórinm; gyógytár zongo

Élőkerltés.
Május végén is teljes siker-m, olvasó liilliárdtc em. Lawn-;-vlaJuh vugt.ii u idijea oin.vi j , , iJ,„,i('l5ii..

Ti-rmis; taa/.une. Katontuiäztek, rel úitcthe.o örökös, kulcs- va-uait inaz„atosa„a,
államhi vatalnokukiiÄk e‘ö éSnao] t, *'u* •. 7. f rá rrlnrlif cr*hin TOSZCS VA SU Ulfe U6Véi)6íl

,igényeikről a >Szövetkezetijtapasztaia|ait Schuuda V. 
Híradón b. száma hoz, me- j. hangszergyárában sze- 

jlyet 20 fillér levélbélyegértjrezte. Budapest, Kálvár.a- 
megküld a kiadóhivatal V.,|j£r 22. 4. tóg-,

.iteza 10. 16551 J

ajánlja magát csakis úri-! 
házakhoz estélyekre és1 Savanya
házimulatságokra (Táncz-I niaíiy*p borokhoz 
zene.) Meghívások csakis erős édeses szieailiai bo-

Eorivóknak
árjegyzékét ingyen meg­
küldi Buding Ede szöllőbir-

Halminé intezete Gyár-utcza levelezőlap utján Kerepesi-u raimat jutányos áron aján okos, tanító Nagy-Ösz (To

Nádszókfoaó
Schey Eötvős-utcza 5 sz., 
munkáért eljövök. Kérem 
Írjanak. íeci

mony.

zárnató glcditschia
Ezre 6 frt.

is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ezüst evőkészlet
grammja S’/s kr. 457

Ezüst gyatyalartó
grammja 6 kr. faronnal 

13 latos ezüst hivatalos fémjellel

e!o ösjcsal
í: vad bér 50 százalék kedvez-' Ä ^

Prospektussal szolgál az,SŐVenyCö6íTiei.e. 
igazkatóság, pos
ről5U! Hivatalos <Trm dr." Taasz'^^ ÖíiiOGjFI szám
Bála Chlioii végzendő karára az '•s KCzeiesi UidSlias n.0yeii. ^ m..yy. k:r. államvasutakjlíüvid gyalogsági fegyver 
ásványvíz használati utasítással Ei! a g y G a (3 O r «.vnmWhnlvl 
msoroniielliető a fürdcicazgatósán- Nany-Kánva, u. p. Szék.eiyhid =4;uiiuid.uiviyi 
i;iál és idEikuty L. föelárusltőnál.'

Budapest, 817,-----------------------

Him'is/.iics. kétéves erős, elegendő száz; Magy. kir. államvasutak 
a,ud T=«Vméter kerítéshez. Árjegyzék . ‘ tAs6„ sut 06 FI szám

mm^mSSWBSaOI
»im -fegyverek

katona' puskamüvesek által ki­
próbálva, li-gjobb állapotban. 

'Hosszú gyalogsági fegyver frt2.50
4.

L

FENYKEPEKET
eszitek gyári árakon. ÍÍ8Ü(ÍQÍ ÓSfÍ0
rb vizit-fénykép 1 frt 50 kr.j 3 , , ,
■b kabinrt-kep 4 frt, 12 drb ékSZGTOSZSzv

42/B. 45607 60. I. 16. 45768 lom. Pauk Ödön Fiúm'». 830 ronfálmegye.i

12 drb 
12 dr
makart-iénykép 5 Joriat «. ép Budapest, IV., FerenCZitií
és minden fénykép után is lehet tCie 2. SZam rlií*áiybazár. 
rendelni Horz Henrik lény 
kópéeznél, Budapest, Kerepnsi 

45865lut 16. ez. a. 45097

Paplanok,
matraczok, szalmazsákok.

ÜzletvezelŐ- L.avas«ági karabély...........
45994 ségének kezelése alá tar-!LoT11“|áfc'1 karab. egesz uj

------------------------------------ i tozó fclső-có’r—tarosa— |TCltények darabja..........
Magy. Jn.r7_ államvasutak, felső-lövői helyi érdeküjFegyverezij darabja......
128:6 11 G 9U3~szainT jvasut Felső-Eor és FelsŐ-jSaurony hüvelylyel drtjs

■j- ■ 'Lövő állomá okkal, tO-PegyverelnkértfótiUástvillalv.nk
va:s ese»me5iy, !vábbá Tarcsa-Fürdő ra-,T|j ; rn trón ÁQ Thr?o 

Belga-osztrák-magyar vas-jkodó állomással és Alsó-j I ÍLLLl I li.Ufl EJ lulűQ 
úti kötelék. jóit Lövő megállóhelyivel f.'cs. és kir, udv. szállítók 

szolid kivitelben kaphatók a ' Helyesbítés.^ A fenti kö-évi márczius hó 2ő-én a egryenruházatl Inteze'o. 
készítőnél,MárföldyDániel, tolék-forgalombun 1901 inyilvános forgalomnak át-'Bu(|ap88t VáCZÍ-U. 35. 
Vili. kér Szcntkirályi-u. 10.evl J'»n'u3 ho l-tól érvé- a-latott. Az állomások ésj r 4.-,set

457t,3 nyes Ili. rész 3. füzet czi-Tarcsa-fürdő rakodó álló-' fíysr&gr*®*'-'' |

jfejpárnák, úgy készen, mint 
rendelésre igen olcsó és

Páratian
női KÉZIMUNKA

képéé árjegyzékemet, mely 270 oldalon 
2600 eredeti rajzokat tartalmaz, kívá­

natra ingyen ée bérmentve küldöm.

Bérezi B. Sándor
kéz lmunka-nagyiparos

Budapest, Király-u. 4.
„K0H-I-N00R“

elsőrendű mosást és fénytartó n3,*ihÍm7nCQÍVűm 
Siger, Wbielír íi WIImi til! itl. gépikhez y Gyili IÜlUűuIj ulll

egyedüli gyári raktára. 45985

Eeyedüii kellemes izü szénsavas hashajtóviz

LAXIMA
Legjobbnak elismert szer székrekedésnél, 
gyomor- és béíbajoknál. Gyors hatású fel- 
nőteknél és gyermekeknél. — Kapható min­
den gyógyszertárban. Főraktár : VI., Gyár- 
utcza 20 — Ára 50 fillér — Telefon. 44Sii

Bútorvásártól,
b. bizalmát és szives támogatásátV

élvezem, arra késztettek, hogy üzletemet az újkor igényeinek 
f megfelelően berendezve tetemesen megnagyobbítsam és újólag a 
belvárosba helyezzem át, a hol is már évek óta a legjobb utrnévnek 

örvendek,
A midőn mélyen tisztelt vevőimnek eddigi b. pártfogásukért hálás 

küszönetemet fejezem ki, egyben kérem, hogy b. bizalmukkal uj üzle­
temben is szerencséltetni szíveskedjenek annál is inkább, mivel a jövő­
ben is főtörekvésem lesz, hozy leyjobb kivitelű asztalos és kár­
pitos áruim és a legszolidabb kiszolgálás állal b. megelégedését még 
fokozottabb mérvben érdemeljem ki.

.««.vcp.y J.
batorlparos, kárpitos és díszítő

Budapest, IV., Ferencziek-tere 3.
Király-bazár. 46077

Kiadja:

budapesti

yII =

ÄMDÄRI
Magy. kir. államvasutak Budap esti-balparti 

10501 /III. szám. üzletvezetősége.

Pályázati hirdetmény.
A magy. Kir. áiiamvasulak Nyitra állomásán lévő 

pályavendéglői üzletre 1903. évi augusztus hó 1-től: 
számítandó öt évi időtartamra ezennel nyilvános 
pályázat hirdettetik.

Az ezen üzletet bérbe venni óhajtók felhivaínak,! 
hogy szabály.-z-»rüen felbélyegzett, valamint kellő 
bizonyitványokkal felszerelt ajánlatukat folyó évi 
ápril hó 28-án déii 12 óráig a M. Á. V. budapest- 
balparti üzletvezetőség általános osztályához (Buda­
pest VI. Teréz-körut 62. sz. I. em. ti. a következő 
megjelölés mellett nyújtsák be.

»Ajánlat a Nyitra állomás pályavendégiő bérletére 
10501. számhoz.« !

Az ajánlattevő köteles ugyanazon üzletvezetőségj 
gyűjtőpénztáránál folyó év ápril hó 27-én déii 12 
óráig bánatpénz fejében 500 koronát készpénzben! 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban le­
tétbe helyezni vagy oda posta utján külön boríték-j 
ban bekül deni. !

Bánalpé.nz letétele nélkül az ajánlat nem vétetik i 
figyelembe"

A bánatpénzről nyert pénztári elismervény az| 
ajánlathoz nem csatolandó.

Előzetes tájékozás czéljából közölfetik, bogy a 
nyitrai pályavendé glöben az éttermül és egyúttal: — 
várótermüi, tehát közős czélra szolgáló 111-ad ősz-! ^ 
túiyu terem fűtéséhez szükséges anyag feleréazeazftn-1 Jfl 
tézet által ingyen szolgáltatik ki, mely rész 33 m3 tűzi I 
fában vagy egyentértélü szénben van megállapítva, j

Ezen teremben továbbá gúzvilágitás lévén, bérlő-! 
nek a tényleges kiadás fele része megtéríttetik.

A bérletre vonatkozó részletes feltételek az alul­
írott üzietvezetöség forgalmi és kereskedelmi ősz-1 
lályábau (Teréz-körut 62. félemelet ajtó 12.) hétköz­
napon a hivatalos órák alatt délelőtti 8-tól délután 
2-ig megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről fel- 
i.ételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat 
magukra nézve egész terjedelmükben kőtelezőknek 
elfogadják.

A bérbeadó üzietvezetöség fentaríja magának 
azon jogot, hogy az ajánlattevők közül tekintet nél­
kül a felajánlott összeg magasságara belátása szerint | 
szabadon választhasson.

Budapest, 19U3 márczius hó 23.
Budapest-úalparti üzletvezetőség. |

íUUnnyomáá nem dijaztatik.) 122*21

életbiztosító-társaság Eidinbarghbaa, Ángolhon.
Alapittatott 1825.

Magyarországi fiók: Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 4.
Standard palota.

30,000.009 korona 
170,000 000 
240,000.000 
484,000.000

Évi bevétel....................... .....
Kiutalt nyereményrészek .
Vagyon ..................................
Hala esetek folytán kifizetve
A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:

Kétségtelen blxtonsíty. Alacsony dijuk. Sza­
bad vilá ff kötvényok. Ziötvóiiyak éryénybeu 
tartása dijtixeiések eliuuInsxtűsiinÁI. Tőké­
sítés és előre m* gúl/upitott vissza, vfi hú sí 
érték. Mögt it utad hut a tin nsáff Feltétlen ílr.e-
tés /inffyilkossáff esetében ettyévi fennállás
után. Szabad háborít biztosítás nép/ölkelök

részére.
Díjtáblázatok kívánatra

occooo % —
*-*-*■■ ~i LáMPEL RÓBERT

Br.StiiCKBElii i*« r.»m
j, cs. és 1c. udv. kőnvv-

WWWlnTÄÄ

Füzetei vúltairozva nyújtanak tanuhii. 
és oIv<asni valót a könyvvitel, :i folyószám­
lák, kereskedelmi és politikai számtan, 
pénz és valuta, bankügyletek, szállítás, 
kereskedelmi szerződések, vámügy, ter- 
uiénykere.ske'lés, falizlet, könyvkereske­
dés, biztosítás, a kereskedelem technikája, 
árnlsmcret, technológia, kereskedelmi 
földrajz, a kereskedelem története, a köz- 
gazdaságtan, a kereskedelmi törvényke­
zés stb. köréből.

Dolgozótársai a kereskedelmi elmélet és 
gyakorlat legkiválóbb képviselői.

Julius és augusztus kivételével havon- 
kint egy-egy öt iv 's (80 lapnyi) csinosan 
kiállított füzet jelenik meg'.

A MAGYAR KERESKEDŐK KÖNYV­
TÁRA egyes füzetének ára 1 kor. 50 fillér.
A vállalat első évfolyamában eddigeló a kö- 
---------vetkező füzetek jelentek meg: ------ ■

1. filzet.

p. Osztrák-magyar Bank {&$£
Havas Miksa, a pozsonyi í. koresk. is­
kola igazgató-helyettese. =====
8. füzet.

A rendkívül rossz üzletmenet folytán és tulhairnozoll raktárunk miatt, hogy 
családos munkásainknak állandó foglalkozást adhassunk, elhatároztuk, azokat 
április hó végéig saját áraiukbtn eladni a legezyszerübbtől a legtmoma 7 
Több száz szoba diva'os asztalos- és kárpitos-bútor, u. m. : barokk, anroi 
szecesszió, ó német síb. stílben, a garnitúrák k-iiuzása selyem, plüss, franc da 
és angol szövetekkel készen, raktáron, kizárólag jo minőségben. — 

A tartósságért tölili évi kezességet nyújtunk.
A legújabb butoralbumunkat több mint 490 képpel, SO fillér beküldése ellenében b mentve 

küldjük. Bevásárlás eseten az fillért vis-zaadjuk.
F

Mas®ga Rfflihály és Táe-ssi
mngyur butoripar-társasúga *’,o

Budapest, IV., Koronaherczeg-u. 2., I, em. Kigyó-tér sarkán.
4 .078

ír.

Sitnos- < > (T(£A

i#k\rpEsTö
Vili.Hunyadi utcza 27

r. rftrnrs/es csal a a/

lA&likaksutéseh.

’f-’ ke/iekjaadjsj.
GITÁROS Z E/NTK EPE K

M/A/0£*Vf

államvasutakMaey. kir

sSO Telefok

O 58-83

rj

i
Budapesfv j^^ j —

mj -gq
Hír:

_______
Arczkepek,festmények X X:

1
Színházi díszletek

28755/903. A III. sz

!)'ályázaíi hirdetmény.!-;

küldetnek.

ji kreskeSsiem töriéneis íSt
tel Magyarországra. Az Aradi Első 
lakarókjiőnztár 100 drb arany pálya­
dijat nyert mü. Irta : Daróczi Lajos. I. 
rész. Az ó-kurtól a 18. század végéig.
S. füzet.

Irta: Matavov8tky Béla, a 
J1 győri f. keresk. iskola igaz­

gatója. — .....=
4-5 IlUet.

Az ATELtiN A ü . r -t. 
i kiadásábanmt. jelent:

Biztos gyógyulást keresőknekDe/
kik fármily

nemi betegségben szenvednek
mint húgycső és hólyagbftjok, hugycsöazükületek, vizelési 
zavamk, éjjeli ma '".nlések, sebe): . bujakorog hántalmak 
(Syphilis) az unferí zéi «tóoajaiként f*-ilépö idegbajok, 
korai forfierudlgyt.flgülés, bármily b«"rkilltések stb, nőknél 
fehérfolyá», in- b«: alapos gynrs é3 gybkoroa tryósj itás:--
- a 3<:igorua-. tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fogva 

legjobbat, ajánljuk.

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖRÖL.

Díszes kiállítású, érté­
kes ^jándékmu. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Kctsaásöivenhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép- 

S igeit.
A kérek magyarázó szö­

vegűt irta:

TÍMÁR SZáNISZLÓ.
Ára dlexnlbumkoiét- 

ben 20 korona.
Megrendelhető a

LAM PEL R.-fóle
(Wodianer F. és Fiai) 

cs. és kir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest, AAlraisy út 21,

Eladok és veszek urasági !

Bútorokat
teljes lak-berendezéseket, 
angól bőrbutorokat, macha- 

goni és rézbutorokat
perzsa és Smyrna szőnyegeket
függönyöket, olaj-festménye' 
két, antique tárgyakat gáz 
és villamos csillárokat.

Budapest, Uljvilág-u. 21.
Telefon: 17-77.

JCereskeödmi nyelvünk magyar­
talanságai.
mi a igazgatója

Irta: Névtj László, a 
Bposti Keresk. Akadé-

Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvas-1 
utak részére a jövő 1904. évi január hó 1-től 19U6 
deczember hó 01-ig, azaz barom évben a követke 
fénymázakból fölmerülő szükségletének szállítását 
biztosítani szándékozván, ezennel nyilvános pályáza-j 
tot hirdet, nevezetesen: száriló keneze (sicca* io), dá-| 
máz-fénymáz, előkészítési fénymáz, kocsi-fénymáz, 
mozdony-fénymáz és tölgyfa-fénvmázra. A kiírás • 
tárgyát képező fénymázakat elölünleiő jegyzék, treiyj 
egyszersmind ajánlati mintául szolgál, valamint a 
szállításokra vonatkozó részletes módozatok, vala-; 
mennyi hazai kereskedelmi- és iparkamaránál meg-; 
tekinthetők és a magy. kir. államvasutak igazgató-j 

jsága anyag- és leltárbeszerzési (A III.) szakosztályi-1 
|nál (Budapest, Audrássy-ut 73. II. emelet 4U. ajtó-í

i| HÁZASSÁG! PzRFK 
ÉS ELJÁRÁS 

HÁZASSÁGI PEnfiOT.
Irta: KNORR LAJOS
ügyvéd, ny. táblai Diro, etb.

E könyv
házassági píré 
kozó összes jog

egybefoglalja

szám) irigyen kaphatók. A szabályszerűen kiál i.ott, v‘gy- hogy aim

C. lüzvt.

$\ú\r7 Gazdasági és társadalmi képek. 
V < ttjüA. Irta: Kreutzer Lipót, a kolozsvári 

koresk. akadémiában a keresk. szaktár­
gyak tanára. =-—----- ------------------ ------

7. füzet.

•4 jfíyrflp Irta: ZBr. Herényi Pál, ügyvéd, 
r tan,-ir a SOpruUj f keresk.

iskolában.

8-0. füzet.

JCereskeőcitni iskoláink KS*&£-
Dr. Schack Béla. -—-  ----------------—.

egy koronás magy. kir. okmánybélyeggel el álolt I 
ajfmlatuk lepecsételve legkésőbb folyo évi április 
lti-ki déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag-1 
és leltárbeszerzési szakosztályában átadandők, illető­
leg posta ut;án oda küldendők és a boriiéi: ezen! 
küleznmnel látandó el:

»Ajánlat fénymázak szállítására 28755.903. szám-! 
hoz < Bánatpénzül az ajánlott fénymázak egy évi! 

;értékének 5“ ,-a készpénzben, vagy allami letétekre! 
, [alkalmas értékpapírodban legkésőbb folyó évi ápru::;| 

I hó lö-:ki déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak! 
(budapesti főpénztáránál leteendő. Később icnyujlottj 
ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pontosan: 
és a részletes módozatok betartása mellett állíttatnak ■ 
ki, végül olyanok, melyek után bánatpénz nem téte­
tett le, figyelembe nem vétetnek.

Budapest. 1903. márczius hó

a szakember, h 
lekedd házasfelek is h 

vehetik.

Ára angol 
kötésben 2

vászon-
korona.

Kapható az A THEN A KÉM 
r -társulatnál (} ’]>< t, VIJ 
kér., Ä rrprst-iiL ■■ í., Ag 
vixiulcu ha ii kön: Ver, 

kedesl i.

SS • .. . '
■*y. -pe­

llt. füzei. 1205

Irta : 
Daróczi 

átdolgozta

k<u:ag*3»Lb luiTciiy éi idült fulyáíuknil beretsKendezéS nélkül 
a logblzíoiabb gyógyezenjük a

99Sanid labdacsok“
bizonyullak. Egy doboz 100 labdaua tartalommal v* pontos haaz- 
oilati utaaítiasal 6 kor. Vidékre utánvétmelle l uiskréicn küld a

»Magyar Király« gyógy«zartár■edajieit, V., Harokkíluiozi 2je sz. (Lrz»eeut-túr sarok.)

fi kereskedelem történnie.
Lajos. A II. részt teljesen 
Harmat M. ----- --------- -----
II. évfoijniu I. füzet,

kereskedők számára.»tfiig-iímeneio h,a: Dr. $cldamaAin.

m ger Jenő, gyakorló ügyvéd,
‘' felső kereskedelmi iskolai tanár. A

Az igazgatóság
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

készpénzért vagy részletfize- 
lósro logjutányosabb áron

Ehrentrej ts Fachs i
testvéreknél reL

Budapest, fi, Teréz-körut 8. sz.
Képes árjegyzők Inpyen.

£Si«-ar.4L4 s'.i ££.

Tel;»»

iFiitöfi kiadás -

v. -.5. ts kir. G.-zíáiy íoorvos országos hiríi óa legré­
gibb uJ éve fenn álló rendelő iniezetét

Budapest, VI. kor., Andrássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta lo—4-ig és 7-8-ig este. Idült húgycső 
ős hólyag bajok vizsgálata ' illamos hugyraötükőr segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyvgyseerekről gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva-

í Nőknek külön váróterem.

eíera'Bi.iSíSsezmat+mmm.Mm
Elegáns fiatal hölgyek

•ftijabb párisi ízlésben kiállított eatélyi toilettek fehér

Idzsof fa Monaszterly és Kuzmik

Kuria-utoza 5. szám. 45349

i5053 T sz.

Téli üdülő- és gyógyhelyei® a déli wesait raeistést
Vonatösszeköttetések és menetárak 3udapestről (deli vasút pályaudvara)

Abbázia N. Kanizsa— jBudapest d. v. . . ind. gy. v. 8.U0 reggel, 8.00 este. Mi-nettért jegyi k 30 napig érvényesek gyorsvonatokba i
Pragerbofon át. Ahbazia-Mattuglie érk. ,, „ 9.37 este, 9.17 d. e. I. oszt. 109.10 k., 11. oszt. 77.90 k., Ili. oszt. 49.5uk.

Görz N. Kanizsa— 
Pragerhofon át.

Budapest d. v. . . ind. gy. v. 8 00 reggel, 8.00 este sz v 10.00 este Menettéri jegyt-k 30 napig érvényesek gyorsvonatokra 
Görz........................éik. „ „ 10.00 este, 10.07 d. e. „ „ ti.34 „ 1. oszt. 109.1U k„ II. oszt. 77.9U k., 111. oszt. 49.50 "|

1 Bazan—

■ Gries
N. Kanizsa—Pragcr- 
hof—Marburgon át.

Budapest d. v. . . ind. sz. v. ti.50 reggel, gy. v. 8.00 reggel. Menetien jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. |
ti 00 este sz v lÓOü este ' osy^ 11. oszt. 94.80 k., 111. oszt. 60.70 k

Bozen-Gries .... érk. „ „ 11.42 d. e gy. v. ti.OO reggel, ' LovAbbá 90 naP'S érvényes menetfüzetek megszakit-
145 d u sz v 11 17 éiiel hato utazásokra, gyorsvonatokra; 1. oszt. 138. k.

JJ U. oszt. 102.80 k., 111. oszt. 70.90 k

Meran

ue
81- 1
ak 1 — — — ■ ■ ■■ ■ r"

N. Kanizsa—Prager- 
hof—Marburgon át.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bozen- 
Budapest d. v. , . ind. sz. v. 6.60 reggel, gy. v. 8.00 reggel, gyorsvonatokra : I. oszt 132. k., II. oszt.

8 00 este J* 60 k., III. oszt. 60.<0 k., továbbá Bozen-Grleslq 1
Merán.................... érk. „ „ 1.30 d. u., „ „ 7.61 de. 3.19 du. 9? ”aP'8 érvényes menetjegyfüzetek megszakítható 1

utazásokra, gyorsvonatokra: I. oszt. 138 k. 11 i 
oszt. 102.80 k., III. oszt. 70.90 k

1 koronáén. Kiadja az B,V 
HBNAEVM, r.-t. (K re: t1- j 

ut 54. Hl.) úgy ott IC ti:.; j
den kőn vv kos • jsi »f ^ 

kapható.

fTOCV-LJ

Titkos b épségek
gyogydására legjobban ajánlható 20 évei, át szer­
zett kórházi ésmagánorvosi tapaszta at aia jan

0* IFS Fii f~t VHf
í :t tje' ti . f 
wn dl •;á' é „3 -1Dr. mU-'”" • *

V.

n.tr

v. C8. és kir. ezredcrv.s és eVtoorvos.

3.14 d. u
101. k., III. oszt. G4.70 A5g5a5il5£525Eáa5r2i25?r-££c5a522,-a£ii5áj.£y

hof—Marburgon át.

kerházi
Biztos sikerrel rövid idő iatt gw-Til; 
csfifolyast, hólyagbajt, sebeket, 
bajokat, c'gyengült férüerőt, idősebbeknél is 
Electro-massage vagy l'-yehrophor .'.Ital, Unfer- 
tőzcsl és .innak utóba jait: idei - ''e, hát-í>erincz- 

bajt és minden női bajokat.
Rendel: 9 órától 1-ig és este 7—8-ir».

Klotild-palota I. emelet)
Átjáró ház — Lift használat.

Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik
m Le-él mttjfm is bistoa gyógyniker.

NyemkLult a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein

Kentek, apríj

Az olvj

Háborús yiiág vnn ;. 
ezok, elkeseredeU y 
1 ittál valóban a 
• létérdekéiért. L ki] 
LZ uj bétfejü sark 
- vökké követelőző i| 
tu Inak a nemzet j 
; Jat jutott a sajl .ii 
vezérlő szerep.

L diadal még nem 
Len, de azért az 
jelentős máris. A 
bécsi kéz meglát 
magyar nemzet <. 
táráig s ram- neu
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erov
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ham.
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if»» V. t

Mozie]f‘r 
Fény, - 
A sok k 
Amim j. fe

Nebéz sí - 
21ély><
Meg re m g, 
Ijedt ii én.

Keresztre 
Illatos la- 
Fut végig

A halni.’iti

És a me>it 
fagyog i ei 
Végtelen s 
is az örök

S rűsiniul 
Csöndes 
Szerzi, bőgj

Ls nevén s.

Nagy szén 
Többé H j 
Villámki ni
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Péntek, április 3. EGYETÉRTÉS

kz OlVäSÖIlQZ
Hábouis világ van a politikában. Nehéz bar-

^Maavi f»»fXÄÄ'.'ajLta Ji *F"TwnTrr^i *1 ,»ifri*r*w.i.^-»*^,.-..1.1*1

ezok, elkeseredett küzdelmek folynak, ez­
úttal valóban a nemzet legkomolyabb 
«■létérdekeiért. E küzdelemben, a melyet 
az uj hétfejü sárkány: az örökké éhes és 
•vökké követelőző militárizmus ellen foly­
tatnak a nemzet jobbjai, nem csekély fel­
adat jutott a sajtónak, nekünk pedig egyik 
vezérlő szerep.

-i 'hadai még nem tóKóletes ebben a perez- 
ben, de azért az eddig kivívott siker is 
..centes máris. A hatalom kezelői és a 
bécsi kéz megtanulhatta eddig is, hogy a 
magyar nemzet eljutott türelme végső ha­
tárúig s már nem engedi szó és ellen- 

nélaül kiszipolyozni éltető nedveit.
A í aza nu-'_r mne-en vé-uéküzdve. Annak 

lankadatlan folytatására épp úgy készen 
ad a nemzeti közvélemény, mint a poli- 
1 —ai ellenzék és vele együtt a független 
hazafias sajtó. Ugyanazok, a kik eddig 
; urezoltak az Egyetértés hasábjain a 
LÖ2„ )ért, törhetetlen hűséggel viszik to­
vább a küzdelmet. Mint Anteusznak any­
jával, a földdel való érintkezés megkétsze­
rezte az erejét, minket a nemzeti közvé­
lemény, a sajtó anyja táplál meg-megujuló 
erővel, kitartással, buzgósággal.

Meg.- g\ ari.podluiik nemi é g: a harezoló sereg.
Meilenkáliott a küzdelem egyik lelkes 
vezére,

KOSSUTH TEREKCZ
igvtienségi és 4ti-as párt illusztris elnöke,

szer3:esztett, modern divatlapot, mely 
más utón tetemesen drágább.

Előfizetési árak :
Egy hónapra . . . . 1 frt 80 kr. 
Negyedévre .... 5 „ — „ 
Félévre.........................10 — „

Az előfizetési pénzek (legczéiszerüb-
ben postautalványon) az Egyetértés ki­
adóhivatalába küldendők: IV., Várme- 
gye-uteza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendel­
hető az Egyetértés-, a kihordó már 
másnap hozza a lapot az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

aki most és ezentúl publicistái tevékeny - 
-éget teljesen az Egyetértésnek szen­
teli.

M.ruá_:t vasárnap, de kő/napokon is gya­
korta az ö czikkét tahi ja a lap élén az ol­
vasó.

1 gr. : ties egyéLkmij^i- a legnagyobb 
legbőségesebb ói lcgfüggeiienebb magyar 
napa. p. A teljes hirszolg iíatou kivid bő­
séges olvasmányt is nyújt olvasóinak, 
nemcsak mindig irodalmi színvonalon ál­
lót, do gyakran olyan kiválót is, amit 
egyer .n lap se adhat közönségének. Így 
most k .zdi meg a lap szépirodalmi íöinun- 
ka :

EÖTVÖS KAROLY

nagy v; ‘ekü czikksorozatát, melynek czime :
DEÁK FERENCZ SZERELMEI.

A icúény.rk fiőzül i- a legjavát választjuk 
közönségünk számára; most is a világ­
irodalom egyik jeles,

OHS'ET GYÖRGY 
icgujahh szenzácziós müvét, a 

MÉREGVÁSÁRT

afjuTí, amelynek kizárólagos közlési joga 
a miénk. Az újonnan belépő előfizetők­
nek díjtalanul küldjük meg az eddig 
megjeleni í dy tatások at.

A magyar ház asszonyának, a gyermekeknek 
is azonfelül, hogy lapjuk az Egyet­
értés és hasznos olvasmányuk, egyúttal 
Divatszalonjuk is. A ki csak kívánja, 
kedvezményes áron, (egész évre 4 írtért- 
félévre 2 írtért, negyedévre 1 Írtért) 
kaphatja meg lapunk iáján a kitünően

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviscioház ülése április 2-án.

Elnök: Talliún Béla alelnük, később gróf 
Apponyi Albert.

A kormány részéről jelen vannak: Széli 
Kálmán, Láng Lajos, Darányi Ignáez, Plusz 
aandor, \\lassies Gyula, Cseh Ervin.

üapirand előtt.
Elnök: Féltizenegykor nyitja meg az ülést. A 

jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után az 
eintik megteszi a szükséges jelentéseket. Beje­
lenti, hogy a pénzügyi bizottság eiiöko intézke­
dett már, hogy a báró Fcilitzsch Artúr elmaradt 
indítványa kmyomattassOk és a bizottság napi­
rendjére tüv• -él:. Kéri. hogy a Ház ezt tudomá­
sai vegye. Tlelvéslés.) A gazdasági bizottság je­
lentését olvasták fel ezután. Az elnök indítvá­
nyára a jmentest a szombati ülés napirendjére 
ui zik s ez lesz a napirend első pontja.

Keményi Ambrus, a pénzügyi bizottság elő­
adója bei: ijeszti a pénzügyi bízóik ág jel. ütését 
az újabb indernnilási javaslat ietárgyalasarol. Az 
eb ős intézkedik a jelentés kiny omatásáról, szétosz­
tásáról és napirendre tűzéséről.

Elnök: Jefinti, hogy Buda Vilmos és Gál 
Sándor napirend előtt szólásra jelentkeztek.

iáoóla Vilmos: Egy régebben tett interpellá- 
cziójaia megtörtént már az intézkedés s így erre 
már nem várja a miniszteri választ. Kéri az 
elnökséget, hogy tröje az ő interpelláczióját a 
válaszra váró interpellácziok sorából.

XJgron Gábor: Hozzászól a kérdéshez. Az in- 
teip -ilávzió a képviselő joga, bejegyezheti, kitö- 
rölheii, (. csak addig, amíg meg nem tartotta 
De mihelyt egyszer megtörtént az interpellaczió, 
annak csak a nyilvánosság elolt való elintézése 
sz. bad.

Elnök: Tudomásul veszi üoda bejelentését.

Az áprilisi tréfa.
G:ü Sándor: A lapok egy rendeleV'-t közölnek, 

melyet a kereskedő;mi minisztérium adott ki, 
me.y a vasúti kocsiknak túlzsúfoltsága ellen in- 
tézktdil:. De ez intézkedés tendencziaja tiszta: a 
v. lé ki küldöttségek ellen irányul. Mielőtt e ren­
dek-: röl és a benne fogta t intézkedésről véle- 
m .'iyt mo dana, fölszólítja a kereskedelmi mi­
ni-ztert, jelentse ki: ki olta-e ti, vagy a miniszté­
riuma ezt a rendeletet? (Zaj.)

Lang Lajos: Kijelenti, liozy sem ő, sem az 
államinkul, sem a minisztériuma ilyen rendeletet 
nem aduit ki.

Gál bi nder: A rendeletet az összes lapok 
hozták, tehát szóvá kellett tenni a dolgot a nyíl 
vaiios.-ág e ott. Reméli, hogy a miniszter a ten­
dete}- hamisító elten megtorló lépéseit megteszi. 
IKiáltásuk jobbról: Ártatlan tréfál)

A katonai javaslat.

Jaukovicb Béla: Nem érti, hogy miért áll elő 
c o l ; kormány a létszámemeléssel, mikor min­
demül ; i I kt': hirdetik, nem imminens a veszély 
A hátmas-szüvtL-vg keretén belül nem viselünk 
támadó háborút, hantin védekezünk, ha megtá.- 
mi.dnnk ti ti ünkei. (liay van! Úgy van! a hál­
ós szélsőbal- Maion.) Nincs tehát szükségünk a 
ni ■/ámen «• -:e. mmiféle közleheremeléshez 
nem járul hozzá. sz-'it a javaslatot nem fogadja 
■ •!, ha ne.a c-.itfid űzik a pártja altat benyújtott

határozati javaslathoz. (Élénk helyeslés a nép­
párton.)

A nemzeti hadseregért.

Hegedűs Károly: Nem nézheti hallgatag a 
nemzet jogai, érzülete ellen intézett támadásokat. 
Alaptörvényeinkre támaszkodva követeli az ön­
álló magyar hadsereg felállítását. (Helyeslés a 
szélsőbalon.) Önálló hadsereg nélkül egy or­
szágban sem lehet beszélni önállóságról, füg­
getlenségről. A magyar nemzetnek önálló had­
sereghez való joga régi törvényeinkben van le­
fektetve. Törvények állapítják meg, hogy a magyar 
ezredekben csak magyar tisztek alkalmazhatók. Tör­
vényeinkben van az is, hogy a magyar országgyűlés 
a magyar hadsereg számára szavazta meg mindig az 

ujonezokat. Mulatják ezt az 1741. és 1791-ikitörvény- 
czikkek, továbbá több törvény, melyet a mull 
szazad első felében hoztak. Tisztán a magyar 
ezredek számúra szavazzák meg az ujonezo­
kat s kimondják, hogy a magyar- ezredek 
magyar zászló alatt magyar szóval vezónt él­
tessenek. De a külön törvényeink is elrendelik, 
hogy a magyar jelvényeket és a magyar vezény­
szót használják. Ezek szerint tehát tény, hogy 
1848. előtt a magyar törvényhozás mindig az ön­
álló magyar hadsereg részére szavazta meg az 
ujonezokat. (Igaz! Úgy van! a bal- és szélső­
balon.)

Fejtegeti, bogy a magyar törvényhozás még 
1848. után sem, 1867-ben, sem, azután sem mon­
dott le a magyar hadseregről, bánom ezt tör­
vénybe iktatta. Az osztrák hadseregnek tehát 
ujonezokat megszavazni nem lehet, azért leg­
helyesebb volna a katonai javaslatoknak napi­
rend rői való levetele. (Élénk helyeslés a szélső­
balon.)

Kutatja statisztikai adatokból és törvényeink­
ből, itogy vájjon az ujonczlétszám aránya köz­
tünk és Ausztria között helyesen van-e megálla­
pítva. Kimutatja, hogy Magyarország rovására 
Ausztria jogtalan előnyben részesül az ember­
anyag szolgáltatóiénál is. Ezekkel az adatokkal 
igazolja egyszersmind azt is, hogy az osztrák 
hadügyi körök 67 óta folyton emelték úgy a 
hadi, mint a bekelótszámot. Az arány létszámot 
nem a népszámlálás, hanem a 2u—24 éves em­
berek száma alapján kell megállapítani, (Elénk 
helyeslés a szelsóbaloidalon.) ez lenne a leghe­
lyesebb és h (.mellűnyo.-abb. (Igaz! Úgy van! a 
bal- és szélsöbaloldalon) lia ez arány szerint ál­
lítanák ki az ujuiiczlétszámot, akkor Ausztria 
ujonczlétszáma az osztrák honvédség és a közös 
hadsereg ré.-zéie együttvéve 91,450 fő lenne, 
mig Magyarországra a kuzos hadsereg és a hon­
védség r«Űzőre együttvéve 63,500 fő. Magyaror­
szág ujonczlétszáma tehát jóval kevesebb lenne, 
mint eddig. (Igaz! Úgy van! a szélsöbaloldalon.)

Vizsgálja a hadseregnek a két birodalom terü­
letén való elhelyezései, hogy bebizonyítsa, hogy a 
katonai koruk itt is Ausztriát részesítik előny­
ben Magyarország kárara. Nem engedhető 
meg, hogy a magyar csapatok cgv jelenté­
keny része állandóan az ország területin 
kivid állomásozzék. (Igaz! Úgy van! Élénk he­
lyeslés a szélsőbaloldalon.) A mostani katonai 
térin-k máris messze túlhaladják az ország teher­
viselési képességét, ezért nem fogadja el a javas­
latot és határozati javaslatot nyújt be, a mely 
szerint a katonai törvényjavaslat vétessék le a 
napirendről, ezenfelül a hadsereg létszámához 
való hozzájárulásról törvényjavaslat nyittassuk be, 
a melynek értelmében az emberanyag-hányad ne 
a népszámlálási adatok, hanem a 20—24 éves 
korosztályok aranyában állapíttassuk meg és 
végül, hogy a magyar katonák magyar ez- 
redekben s ezekkel együtt Magyarországon helyez­
tessenek el. (Elénk helyeslés és tetszés a szélső­
balon.)

G&bányi Miklós: A hatvannyolezadik határo­
zati javaslat.

Horváth Gyula: A Latvankilenczedik

A dinasztia gárdája.

Hilbert Károly : A javaslatot nem fogadja 
el, mert a hadsereg tisztán dinasztikus érdeke­
ket képviselő teatői gárda. (Tetszés a szélsö­
baloldalon.) A fiatalember, mikor hadnagyivá 
lesz. bírói fizetést kap, m- g szolgát is adnak 
neki. bókkal jobban bánunk velük, mint a pol­
gári pályavég/.-41 emberekkel. Sok indokol hoztak 
fel a javaslat mellett, így a nagyhatalmi állást 
is. Ú, mint kereskedő ember, nem nagyhatalmi 
állást, hanem gazdasági elubaladást akarná látni. 
(Helyeslés a szélsöbaloldalon.) Külföld, mint ma­
gyar államot nem ismer minket, semmibe sem 
veszi jelvényeinket. (Igaz 1 Úgy van ! a szélső- 
balohlalon. Felkiáltások : Kutyába sem veszik 1) 
Milliókat költünk hadgyakorlatokra, amelyeknek

semmi értelme nincs. Es ezt nagyrészt a mi nya­
kunkon végezi étik. Diszfe! vonulásokat rendeznek a 
katonasággal, fitogtatják idegen jelvényüket, nótá­
jukat és arra valók, hogy féken tartják az ellen­
zéket. (Igaz ! Úgy van ! a szélsöbaloldalon.)

A terhes javaslatot nem fogadja el és be­
nyújtja a következő határozati javaslatot :

Tekintettel arra, hogy a tényleges katonai 
szolgálati időnél; két évre való leszállítása úgy 
társadalmi, mint gazdasági szempontból feltét­
lenül szükséges;

Tekintettel továbbá arra, hogy a jelenlegi 
békelétszám fei iariása mellett a két évi kato­
nai szolgálati idő behozatala az ujonczlétszám 
tetemes felemelését s a katonai kiadások jelen­
tékeny növekedését vonná maga után;

uíasiitátik a kormány, hogy a közös hadse­
reg békelétszámának leszállítása iránt haladék­
talanul terjeszszen be törvényjavaslatot.

Az eltűnt hatáiozati javaslat.
Horváth Gyula a házszabályokhoz kér szót" 

A capirendnyomtal vány ban nem találja Putnoky 
Mór tegnapi határozati java-tatát; kéri, hogy ezt 
az elnökség rendbehozza, nehogy Putnoky a zár­
szó jogálól elessék. (Zaj a szélsőbalon.)

G&banyi Miklós: Akkor ez már a hetvenedik 
határozati javaslat volt!

Elnök: Tudomásul veszi a bejelentést s in­
tézkedni fog, hogy helyreigazittassék ez a téve­
dés. (Helyeslés.)

1 Hamis alkotmány ósdi. <

Eboray Miklós: Mérföldmntatónak tekinti 
katonai javaslatokat, amelyen túl a nemzet 
mehet. Eddig és ne tovább. Kell végül egy ha­
lárnak lenni. Nem fogadja el a javaslatokat, mert 
u'jr.t akarja áliani a végnélküli megterhelésnek. 
Vitatják, hogy az ellenzék nem hivatkozhat!k 
a nemzet többségére. Ezzel szemben azt mondja, 
oszlassák lő] a Házat. (Zajos helyeslés a bal­
es szélsőbalo'da on.) Hiúba hivatkoznak arra, 
hogy az alkotmányosság elvesz, ha tovább is 
cih-utállunk. Ne suttyomban, ne az alkotmá- 
nyo.z-ág c igére alatt működjék a többség. Elég 
\olt az alkotmányosdi hamis játékából. (Z ;- 
los helyeslés a bal- éj szMsőbaiokialon.) Foglal­
kozik jogos nemzeti asjüráczióinkkal, amelyet, 
mielőbbi mepvuiusiiasát követeli. A hadmentes- 
ségi adó ! Ívelésénél történt sérelmeket sorolja 
fel. A hadmeutességi alapról megállapítja, hogy ez 
az alap hiányos, mert nem felel meg a befolyt 
adóknak.

áioiuűn Dezső: Az alapnak czélja, hogy a 
bábomban elesetleknek özvegyeit és árváit támo­
gassa.

E'.aök: Ne lessék parallel beszédeket tartani
Zboray Miklós: Különösnek találja, hogy en­

nek az alapnak kiadása 1900-ban már öt millió 
koronára emelkedett. Nem találja az alap kezelé­
sé! megfelelőnek.

Greuioa Dezső: MMtúzfassanak az összes ak- 
l. km megnézni. (Nagy zaj, ellentmondások.)

Eboray Miklós: Visszautasítom a gyanúsítás 
vadját.

Molnár Jenő: Minden jogos kritikát gyanúsí­
tásnak tekintenek.

Zooray Miklós: Ezek a gyanús számada­
tok késztetlek arra, hogy ezeket a Háznak 
bemutassam. Határozati javaslatot terjeszt be, 
melylyel utasiltatik, a honvédelmi miniszter, hogy 
a hadmentességi adó hováfurdkásáról részletes 
kimúlMást terjeszszen he. (Zajos helyeslés a hal­
es szélsöbaloldalon.) Szónok szünetet kér.

E nők: Tiz perezre felfüggeszti az ülést.
Szünet után.
Az elnöki széket gróf Apponyi Albert fog­

lalja el.

Az elsikkasztott unió.

a nemzet még nincs megérve jogai érvényesíté­
sére. Hiszi, hogy a jobboldalon inkább otthagyják 
a politikai teret . , .

Buzáth Ferencz: A pártteret.
Sboray Miklós: ... ha látják, hogy az ab­

szolutizmus akar uralkodni.
Kftkcvszky István: A parlamenti abszolu­

tizmus.
Zbcray Miklós: Ő nem fél az abszolutizmus­

tól, mert a történelem kerekét visszafordítani nem 
lehet. Most, mikor a nemzeti államok a kulását 
érjük, nern féltheti a nemzetet, megbirkózik az a 
válságos időkkel, csak ne a fegyverkezéssel, 
hanem a nép jólétével törődjünk. (Helyeslés a 
bal- és szélsöbaloldalon.!

A becsület parancsolja.
Molnár Ákos: A nemzeti becsület parancsolja, 

bogy a végletekig tüzeljünk a javaslatok ellem 
(Z/jos helyeslés a szélsőbalon,) A kaszárnya aj­
tajánál végződik a szabad gondolkozás, hazafias 
érzés és önérz-t. Október elsején temeti el az 
ujonez az ő magyarságát, mert a csillagos em- 
berek erőszaka a esillagtalar.ok felelt siet kiölm 
belőle mindazt, ami magyar, mert ő azt osztrák 
császárt szolgaija. Ezután a részletes kiképzés 
fáradságáról beszél. Az előléptetéseknél tapasz­
talható visszásságra hívja fel a honvédelmi mi- 
ni-zter figyelmét. A vezérkart nem tartja 
egyébnek, mint a jól protezsált ügyes embe­
rek társaságának. A hadserg nyelvkérdését 
tartja a legfontosabbnak, amely a javaslatok 
visszautasítására készteti. Nincs igaza se Hie- 
rony minek, se Andi assy Gyula grófnak, nem az

vezényleti 
bel vési és a

Zboray Miklós: Joggal elvárhatja a nemzet a 
rekompenzácziókat. Ha valaki kér, be kell bizo­
nyban!, hogy miért kér, vagy pedig rekom- 
penzácziút kell értő adni. (Igaz! Úgy van! a nép­
párton.)

Kovcce György: Ez a helyes politika.
Zóorav Miklós: Bemutat egy önkéntesek szá­

múra való tankönyvet, a me.\ ben úgy vannak 
f I oiolva a hadte.-lparuncsnokságok, hogy J/;i- 
gyarország szán ára, Erdély számára. Szóval, 
az úrnőt elsikkasztotta a katonaság. (Mozgás a 
baloldalon.)

Szederkényi Nándor: Most is ezt tanítják !
Z.ooray Miklós: Szóvá teszi, hogy azoknak a 

monituroknok, aim-, veknek készítését magyar 
gyárban határozta el a delegáezió, összes vasal- 
katré.-zeil idegen gyárban rendelték.

A kormánynak kellene elfífillani a rekompenzú- 
cziókkal. Oszlassa tel a kormány a Hazat, ha 
akkor is a jobboldal kertit be többségben, akkor

ö szempontjaik jöhetnek itt számításba, mert ő a 
nem magyar nyelvet a hadseregben erixölcsi erőnek 

tartja. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.) A 
nemzeti nyelv kiválóan a nemzeti jogon alapszik 
nem pedig filségiogon. Ezt mondjak hiteles tör­
vényeink, ezt tanítja közjogunk. Mátyás királynak 
a legnagyobb abszolutistának, a szellemét idéi 
fel. Még ő is fölébe helyezi a nemzeti jogokat a 
felségjogoknak, mert azt tartotta, hogy a koronát 
us a fejedelmet ne csak fegyverek, hanem tör­
vények is védjek. Hangoztatja a királyi leLvgjo- 
gok tullerjesztésének jogtalan voltát.

Elnöd: Figyelmezteti a szólót, hogy a király- 
személyét ne vonja a vitába. (Nagy zaj és ellent­
mondások a szélsőbalon.)

Raw-ay László: A királyság intézményéről be­
szélt. (Folytonos zaj a szélsőbeioidaiun.) 

Felkiáltások: Nuin beszélt a királyról!
Molnár Ákos: Ismétli e óbbí kijelentéseit a 

felségjogok tu Rengései ál, amelyek nem a 
király eilen irányulnak

Emck: Csupán felvilágosítást kér- a szónoktól, 
de nem uia-itotta őt lendre.t hit nincs ok a zú­
golódásra. (ÁMaian«» helyeslés i

Molnár Ákos: A törvényjavaslat visszautast 
tását a hazafiasság legelemibb követelményének 
tartja. Végül határozati javaslatul nyújt be, 
amelyben a magyar szolgálati és 
nyelv behozatalát sürgeti. (Zajos 
szélsőbalon.)

A német szellem.
Koller Tivadar: Minden ünnepnapon népgyil­

lést tart a nép és naponkint megnépesül az or­
szágház környéke a küldöttségektől. (Igaz! Úgy 
van! a szélsőbalon) a melyek, mind a javaslatok 
ellen jönnek.

Szól a hadseregben uralkodó állapotokról. El­
mondja, hogy a 66-os háború alatt, mikor itt Bu­
dapesté az Orczy-kerlben ápolták a sebesülte- 
H.et, egy sebesült huszártól, a kinek golyó érte a 
lábát, negkérdezték, hogy fáj-e a lába. A hu­
szár azt felelte, hogy fáj, de nem bánja, leg­
alább megverték azt a kutya németet. (Derült­
ség ) A német alatt pedig a magyar az osztrá­
kot érti es értette. A német szetten annyira be 
hatolt már a nép közé, hogy a parasztlegén) 
nem tisztítja, hanem »puczoija« a lábbelijét. G 
maga tanúja volt annak, a mikor egy vidéki tör­
vényszéki tárgyaláson »hien-rel jelentkezett a pa 
rasztlegény. Mikor a hazafias elnök ezért felelős­
ségre vonta, azt felelte, hogy csak most szabadult 
ki az áristomból, amiért «jelen»-nel jelentkezett. 
(Derülte«’-".)

Benyu.tja a következő határozati javaslatul:
Utasítja a Ház a honvédelmi minisztert: le 

gyen gondja rá, hogy a hadsereg magyar ezre­
déinek altiszti iskoláiban, a katonai gyakorlatok, 
fegy vezet, ruházatra vonatkozó és katonai szol­
gáidnak egyéb foglalkozásainál és az ott hasz­
nálatiján 1. vő idegen kifejezések: jó magyar 
elnevezésekkel cseréltessenek fel és így taníttas­
sanak a legénységgel.
F.atirsy László: Kéri beszéde holnapra való

halasztását. (Helyeslés.)
Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét 

s uz ülést 2 óra 5U perczkor bezárja.
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Az Egyetértés tárnája.

Eagdoma.
— Annie 17 van ti. —

— Az Egyetértés iúrcz ja. —
3lezíelen vállára lágyan hullott surf 
Fényes szőke haja] söprő a porondot 
A sok kincset érő arany-sugár gyűrű 
Amint isten lia elé oda omlott.

Nehéz szempillája léivé hajol raja 
Mélységes, villámló, fekete szemére, 
Megremeg, vonaglik szép könyörgő szája, 
Ijedt némasággá dermed a beszéde.

Keresztre kulcsolja két kezét a keblén : 
Illatos kis kezek. Meleg vérnek árja 
Fut végig az urczún, lmloványan, gyön-

Igén,
A halántékától hófehér lyukúra.

És a mester nézi, nézi hallgatagon, 
Ragyog benn szemének mennyei mély éhe' 
Végtelen szeretet, derűs ing y nyugalom, 
Es az őrok hitnek csöndes békesség..

5 rúsimul arru az alázatos lőre 
Csöndesen, gyöngéden, enyhítőn u jobbja.
6 érzi, hogy megborzong, hogy megremeg

[tőle
Es nevén szélit ja hangtalan : Magdolna.

Nagy szemét felveti, szilaj lázban égve, 
Többé a panasznak örvényé nem nemű : 
Villámlóan megszülni szörnyű szenve­

lgése,
És szólítja Krisztus: — Kelj fel Magdaléna.

„Uram, gyötrő útban kegyetlen töMsek 
Lábam, ruhám tépték, szivem megsebez­

itek,

Lesz-e most mínuszom. Te, a kiben hi­
szek ? —‘

— Kiki, Magdaléna, hordja a keresztjét.

„Uram 1 Megbocsátó mennyei irgalmad
— Megalázva kérdem — mikor segít

Irajtam ?
Es a bujdosónak mikor adsz irgni-

fmat ? ... ?
— Amott, Magdaléna, a kereszttel majdan.

Uram, o én uram, mikor pihenhet meg 
íz én szőke lejem a sziveden végre, 

í;> fő tekintettel mikor merülhetek 
Csöndes „ezésoautk sugár tengerébe ?

.11 lángot, e lázat, melynek szivem préda, 
Hogy öljem el, uram, te édes, irgalmas k 
Es rászól a Krisztus: — Hallgass Mug-

ldaléna,
Ö Magdolna, hallgass!

Lívia.

le szökevényed felől. 
. Egy valóságos ezen-

(Mliideu ion fentartv*..)

A MÉREG VÁSÁR.
M irta : OHUET GYÖRGY.

— Nos, arra kiváncsi vagyok!
— Mindenekelőtt adass egy kis kétszer- 

süllet í v egy pofiit portóit. Olyan éhes va­
gyok, minfa farkas. Reggel óta folyton ló­
tok . .

— Nyisdd csak 11 azt .., ott találsz min­
dent !

Monduit-nő egy csinos kis szekrényhez 
lépett és kinyitotta az ajtaját; Írószerek he­
lyütt egy cseh-üvegböl készült tálezát talalt, 
a melyen kalács volt; mellette spanyol bo­
ruk palaczkokban. Két poharat megtöltött, 
egyet Elienette-nek adott, de ő azt érintetle­
nül letette az asztalra.

— Láttam Pa vét; — kezdte Monduitné, 
miután fölhajtotta a bort — Tangrim Lizá­
nál találkoztam vele. igen biztos értesítése­

ket kaptam tőle 
Roppant erényes 
tecske.

Etienetle csak sóhajtott:
— Ah!
De az az egy hang úgy hallatszott, mint 

a pisztoly ravaszának a esetten léte.
— Mondhatom, csinos kúrára fogta az a 

frájla az emberedet. Olyan az, mint egy 
szanatórium. Mégis . . .

Etienetle az ajkait összoszorilotfa és hall­
gatott. Az arczkiiéjezése most olyan volt, 
mint egy ragadozó állaté.

-— A mi kedves Krisztiánunk -— folytatta 
az asszony — lefekszik tizenegy órakor, 
csak a Comédie Franoaiscba jár és nem 
iszik mást, csak vizet. Olyan jól viseli ma­
gát, mint egy szemkép. l’avó beteg u füi- 
liáborodást'd.

— Csak ezt tudta csinálni nz az öszvér? 
Milyen befolyása van Krisztiánra?

— Semilycn V Csak a csinos szőke van 
reá hatással, aki járszalagon vezeti, akár egy 
kutyuskát.

Etienetle keserűen kifakadt :
— Hát azért jöttél ide meginni a boro­

mat, hogy ezt elbeszéld ? Jobban tetted 
volna, ha haza mész !

— Ne olyan magasan, bugám! Meg kell 
tudni hallgatni az igazságot, hogy azután 
hasznot húzhassunk belőle. Elvesztetted a 
fejszét, hát a nyelét is utána akarod dobni ? 
Ez nem lenne méltó hozzád! Hogyne, te, 
Dhoriel Etienetle, akinek az orra elöl még 
sohasem kaparitottak ei lóriit, de aki vala­
mennyinek kiadta az útját. . . te, most igy 
maradnál a szégyeneddel ... És nem aka­
rod magad megboszulni ?

— Hiszen csak erre gondolok !
— Ideje is 1 A kicsike még nincs a meny­

asszonyi ruhában, hát ráérsz dolgozni. Ném 
kell kétségbeesni! Képzeld el, Clamiron el­
beszélte, hogy az a gyerek minő föltétele­
ket szabott Krisztián elé . . . Oh, az igazán 
nagyon jó. . . Átkozottul szerelmesnek kell 
lennie, hogy beleegyezett ebbe. ..

— Nos, mi az ?
.— Három hónapig az apjánál kell élnie.

Ha azalatt a próba 
is elkövet, vége van,

mint egy szentnek, 
alatt csak egy csínyt 
örökre .. . Szigorú próba 1 Az erkölcsi érett­
ségi ... mi ?

Étiénél te clgondolkodott egy pillanatig, a 
mit Monduit-né arra használt föl, hogy ba­
rátnője borát is ki itta. Ezután magához 
húzta a pompás olasz müui bronz szivartart t. 
kivett belőle egy ez gmelte-t és rágyújtott. 
Dhoriel kisasszonynak eszébe jutott valami 
i s megelégedetten mosolygott. Eine m, fehér 
kezével szintén kivett egy ezigarette-t és 
meggy u j tóttá.

— Ah, az a szegény Pavé annyira bo- 
szankodik a Krisztián megtérésén; — mon­
dotta különös hangon — mondd meg neki 
hát, hogy jöjjön ide; én majd megtanítom 
a lemondásra.

— Te V
—■ Eh bizony ! — mosolygott Étienelte.
•— Oh, leányom — kiáltotta Monduelné — 

a te oldaladat valami fúrja! A szemed már 
nem olyan, mint uz clüLb volt 1 No, csak 
ki vele ! . . .

— Nagyon kiváncsi vagy. Majd idejében 
megtudsz mindent; most pedig lássuk, mit 
hoz léd!

Az asszonyság fölállott, kezébe vette a 
táskáját és kivett belőle egy tokot, amely­
ben két gyönyörű, mogyorónyi nagyságú 
gyöngy ragyogott.

— De hiszen ez Gray Maud fülbevalója ! — 
csodálkozott Étienette.

— Az !
-— Eladja ?
•— Nem, csak zálogba teszi. Harmincz- 

ezerre van szüksége.
— Poirricr számúra ?
— Nem, a kis Aubanerolles márkinak 

kell . . .
— Hogyan ? Belegabalyodott ?
— Nem, hanem a márki megígérte, hogy 

az apja halála után feleségül veszi.
— Nos, és a tizenötszáz louis, mire kell?
— A márki adósságát kifizetni a klubban.
Etienetle kezébe vette az ékszert és mint 

egy aranyműves, ide-oda forgatta, tapogatta, 
himbálta, észrevehetőleg gyönyörködött a

szikrázó ékszerben, a melyet azután vissza­
tett a tokjába.

— Ötvenezerét ér legföljebb . ..
— Mit mondasz ? Ennek nincsen párja 

egész Parisban ! Bouchéron izibe megvenné, 
csakhogy Maad sem akutja eladni; a rtanti“ 
pedig csak húszezret kínál . . . Hat hónapra 
adja zálogba és fizet háromezer frank kama­
tot ; ha hat hónap múlva ki nem váltaná, 
a zálog vétellé változik át vs ötezer frankon­
ként (izet többet . . .

— Háromezer hat hónapra, ez busz per­
czent. Megjárja 1 Hanem az ötezer frank 
többlet, az nem! Vagy megadja a harminez- 
ezret, vagy megtartják a gyöngyöket

Megtartják ... Azaz, hogy te inegtar-

csipkék 
van, hogy

tód
— Nem, te, Monduit-né asszony csinálod 

a dolgot nyolez százalékkal. Én nem kötök 
üzleteket!

— Helyes I Hol a pénz ?
•— lit van !
Kinyitott egy díszes bútort, a mely egy 

vasszekrényt takart el. Kivett egy fiókból 
harminez darab ezres bankjegyet, azután 
gondosan bezárta a szekrényt és a pénzt 
leolvasta az asztalra.

— Más nincs ? — kérdezte a számlálás 
után.

•— Van. Velenczei
— Csipke? Annyi 

belőle.
— Igen olcsók ...
— Bánom is én!
— Akarsz hát egy Van Dyck 

Conílans grófné volt. Remekmű.
— Hol lehet látni?
— Majd idekiildüm.
Ezután Manduit-né elővette táskájából a 

szerszámait, üvegeit, reszelőit.
— No most hozzáláthatunk a dologhoz . .
— Sietsz ?
— Nem, hanem hogy szabad légy.
— Ma sehova sem megyek. Az orosz já­

radékaim szelvényeit akarom beváltani. Le 
kell vágnom a szelvényeket.

Folyt, köv.)

eladhals:

képet ?
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KÜLÖNFÉLÉK.
A londoni operáról.

— Az Egyetértés levelezőjétől. —
London, mávczius vége.

Legközelebb megkezdődik nálunk is az opera- 
szezon. Ezúttal tovább tart, mint rendesen, ápri­
lis elejétől julius végéig, tehát teljes három hó­
napon át. A király óhajtására történik ez, aki a 
>sceson<-t most nagyon fényessé akarja tenni. Az 
előkelő társaság vezető tagjai, köztük olyanok is, 
akik évek óla nem voltak tavasz felé a főváros­
ban, már Londonba érkeztek s Covent-garden- 
operaházban az összes páholyokat már lefoglalták- 
A bérlők közt ott van a király, a walesi lierczeg* 
íiat királyi herczeg, az egész nemesség s a lon­
doni társaság legszámottevőbb tagjai.

A coventgardeni dalszínház műsora az idén 
igen gazdag lesz, ha csak kevés újdonság kerül 
is előadásra. A szezon vége faié akarják Charpen- 
lier Louisá-ját is szinre hozni, de sokan nem ta­
lálják szerencsésnek ezt a gondolatot. Azon a 
véleményen vannak, hogy ennek a dalműnek a 
eimezei s a kiállítása nem lehet eléggé fenyes, 

pedig vakító pompa nélkül a londoni közönségre 
nem lehet hatni a színházban.

Az idény színházi szenzácziója a Niehelungok 
gyűrűje-nek a bemutatója lesz. A hatalmas 
művet kétszer, két cziklusban akarják előadni 
törlés nélkül. A közönség azonban olyan nagy 
érdeklődés! tanúsít a Wagner-lriiogia iránt, hogy 
valószínűleg háromszor kell színre hozni. Bay- 
reuthi minta szerint a darabot délután négy óra­
kor kezdik s a felvonások közt hosszú szünetek 

lesznek.
Wagner mellett, a kinek természetesen a Lo- 

hengrin, Tannhäuser, Mesterdalnokok s a 
Tristan czimü operáit is előadják, Mozart is 
helyet kér a repertoárban. Tőié a Don Juan s a

Dyck, Kraus Ernő, van Rosy, hlopfer, Sali-
gnac, Müller és Seotti. A tetralógiát Richter 
fogja dirigálni.

Ezekből is látható, hogy az idei opera-idény 
csakugyan fényesnek ígérkezik. S rövid pár nap 
múlva a Covent garden-szinházban olyan közönség 
ad találkozót egymásnak, a milyent a világ bár­
mely;!: színházában is hiába keresnének.

Figaro lakodalma kerül szilire. A Fidelio-ban 
Teraina asszony énekelt s Olhelló szerepét Alva­
rez énekli. A vig operákban Wedekind kisasz- 
szony, a drezdai opera tagja mutatkozik be a 
londoniaknak. Szinre kerülnek még a következő 
operák: Aida. Faust, Carmen, A bohémek, A 
parasztbecsület, Manón Lescaut, Bajazzók, Jancsi 
es Juliska, Borneo, Rigolelto és Philemon és 
Baucis.

Brünliildál LeíTlci-Burekhard kisasszony, a 
wiesbsdeni udvari opera tagja’ Siegündet a pé- 
tervári hires énekesnő, Bolska írén énekli. Ur- 
írud és Venus szerepére Reinl kisasszonyt, a ber­
lini opera tagját nyerték meg. A Walküröket 
(íleisz (Bayreuth) és Despe (Szí. Pétervár) éneklik 

Érdekesebb szereplők még: Kusz Zelma, Melba, 
Fremstad, Lose, Bauermeister, Adams, Blau­
veld, Kirkby és Luran, a féríiak közül van

— Mennyibe kerül egy asszony ? Vilton, 
világjáró czikket közöl egy [franczia folyóirat­
ban arról, hogy a világ külömböző részein, a vad­
embereknél, a hol csakugyan veszik az asszonyt: 
mi a feleség ára? A vadember, írja Vilton, rém 
oiy szerencsés, mint czivilizáit embertársa, a ki 
ráfizetéssel kap asszonyt: neki meg kell vásárolni 
a nőt, akit hitveséül kiszemelt. Azár a külömböző 
országok és népek s a társadalmi és vagyoni hely­
zet szerint is változó. Ugandában egy csinosabb 
leányért rendesen négy bikát fizet az apósának a 
legény, ezenkívül egy laska töltést és hat varrótűt. 
Lehet azonban ennél olcsóbban is házasodni. Vil­
lonnak egy pár czipűcrt kínáltak egy elég takaros 
feleségnek valót. A kaliforniai karosoknál busz 
kagyló az eladó leány rendes ára, de ha nagyon 
szép a leány, negyvenet is eikövelelnek érte. A 
kaffer legény öt tehénért veszi a feleséget, de ha 
csinos a leány és módos a legény, tizei is megád 
érte. Gazdag legény mindig drágábban veszi 
a feleségét, mint a szegény, noha a leány apjától, 
anyjától sohase örököl. Ila nincs fiúgyermek, 
minden örökség az elhalt legközelebbi luríiroi;o- 
náé. A hires szép navaja törzs leányainak ára 
fejenkint tizcukél ló, drága a szamojéd leány ri 
a tatár leányt annyi vajért adja az apja, ameny- 
ny it a leány nyom. A mizhmisz törzsnél a gazdag 
legény busz tehenet ad a menyasszonyának, de 
a szegény egy disznóért is kap feleséget. Unyorú- 
ban rátára is kap asszonyt a házasulandó ie- 
gény : a leányt azonban csak akkor kapja meg, 
ha az utolsó rátát is kifizette. Afrika és Dél" 
Amerika több törzsénél az a szokás, hogy a le­
gény munkával fizet a mátkájáért. Beszegődik 
szolgának, mint annak idején Jákob, a leendő 
apósához és ha becsülettel kiszolgálja a megha­
tározott időt, elmehet a leánynyal együtt. A 

manzoni föld vadembereinél két szarvas-agancs 
a menyasszony ára, de bizony akad megszorult, 
vagy könnyelmű apa, aki ideadja gyermekét — 

feláron is.

.— Uj meteorologist intézet. A franczia 
nemzetnek a tudományok iránti lelkesedését érde­
kesen jellemzi az a fair, amelyet Koppenhágából 
közölnek. A három év előtt Parisban tartott me­
teorológiai kongresszus határozata értelmében 
Jiittland szigetén, Viborg város nielleti, hol az 
északi szelek az úgynevezett viharközpontot ké­
peznek, meteorclogiai intézetet állítottak föl.Svéd­
ország és Dánia húszezer, Francziaország hétszáz­

ezer koronát szavazott meg erre a czélra. Azon­
kívül Teisserent de Bős franczia tanár, akit az 
intézet vezetésével bíztak meg, a saját vagyoná­
ból is nagy összeget áldozott. 28 alkalmazottja 
van az intézetnek, a havi kiadások pedig megha­
ladják a hetvenezer frankot. A személyzet fel­
váltva éjjel nappal szolgálatot teljesít.

— Morgan hamis sxönyegei. Abból az alka­
lomból, hogy Pierpont Morgan amerikai milliárdos 
a spanyol királyi palotákból eredő szőnyegekből 
kiállítást akar rendezni, több madridi újság vizsgálat 
megindítását követelte annak megállapítására, hogy

jelképezik. A sírbolt kupolája szintén mozaik s csil­
lagokkal telehintett eget ábrázol.

*
— A tenger mélysége. Ismeretes, hogy a 

tenger mélysége különböző. A tenger fenekét ép 
úgy hegyek és völgyek alkotják, akárcsak az a 
szárazföldön tapasztalható. A Középtengernek a 
legmélyebb része a vizszinétől 3500 méternyire 
terjed. Az Atlanti oczeánban állag GOOÜ méter 
mélységet konstatáltak. Legmélyebb a tenger a 
Csendes oczeánban. Érdemes a feljegyzésre, hogy 

eddig összesen 43 esetben mérték meg a tenger
a szőnyegek valódiak-e ? A lapok szerint a Bourbo- mélységét és erről megfelelő térképet is készi"
nők visszahelyezése alkalmával egy szőnyeg sem 
veszett el. Az eladók csak azért koholták azt a hamis 
hirt, hogy a szőnyegek a királyi palotákból származ­
nak, hogy könnyebben túladhassanak rajtuk.

— Tiolzo üe Erahe egy aríive Kalocsán. 
A Ilaynald-obszervatórium igazgatója levelet ir^ 

Wcinck prágai tanárnak, hogy az érseki könyv­
tárban megtalálta Tycho de Brahe, a Prágában 
élt hires svéd csillagász Astronomia instaurata 
mechanic a czimü 1598 ban megjelent müvének 
egy díszpéldányát. Fényi páter azt hiszi, hogy ez 

a példány volt az, a melyiket a tudós Rudoif 
császárnak adott át s később a jezsuiták birtokába 

került.
*

— V/alíor ftcott közirata. Nemrégen adták 
el a Carmichael-könyvtár feloszlatása alkalmával 
Walter Scott autogrammjait, még pedig arány­
lag igen magas áron. Nyolczvanhárom levelét a 
jeles írónak 97Ü0 márkáért árverezték cl, ame­
lyeket a könytár tulajdonosa négy év előtt G10Ü 
márkáért vásárolt meg. A >Waverley Nove!s< 
első kiadását, hatvannégy olajzöld szaityánbőr- 
kötésii könyvet Ifi ez“r márkáért adták el. A 
jeles iró latin nyelvtana 880 márkáért kelt el.

— Ásatások Palesztinában. Frankfurtból 
jelentik, hogy a német keleti társulat a császár 
kívánságára nagyobb ásatásokat fog eszközöltetni 
Palesztinában. Dr. Thiersch, hírneves régész áll a 
vállalat élén, mely az idén nyárén kezdi meg a 
működését.

*

— Verdi sírja. Verdi olt nyugszik, a hol óhaj­
totta, második felesége, Strepponi Jozefin oldalán, 
annak a menedékhelynek az udvarában, melyet 
Verdi tudvalevőleg elaggott zenészek számára alapí­
tott Milano egyik szélső utczájának a végén. A sír­
bolt a menedékház bejáratúval szemben fekszik, nem 
vaami nagy terjedelmű, de éppen ezért rendkívül 
komor hangulatú. Két szürke márványlépcső vezet 
le a két sírhoz, melyeket Verdi és felesége nevével 
ellátott hatalmas bronzlap zár le. A sírboltot kél 
méter magasságig szürke márvány borilja, az azon 
felül lévő falat pedig Pogliagbi festő remek festmé­
nyekkel diszitette, a velenczei mozaikok modorában. 
Halvány aranyalapzatról válnak cl azok az alakok, 
raelvek Verdit mint zeneszerzőt, hazafit és embert

tettek. A legnagyobb mélység, amelyet eddig 
mértek, 9429 méter, u mélység színhelye pedig 
a ICarmadec-szigetektől keletre fekszik a Pacific- 
oczeánban. Ez a mélység különben alig haladja 
meg tetemesen a legmagasabb hegyei, amely tudva­

levőleg 8840 méter.

Az Egyetértés teleíonszámai:
Szerkesztőség; 7C8.

70S.

Szerkesztői r«neíe&
(Levélben nc-m válaszolunk, ue e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggé 1 felelünk.

L. 33. Szeged- A legenda a tizenhatodik század­
ban keletkezett. E szerint Ahcsverus Jeruzsálem'“ 
csizmadia nem engedte meg Krisztusnak, hogy aj­
taja előtt megpihenjen, mikor vállán a kereszttel a 
Golgotára ment. Ezért Krisztus azzal az átokkal 
sujtá, hogy ü se pihenhessen meg, hanem bolyong-

mindaddig,
1347-ben

ring a 
álhtúla;

a bolygó zsidót. Van egy

megváltó vissza nem 
Homburgban Júliák 

más legenda is, mely 
a XlU-dik századból keletkezik. E szerint a bolygó 
zsidó Pilátus ajtóuállója volt és hátba ütötte a ha­
lálra ítélt Krisztust, a ki így felelt neki: Én megyek, 
de to várj, ruig én visszatérek.

J. G Budapest. Sajnáljuk, de nem közölhetjük.
V. T. Jászberény. Felhígítható terpentinnel do 

nem érdemes vele bajlódni, miután olcsó áron hasz­
nálhatót is lehet beszerezni.

E. V. Bene. Az olyan fiatal emberek, a kik kö­
zépiskolát nem végeztek, tisztekből és középiskolai 
tanárokból alakított bizottság előtt letett vizsga álltai 
igazolhatják azt, hogy az egyévi önkéntességre jo­
got adó képzettséggel bírnak. Ily vizsgákat rende­
sen minden hónap utolsó hétfőjén minden hadosz­
tály-parancsnokság székhelyén tartanak. A vizsgáért 
járó díj 8 irt. A vizsga csak azon év február végéig . 
tehető le, a melyben az illető 21-dik évét betölti. Á' 
folyamodó állandó lakhelyéhez legközelebb állomá­
sozó hadosztályparancsnoksághoz benyújtandó fo­
lyamodványban megemlítendő, hogy' az illető mily 
nyelven akarja a vizsgát letenni A nyert okmány­
nyal az illető bármikor besorozlathatja magát. E 
vizsgára előkészítő tanfolyam van Budapesten, Po­
zsonyban és más nagyobb városokban. Ezek az elő­
készítő tanfolyamok magánvállalatok s kővetkezői g 
a tandíj közös megegyezés tárgya.

S. I. Magyar-Ó vár. Köszönjük, esetleg figye­
lembe veszszük.

H. L. Pécs. A kérdéses iskolák Axamétliy minisz­
teri tanácsos osztályához tartoznak, Ü és Morfin 

Emil intézik el ezeket az ügyeket.
L. 3., Szénavár. Forduljon az „Országos Tiszt­

viselők Egyesületé“-hez: Eszíerházy-uiczu, 4-tiaa, 

szám.
Sz. L. Kolozsvár. Achmed török szultán küldte 

1005-ben. Ez a korona gyöngyökkel, rubintokkaí, 
smaragddal gazdagon volt díszítve. Bocskai ha. 
tála után Homonnai Drugeth Bálinthoz került s en­
nek árvájától, Istvántól az 1009. XX. t.-cz. alapján 
elkobozták, azóta a bécsi udvari kincstárban őrzik.

K. K. K. Köszönjük szives érdeklődését, de nem 
használhatjuk.

Sz. '&■ Kérését figyelőmbe veszszük 5 ha le* 
hets'ges lesz, teljesítjük.

Sz. A ne., Ó-Pólyán. 1. A lila zefir blúznak há­
zilag való megfestése nem szokott sikerülni, leg­
helyesebb lesz olyan iparos kezébe adni, aki azzal 
foglalkozik. — 2. Annak a betegségnek tübbléla 
oka lehet. Orvosi tanácsadónk azt ajánlja, hogy 
forduljon orvoshoz.

Ezredéves olvasókör. Köszönjük a bizalmat 
de abban a meggyőződésben vagyunk, hogy tekin­
tettel a nepgyülés sikerének elvinozdiUsára, nem 
jó lenne most a beküldött tiltakozás közlése, mely 
»acíleg az egyetértő eljárást megzavarná.

Seh Szarvason. Sajnálatunkra nem közölhetjük.
Csúnya leány, A milesserek ellen a következő 

szert ajánlja orvosi munkatársunk : kiüli carbon, 
lactis sulfur, aa 2 gr. Ungventi sympl 25 gr.-os ke­
nőcs. Estére az arczát ezzel kenje be és reggel 
mossa le szappanszeszszel. Szépítő szer": fi legjobb 
a tiszta forralt viz és jó házi szappan. Szőkítő szer 
a Hydrogen hyperoxyd 20 százalékos oldala.

Vízállás, 1303. április 2 án.
Inn :

Scliürdin;...

Duna:
Passau ...
Linz............
Búcs............
Komárom , 
Budapest .
Paks............
Mohács ... . 
Gombo»... . 
Újvidék ... . 
Zmiony ... . 
Paccsova . 
Ureukova . 
Orsóvá ... ,

VAg;
Szered .„ ...

Rába: 
Győr.......... ..

Dráva:
Barcs ........
Eszek ........

Száva:
Sziszek .........
Milruvicza —

Czeutimtr.
+ SO < C

• 4 170 < 4 
. — btl< 6
• — 78 < 4
. + 252 C s
. + < :;
• iso > t,
• -f *208 > 0
. -r 249 > a
» -j- í 83 b- fi• -j- 2L7 4
. -j- 132 *> 2
■ + Hl > 7
■ + 194 ;> ti

+ 32 > *
-1- íoo > a

• -0 > 24 
■ 11/2 < 4

Eu,a:
Kiazetó.........
Temesvár ... .
tú-tiscssorek

Tisza
M.-Sziget ... . 
Tekahaza — . 
Tisza-Újlak 
V.-Nanieny 
Záhony (Csap).
Tokaj ............
Tisza -Kiired
í-zulnok............
Usoegrud .
Szeged ......... .
Torok- tieos. ,
Titel.................

Kti.'Cs:

C.eTtlair
+ ea > 6
— > i„
- -4 > 2

-L113> ?.
-rllu > :i
4-138 > a
-t > Sí
—120 > ll> 
4- 270 < o 
-*- 270 > 4
— M

208 > 1K
4-£48 >.]U
— 130 14

Sebes: N.-Várad — lú 3> 3 
jpefcuie: Teake + 24 "> 4 
I'einr: ti. Jenő 2 J> 4
Kettős Békés -j- tJ >7J
Kannás: öyeina -- tJ > U

Maros:
Ar.td
Makó

Jejryek magyarázata i ,/i idolt, 
J> aradi, <g opaiit.

- 4 > n 
-j-102b> ÍU

■J.siU nül

Ä isastlapesüi át*u- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései'
1903. április 2.

&) Árutőzsde-
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Ruza 7 8 i 7 ?

01h»

í

79 so

Tisz avidelii............. __
1

— 1
„ új 7 50 7 g: 7 G5 7 7V 7 7u s 75 7 75 7 85 760 7 95 j

Eejérmegyei............. — ------- — — - — — ... — --- — — —
új 7 35 7 50 7 45 7 53 7 55 7 tio 7 60 7 70 7 tiy 7 80

Pestvidéki ............. — — — — — — — —
új 7 'la 7 50 7 45 7 55 7 55 7 65 7 60 7 :o 7 70 7 85

Bánsági ... ... .......... — — -- — — — -- ... — — — —
új 7 3u 7 45 7 45 7 55 7 53 7C:, 7 60 7 80 — —

Bátíkal ......................
uj 7 Sí 7 tiu 7 au 7 35 7 7ú . 95 ~ í

Gl

I Árfolyam
Származás, nem és minőség

Kou ................. >.lsf-rendü......................................
Közvpminöségü ..........................

6.70
G.tiO

6.86
6.65

Árpa ... ...............

Taha.ináuy eUőrendfi ... .........
másodrendű .........

Sörfőzésre tiiizavidéki..............
n felso-magyarorazúgi
„ dunántúli ...............

5.90
5.70

6.10
5.80

Köloa.................... 5.75 6—

Zab ..................... Elsőrendű......................................
Középminöségü..........................

6.39
•’-.lő

6.40
6.25

Tangert ...............
Beit- Idi új ................................
(iiűquantin ................................

6 ."j c.40

Repose ... ... ... Káposzta......................................
Kán 6 ági ......................................

IC. 30 10.80

kor. -túl: kor.-ig

b) Határidőre.
Arfu]yam

Határidő
pénz Áru

Magyar buxv, - 1903 áprilie ... —.—
1903 * liie 7.49 7.5v

Basa..................... I9«i3 májiib ... 7.41 7-4J
1903 október... 7.39 7.4.

Hoae ..................... 1903 október 6.35 6.3ó
1903 áprili-i ... 6.63 G.tW
iyi>3 julius ... 6.13 114
19 J augusztus

Tengeri ............... 1902 okt.
1903 májú* ... ti. 09 6.10

Zab .................... 1902 október
1903 április ... 5.89 5.90

^ApttKTtnrepoa» 1003 Hugusríiis 12.1° 12.20

ii. Különféle termények (készáru).

É TlóKF-fiFIROK
j Utolsó árf. I

I
I kot értél • i I

EHTEíLPAPraOK
Utol 4 ö árf. 
pénz. I áru I 
kor -vrt'-kDen

ESTLZPAPmOK

 , 1 Árfolyam
Származás, nem 63 minőség j--—n/ n. -

Ingyen hordó
50 kilogrammonként Disznözsir...............

Budapesti ..................................................................
Vidéki .................. ........................... .........

78.50 79—

50 Lilogiamiucnkc-nt Szalonna..................

Magyar, lé gén szári tolt, vidéki ....... . ...............
Városi, légenszáritoti, 4 daruhus ... ...............

»» •• >t ....................
FUsttilt.........................................................................

66.50
70.—

67.*-—
7C.50

. tilt,
fiüng:- uiy helyett.

Min a. - L , lainmonként.

00 kiloprammonkónt-

Szilva ..........................

tioszniai, 1V0-. vvi szokvány-minőség...............
„ 100 darabos ....................

= , Só ....................................
Szerbiai, íooá. vvi szukvány-nunoség ..............

„ „ 100 darabos ..........................
„ Si „ ...........................

13— 
13.7 > 
I5.ro 
11.75 
12.5C 
15—

16,65
14—
15.75

12.75

Ingyen hordó
GO kiiogiaííimonkéni Szllvaiz .....................

Szlavóniai....................  ............................................
Szerbiai... ...................................................................

15.50
13.50

lti—
14.—

60 kiiogtanunonkdnt Heremag....................
í.uczerna magyar 1.02. évi ..........................

í Lulieru apfú»ze!uü í -;U2. ,, ..........................
! „ k b.épszoiuü 1902. ,, ..........................

11 rYi-zemii 1902. .................................

kor.-túl

64.—
CM—
64—

h- r ig 
56—
6C — 
G4- 
7u—

r i é k t ii z Q ű ói

«5 Utoltió árf.
e ,3 KBTÉKPAPIBOK pénz j áru E .

*1 korona ért

Utolsó árf.
ERTSKFAFIPOX

1

i
Az I—IV. alatt jegy/., értékpap. árfolyama ]
100 kor.-ként értendő, La koronára, o. é.-re' 
vagy ezüstre szól: 50 fit.-ként, ha arany-i
frt.-ra vagy pengő pénzre szél; 1ÜU iaárkán-l 
ként, La márkára ez i: 100 frankonként,.}

La frankra szól.
I. Állam ad vasiig'.

a) BTagy&r áliamadveság.
Aracyjáradék, 100,500, 1000 aranyírt. névért 

! urhokban, adómentes 5«) arcnylrt.-onként 121.45} 121.95 
Aranyjár., 10.000 aranyforint névért, dara- 

I Lókban, adómentee, 50 aranyforintonként 
Aranyjárad., adóra., í>0ar.írtkéi.t, ápr. köz.
Koronaértékii járadék adómentes ..............

I. n „ ápr. thz.
P „ „ apr. vég.

1876. kel. vas.űllamk. r. írtban50ar. írtként 
18*9.állnmvasaraziyk. adóm.. 50 ar. írtként 

,1889. évi államvasuti ezüstkuicsön, adóm. 
Allamkölcs. ava^kapL ezéljára, avanj adóra 
1870. évi nyer.-kölcsön, lOU frt. (irb =200K-! 
If-O. évi nyer.-kujcs. 50 frtoa drb. ==100 K.| 
M.’-gy. regale kártalanítási kötvény adóm. 
Horvát-aziavon kártal. kötvény adómentes,! 

-Mag ..r foldteherment. kötvény adómentes 
H t-szlavon „ „ 3

jTiszai ésszegedinyer.-kölcsön, adóra.,200 K.! 
iHorvát-r,zlavon jelz. fvldvalr*áírikvtvény...|

121.70 
12) .45 

H2 75 
99.40

aíűo

S1».—
201.—
2C!.—

10I.4C 
99.50 
99.50: 

157.—j 
100.75

122.20
121.95
93.2/
39.C:

99.45

90.
204.-
204.—

102.40
100.60
1U0.5U
160.—
101.75

b) ŰxttnüL államftiluMSAg.
Bgyesitett járadék papirban, febr.—aug. .

s n n máj—nov.....
e s ezüstben, jan.—jnl......
„ „ » ápr.—okt.....

Aranyjár., adóm.,arany írtban 00 ar. frtkéi
Korouaértékil járadék ...................................
Állarasorsj. 1854. évből, 250 frt p. p. 2

frt p. p. írtként...............................................
Államgorsj. 1860.évből fr. o. é. = ÍOOOK. 

„ I860. „ 10U , , , = *200
. 1864. . 100 „ „ „ — 200
. 1861. „ 50 „ „ „ = 100

II. Más küzkolcsönök.

Bofcuyák-herczegov. oraz. kőlrs. 1895.éviföl 
4*/a Bosn;, ák-herezegov. urez.vasútik. 1898.évből
4'/,= 1902.
4'/3 Budapest Bt ,-főv. kölcsöne, adóm. írtban 
4 I* I n , R » n f)

Tem.-begavülg3 i vizszabalyozáai társ. köles.
111. Záloglevelek közkölceön-kdtv.

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.
4*/a Belvárosi takarékpénztárrészvénytsárs.— — 
4*/2 Egyes.Lpciiíi főv. tpéuztár írtban v. kor.-uan
41, , . ,------------------------
6 jEgyes.tégláé»czementgyarrt. olsőbbe. kötv. 
4*/a Ganz és társa vasöntöde t s eépgyirrt. k.-kötv.

■JL'JFHI"«1. .JffP.l E !E”

pen z 1 áru
korona ért.

1 100.35

j

: 100.50
I 100.35 1 100.5«
1 11)0.35 ioö-at
1 100.36 100.5C

131. ÚO 122—
101.— 1U1.5C

176.- 188—
154 — 15b.—
183 — 187.—
247.— 252—
247.— 252—

96— 117!—
101. 102.-
101 — 102—
100.66 101.5'
98— 98.75
98.50 99 50

100.75 101.75
101 — 101—
98.50 99.5c

102 — 103.-
10Ü.5C lQt.50

Kisbirtokosok orbz. földbit. eve.:, trf. v. k.
n s n DÖ */g B ~~

q01/3 , frtLan
jlagy. a^rár- éejár.-bank rt.szólvkötvények 

_ * _ járadékjegy vf. 102%
w n v záloglevél........... -•

M. ált. kŐHZ-b.rt.els.kötv.élévre 100frank.-ént
Magyar főldbitelintézet ................ forintban

„ 11 évre
. . 60 .............................
_ _ 63 ............................

azab. és talajjav frt. 
Magy.helyi érd. vanuíi kvtv. .'»U1/, évre írtban 

n » » V * * ^ w c , * r o
- » - » ” M V fi Ó 'n*Magyar jelzáiogbitelbank........................... man

50 évre ...........
B e   írtban-

50 évre 1 soroz. 
: ; 50 , - -■!
. , küzs.kölv. 50 „ írtban

e 0 " 50 ” frtljan i
" " ” * [,o „vf. no%,:
j ” GO „ 100frkkem|
w „ nyeremóny-kötveuyekfitban
e „ osztrák felülbélyegzés „ ,

n nyeremény-kötv.200k. dbok
I " - sooo, ,

» M.oraz.közp. takarékpénztár 4ü évre írtban
ij tt ,, t) >i ^ yt ..........
, M. takarék p. köxp. jolzulogb. 1 -2.,9 10. kib. 
i p, ,, , * 4., 5. kibocsátás

;; ;;

'Jrr.zágus koTp. biielszóvetkczeti kötvények;
,Usr.tr.-magyar bank -10*/* «>ro............frtbau|

n » r v u. I'eeti hazai első takarékp..kuz.iegi kv.v. ...
,, írtban

,1 ;; ” ” ;; ziiogiéveiek’so ****
, m.-Ai magy. Lvrc.tk. bank . . írtban v. kor.
,| ii ,j J! kvzs. k.6Ó-/,éyr=

I t> ,1 ti » tu-.'

b) Vidéki e» küifdldi Intézetek 
kibocsátásai.

5 Albina takarék-é.blielint.................. frtben'
f> ‘Aradi polr takarókprnzt. 40 cvre „
5 ! . „ n «0 . VU10%„ I
5'/,! „ „ , 40 „
4% Áradniogyeiustrekpenziar................... „
5 Bueuyak-bervat-guv. szab. orsz. bank 80 évre
■ í a » - a»'*?."
4% L)e'.ir(‘.'-zeni olsü takarokp.................... trluau
ü lErdélvi rnaKjar jeliálug!i:.uk 40 *vr. , 
4-/,l „ „ „ 40 „ „ I
4',, llorvát ezlar. őriz. jclzálusback........  „
4%' „ . » k6t». k817- p I
5 Nagvizeb.últ.tkpt.311 .é!i*vUez«a*.tlO°/,
5 I ; , n 40 r
5 n n 4o e ill.kib,frt.V. kor.
4'/*, * „ n S5 , IV. kibocsátja ...|
5 'Xagy^zebeni földbitbüJit.............. . ... írtban
8%: . ................ " '
C; _ r »
4tyfcl n VI. k i bocsát ah...
3 jOsztrákföldhiteliut. nyciemény-kötv. írtban
5 (Temesvári takarékpénztár .......... e
4 Vg . » ••• *
4«/sl s ,40 cvre C sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
4«/, Adriamagy. ksr. tengerbajóz. rt. írtban 
4 jliudapasii közúti vasp.-táraasttg ..................
* w villám, városi vasút részvény tárj.
4 Rudapest-pécsi vasul.................. ... frtbau
4 'Dell vasul u b. márkában, 10O máik.-ként. 
4 , l9<j). évi kibocsát. 10v irauLkeut
ti 1 Elsócs. klr.szab. dunagőzbajózási tar -, frtbau
* I Kassn-oderbergi vasul 1889..................... ,
4 n ibti9.ttr.-ban,l00inárk
* i , 1891................. írtban
4 I e Q lbUl.ar.-ban,lnOraark
4 : n n Oiztr-vonal lbbí)frib&n
4•/*'Magyar folyam- é* tengerhajózási re,zv.-t.
5 Mugy-gaciurdzági vasút 1. kibocsátás inban

s ■ ■ a ••
. n, ezüst ... ... ...

Magy.nyugotiv.(szfvar-gyor-gracsivonal) ,
w B J874. kibocsátás..........  ,

, M vaeutiels.köles.bér.czélra,ar.,lOOnarkkónf 
Osztr-in.ailarav.,1883 aranyban ICO mrkként 
, „ „ X.kib.186#, e 100 firkáéin

, Terontáli helyi érdekű vasutak ..................

ÜLols j árf.

I0d.2:»i lvi.o 
103 251 104. 
101.25 102. L. 
96.

101.50
101.—

99. GO 
99.4V
91.50 
99.10

ICO.—
94.50 
97.—

103.75
101.—
9R.50
98.60
Ub.5ul 

100 75 
100.20! 
9U.2Ő 

101.25] 
'J-:.25|

lfi'8.5v 
111.26 
109.— 
W. - 

101.— 
101.—
98 —
98.50

101.50
100.50
98.50 

100.--
07.25 

10U..;0 
101.2-1 
1U1 szőj
100 aU

uy —1 
93,25 
99.- 

1UÚ.—
99 25
98.75
99.50

108.50
102.—

Oszt
1902.
évre

kor.

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbouaéut koronában érte idő

V. Bankok részvényei

Befizetés
Angol-osztrák bank.................................. 240
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 200
tiiaő magyar iparbank ............................. 300
Fiumei hitelbank ..................................... 160
Budapesti giró- és penztár-egylet ... 2000

104— 1 105.-
1U7—

109.— 1 lu7.—
101.25 102.3.

iL7.
100. - Hl —
99— 100. -

101 — 102—
• ;»u 'iő 10 t.3ű
98.— V8.6Ú
99— 100—

105— 107—
——

99 7ó 100.75
117— 118 —
1LU.5U 101.5
117— 118—
10U 50 101.5h
10U.25 101.85
in­ 112—
ni— 112—
99.75 100.75

109.50 1 o.,%
109.50 110.50
—.—
— —• —

96.25 97.25

118

12

bttO

Hazai bank-réFtvénytárnaság ............
Hermes magyar álm.lanes valróüzlet rt.
ilorvát kereskedelmi bank ..................

I llorvát leszámítoló bauk. ..................
Morvát szlavón országos jelzálogbank 
Magy. •• trrar- és já:adékban«v rész.v.-t.
Magyar áhalánoi hitelbank. . . .........

n * 1 apr. kí-z.
Magy. ipar- és kereskedelrai bank r.

(Magyar jelzalcghuelbank ......... ...
, ^ ... ápr.köz.

Magyar kereskedelmi részvcuytAmasag 
M. hír. szab. osztályserbját r.-túr«. 
Magyar leszaraitvlu és pénzváltó bauk
In n I «Pr. k.
[Magyar takurekp. kozp.jelzi jg-Lankja
,UäZtrak hilelintezet ..................  ...
! „ n ........... ápr. v.
Osztrák -io agyar bank ..................

• Pesti magy«r kereskedelmi bank 
UniunbttL'i ... ........................

i V!. Takarökpúiztárak részvény
IBelvárosi takarékpénztár ....................
:Budapest 111. kerületi lakarókptuzúr 
I liudapest-t r • óbetvaroLÍ takarekpéu.rt. 
Bpesti takarékp. és or^iz. /:’• -igkui rí. 

jLtcye.-vült bpod! i lú vu.ru..t lakai f-.pénzt.
151 agyar általános tak.arén.pi:nziar 
Magyar or.-z. központi laLarúlu cnztár 

jBwsir hazai j takarékpénziar-vgye.

VII. Biztosító lársaságok rész)
Bécsi biztosító társaság.............................

IBecsi élet- e# járadék Dl..; siló intézel 
'hBrto magyar altul a:.os bi/.lvsifti lavs. 
•„Fonciere1*, pesti biztosító iuiúzot ... 
Magyar jég- us viszontJiztositó r:. ...

I„Nemzeti“ baleset bisioriitó részvényt. 
Vanuoma viszonyuiziusitó iutezut

2VU 207. 2u9.—-
•zuO 290__j 205.

400]
L’ífU 240. ! 243.
4UO 420.-1 4uU.- 
400 ]
400: 7r. __
2V0Í
2uo;
2i0; —
200 521 —
400: 555.—' 5. 9.-
500 157.'." — IGOO—
4UU

. 4«:o 4r-c — 4ó'.50
loou 1050.- i960.--
320
32U C87 - C87

1400 1598— t Gus­
1000 2G90— zti : —

4V0 532— 534.-

ei.

2v> 217- 219—
VJO
20' 1%.—
400 r;U2.— Gl'ó*-
tivo 2195 — 2zu0—
6ó0 5»< 1.— udu.—
t-.:; 1405.— 14

20" 17075- 1.1,

V.

A'-.M 400^_ 460—
40u 590.— ü,

2l>00 7150 — 72jc.—
fi 253—
200 262- 281.- -
200 2u0.—
6W 1900. - .

10

Vili. Gb^malmuk részvényei.
! Concordia-gr> zm alt tu részvény társaság 
Első budapesti gőzmalom részvényt.
,Erzsébet-gozmalom tá«#aság..................
[Luizn-goznialom részvény társaság ...
Pesti hengermalom-tart«* ........... ...
Pent molnár K és stüvk gvztaab u rt. 
Pesti \ letoriu-gvzmai-.'u ....................

IX. Bányák és téglagyárak 
ree;.vényei.

Budapest axentlóriuczi teglag; ar 
Egyesalt tégia- en czcmeutgyár rt. ... 
Lozakmagyar. i gyea. kvszénii.és iparv. 
Etiztergom-fczá zvttn köezéiibáaya rt. 
Felaömagyaiorsz. banyaés kohóuni rt. 
.István14 téglagyár részvény társaság ... 
Kiti.sobC'i grauitkóbauyak reszví. ... 
Kőbányai gozteglagyat rédzvenytars. 
Koszeubánya < a téglagyár részvény;. 
Lechuer rákos té^la.tyár részvényt. 
Magnezit-ipar : ezvcnylárautiág ... 

[Magyar asphalt eszvcíiytáraaság 
Magyar állalauo: köszénhany a rí. 
Magyar kerámia* gyár részvény társ. 
Siugótiujáni köszéauanya részvényt. 
Újlaki tégla- es ratszegviő részvényt.

X. Vasmüvek es gépgyárak réezv.

2001 no.,Elsö magyar gazdasági gépgyár rt.
Danubiai-tiohceuicui'n-Uaptmenn félő

hajó rt.....................................................
Fegyver- «.« gépgyár részvét ytársaság 

;Gauz es tarsa vasöntöde rt. elt-ubbs. 
Magyar-belga fémipurgyur rt. eisóbbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Nadrági vaaipar-társulat.................... *...
|nNichulSuu“-gépgyár réaz vény társaság 
Uimamuraey-aalguuujáui vasmű rt. ...

a e &ug. vég.
Schlick féle vasöntöde és gépgyár ... 
Teudloff e.i Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggongyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei,
— nAtbenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 200
— iFianklm-társulat .................................. 390
— -Fallas- irodalmi é* nyomdai részrr. 4u(< 

160 [Pesti könyvnyomda reiavénytardasag JUOV

XII. Különféle vállalatok részv.

12

Első magyar Hert-írjhizlaiu icszvéuy:.
'El iö magyar szallcda-reszven > tarkaság 
•JMhó pviíti 6\> j iium- e euyvgyar r. f. 
yíuint’iru , hántoló e:i rizs aemcuyi tőgy ár 1 
Gschwiadt-fcie szeszgyár — —
„Hun,c»ria“ műiragya- es kénsavgyár 
.•vabeigyar-rééz. .t-uy társaság — —

iKubauyai polgári -rrtozo-reazvényí. 
Magyar c/.ukoiipar re zvényiaria.ag 1
Magyar íézn « . láuipn-Arug,ár r. t. — 
Magyar gazizz.ófény renzrtsnytar^ad;tj 
Magyar ruggyantaoru-gyár részvényt. 
Magyai- vaauti ívrgalmi reszvez:ytarw. 
Átagyar virtazaossagi .*.•>.»r,nytar.-a»ag 
Mez igazvianagi ipar-részvény tarsatiag 
> a • /szebeal . .amosnin rv z vény .ar.-«. 1 
Xeniz •tki.fi'i viilatuo.s-^agi társa.. — 
.Nemzetközi w;t.'vunixöiCdőnzo r. — 
Fopper Lípót faipar rés/v-uytar . 

[Szegedi kumierfun-gyár részvcuj i.i.r. 
Sz.iszoki tárnazak reazvénytarsa.s..g — 
i Oletuű-Dirmouúv rvozv nytar-r. —

I i'urőkbirodaimi duiianyegyevaru^. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

"I

•* -U ■ *

-L7C.-

C* V,—

Adriai n>, kir. íangerbajózási rú>/vt. 
'Aradi éd csana ii egyes, vasút rt törzar. 
Haja zombur-uj vn.eki h. c. rt. t ldubb.1. r.

!Barcs-pákrau i • a^ut eieóut* • ;t részv. 
Budai udtí kv-".úti va»pa y a tai ■ —-
ín » „ upr. köz.
in 1 « elvezeti
!liu-iapcsli vniautos várvsr vasút r. t.
i » 1 * -í r v
Buisi üst-szeutiúrmLzi L. «".vili. v. rt. 

jliudape.ht-ujpest-rakoii.aloiai vili. v. rt. 
Debreczen-iiajdunana 1 n. c. v. ets. r. 
Deli vasút — — — — — —
in n — — — — ápr. vég.

1 i 1 cs. k. szál', dimagozhajözaai i. 
jUöiniczvölgy í vasút rí. elsúbue. rue. v.

I : lz\

4 . 421.— ■ 4„a.—

LL C27.nO tiló od
pgy

1

Kii8ea-ode.ri)eru 
ixa-bA-tornai he 
Magyar fulyarn- 
Magyar-gac

irdekü v. tP. 
tuugerhajuza d

, Magyar helyi érdekű váz utak résavt. 
Magyar nyugoti vasút . ...
• iá »marosi euvasut vl-ubbségi részv. 

„ r tör.-.»-részvényé#;

Marodváeárbcly-szászi , ii v. e’.a. r. 
i° .<-ule maty.i: tengernajosaii r zv. 
ii '-«.Uuk-mttuyar •iii:tmvu-.at....................

■ — n , u: r. Vv.r. 490
Péoe-1 ■ asm .......... *—

— Szent-lorincz- /lutína-na?. h. v. v. e, r. 2v '

j
— 1 einesvar-tuódosí helyt e. v. rt. ei*. i. 200'

2o: 240— 260.— XIV. Sorsjegyek. ^
200] —— _
200 199—
: 0 íhti— 
2D" 355 —

20"-
188—
3Ü0— 10 liazililía-sorsjegy ...........................................

2'10, 50.— j 5,— 10 „ osztrák felülbéiyegkésieF
2i0! 2’60 — Su5 — ^ nyereraény-j- ...........'
820 700— 73"— 2 00 Bécsvároai nyeremvny kólceuu abT*. évből
2" 409— 80 Buda városi eorejegy ................................ .

2 150— 80 „ „ * .....................
20U! — — 4 -Jó aziv*4 egyvaületi »orejegy ...................
20U 99— 101 — 4 * ». . n - Osztr ik felüli».:
Luo: 272— 21 ő. — Magyar jelzáiugaFelbana nyelein.,y !
2OH 79 - é4— — é n n vbxlr. folt), i
2UO, £9V._ 551 — 10 Magyar vűrüz-kuranzt eursjegy .................
2UV ‘205— 210— 10 • * oszt. íelülb.

Iv.j. 110.— 115.—

2u ic5.—

4a í t'-.O
Ili.;1 8,0.— S8J.— 

LV ! :j.— i’U^.— 
*"■ • i.—
4 'v d.’C.—, obú.—

H)0 4u0.—' 4űu.— 
4uü —
4v0 450.-»' *55.— 
200 "5 J*- • L07.— 
200 215.-;
2vd; u,>.-1 

j'JOOj —
480! —. ~.—

2V0! .

17.— 19.-

nc.-150 
200
800 2280 — LuSO.-
kuo1 —.
XOUj 350—
400! —
200 165 —
aoo.
2U9 4h2 -

50 Általánoa vvaggonkölcaönző részvényt. 
„Apolló* köolajfinomitó-gyár részvt. 
Bantlin-félc vegyi-gyáruk részvényt. 
Bibar-sz'tlágyi olajipar rédzvénytárs! 
Brassói cellnloae gyár rése vény lárs...! 
Budapesti általános villamos ugi rt. 
BU6 magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjumosó ée bízom rt! 
Elad magyar reszveuyserfözöde

400 
200 
600 
200 
20: 
200 
80; 
400 
tiuu

295— 
ltiő—
195. —1 205.-

!
ICO—j 105.- 
45tí.—; 4üö.-

2700— 2Ö0U,-

620.— C40.—

ítóo!— 
210— 
310 — 
290.- 
22C— 
590— 

2290—

Oiasz vörös-kereszt-sorsjegy......................j 82.5'.’ 11.
I ü................ n Oaztr. felülbély.l «4.—‘ 5u.--
Osr.trák fuVihitvlintezet nyereiaeu - gy év.—' * :
Osztrák vöiöd-kereu.t-hotWjegy ............. ŐT __1 5«. -
OeztráK biieliutezeU' aorsje/y ................ : 4/3 — 1 439.- -
Paliiy - aornjegy ... ... ................. !.‘l,-— ’ ~-
Bzerbiai r.ycr.-k,, 100 frati »akvnt(‘«f/v Kama: r —. 9 -

e • • . (lLuZjaul3‘ 91.-^ 93,—

XV. Pénznemek.

[Arany, magyar vagy osztr. vert...d:bonkent 
n n n » kór. e

In n n * faloriUtOS „
! n 20 frankos ............ ........... „
I , 20 márkás ................... ... e
I „ túrna ara uj lira  ................. w
Nemet bírod. v. egyvuért. bankjegy (iCO m.
Franczia bankjegy UOO rank) ...................
Ola-/, bankjegy (iOO hra) ...........................
Fapirriibei daiabonként ...................................
lton,an bankjegy (luo \qí)
Szerb bankjegy (109 eeum dinar) ...........

11.33 
12 .Ló 
IV.05 
J9.0Ó 
28.40

I XVI. Váltók árfolyama (látra).

Sf/2 Amsterdam ..........
3 Brüssel ...................
4 'London ...................
4 ! Né met bankpiaczok.
5 Olasz bankpiaczok

4 Svájci bankpiaczck 
4!/a Szentpétervár ...

100 hollndi forintért 
100 frankért ... 

10 sitírlingért ... 
100 márkáért
100 tiráért ...........
ICO frankért
1VO n .............

100 bertlérn —

197.80 198.20

8*0.2»
117.32
95.65
95.57
95.4C

153.50

1

BUDAP]

bZERKESZ]
BUDAPEST, IV., VÁRMl

Telefon sírt
KÉZIRATOKAT ;<EM hí 

SS XK BÉR MENT Eä LE V ULÍ
ELÓFiZETci

Vidékre poa Lá n v. helyi 
í-g7 évre . , v kor. | i - 
/gy fél érre . 20 két. j! .

Kh!földre: 3 Líra Kém' 
Knmczia-, Olasz-, Orosz- 
Cyolorszagokfca, Svájc?, 
Vaiai:..::t orszT-rokb^,,

ződéshez tartozeak, lvl vj
Egy az&m ai

tksfi Ezán.unk ffiüi

Vezérczikk; Harcz, \ 
SzAjkosárral jönn=i: 
Nsm lesi indemnlti 
Orszäggytiles. 
Lázadás a Ba. kánon. 
A nagy küzdelem, 
Ég5 bérpaiota.
A Turul áldozata.
Az értéktőzsdéről 
Tarcza Két berr.utal

Harcz vagy U'\
A független- 

rzas párt: a ne| 
Bizonyságát a 
magyar noui/;. líi 
rehajtőja. Ami k 
párt a szószólói 
rekvés van, ő a| 
álló erő van, ö a 
kasza a gazu a;| 
ségi párt a nen 
nyérkereső szer: 
tó kló fegyvere ,

ß még egy.1 
a mai napon 
nem kisebb jóid 
szagnak, világq 
szegénynek, 
érdekek jobbul] 
itriz hazaíiaka

Mennyi vád 
nusiló hír kell 
a gyanú méi-g. 
hatalom csctli 
bérsajtó müvei 
látott! A csábit] 
k :if" az ■ 
piszkát kente aj 
pedig hatalmas 
próbálta az ellefl

A csábítás nej 
f. nyegetés nem 
kit A sanda gj 
meg sen!:it.

Erős és egy91 
Szilárd és hazai 
elbűvölhet« tlenj 
, vezérhez n 
mór, hűséges i 
párt, csak egye 
hazának, vagy 
z révek.

Hogy kié a 
után: vezéré, n 
keresi? Vagy 
Egyik a másik 
és tehetetlen vl 
a legdicsőbb h| 
reg e ? Mi 1< . I 
hűl, ha nincs 
hát, hogy kit 
egyformán h I

iz Egy

K

Edmond Ros 
legórdekescd.b ír. 
gondolataiéi | 
festésében, igaz 
kum. mindenek íl 
sége, szerezte mi 
melynek örvend. ] 
után heves és 
tek, amelyek a Íj 
mással szembeálj 
összemérjék. Így 
tétikai harezok 
része harezban 
szerencsés szerzi 
a népszeidiségbe| 
melt.

.A regény esői 
ma mutattak Le I 
magya1" közönsél 
viták központja \| 
mantikát akarta 
Nem bántó nvédJ 
nizálni a sr.inpu(| 
mókát engedett 
áradó költészet'u 
mártott fénylő 
állították, hogy 
Nem az irónia 
rabban; ellenkezj 
rabban maga 
czizmus cjötf. 
de mégis t* 
kot. Voltak 
a kik nem 
föltevést és taga 
hogy se nem sz


